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A visszatérő exkirály.
(-Körülnéz Milán az exkirály és nem ta­

lálja honját a hazában.» Most tér vissza 
keleti zarándokújából előbbi királyi szék­
helyére, de három hónapi távolléte alatt 
mily gyökeresen változtak meg a viszo­
nyok a szerb nép közölt. Keserves trón­
foszlott és száműzött királyok sorsa, de 
keservesebb az olyané, a ki ott járhat ko­
rábbi alattvalói között és saját szemeivel 
láthatja, hogy uralmának minden nyoma 
elenyészett. Annyi fájó tapasztalás és lelki 
rázkódás után, melyeket Milán már átélt, 
most megismerheti azokat a végtelen szó­
rnom érzelmeket is, melyek Lear király tra­
gédiáját alkotják.

Ha majd Belgrádba érkezik, miként is 
fogja üdvözölni Milán a napnak hatalma­
sait! Legkitartóbb hívei üldözve és sanyar­
gatva, legálalkodottabb ellenségei ünnepelve 
és kitüntetve és a kik hálával tartoznának 
neki, telve rosszindulattal iránta. Gavasanin 
Milánnak évtizeden át miniszterelnöke, bör­
tönbe került, Pasics, a király élete ellen 
összeesküdt agitátor, a radikális kormány 
legbizalmasabb tanácsadója. És mindenek 
tolóit Belgrádiján van Mihály, a lázongó pap, 
kit a király Szerbiából csúfosan száműzött 
és most az általános hódolat tömjénfelhöi 
körülölelnek. Nemsokára metropolita mél­
tóságába is vissza lesz helyezve és akkor 
valószínűleg legsürgősebb lisztének fogja 
ismerni, hogy az ex-király házassági elvá­
lását érvénytelennek nyilvánítsa. Megesik 
még Milánon, hogy államának politikai és 
egyházi hatóságai erkölcsileg is megbélyeg­
zik. Sőt kérdés, lesz-e élete biztosságban 
volt alattvalói között, és nem fogja-e öt is 
Tausánovics belügyminiszter a fenyegető 
veszély elöl olyan jótékony gondoskodása 
ala venni, mint a börtönfalak által megvé­
dett Gavasanint.

Milyen gúnynak tűnik fel most Milánnak 
ama sokszorosan ismételt nyilatkozata, hogy 
trónlemondása után is teljesen biztosítva 
van az ö előbbi külpolitikai rendszerének 
változatlan fentartása. Mindenkép bizonyos 
mar, hogy daczára számiló ravaszságának 
a király még jobban ámította el önmagát, 
mint .másokat. Ha az a nyilatkozat őszintén 
lett volna értve, az előrelátás bámulatos 
hiányáról, mondhatni gyermekded képzelő­
désről tenne tanúságot. De hát sokkal való­
színűbb. hogy az exkirály a változásnak 
bizonyos mérvére elő volt. készítve, és 
csak azért is mondott le, hogy dinasztiá­
jának érdekét, tiánuk jövőjét a leiül kere­
kedő orosz áramlattal kiegyeztesse. Így is,

milyen csalódás lett része! Az orosz czár 
a montenegrói fejedelmet jelentette ki 
egyetlen őszinte és hü barátjának és 
most minden szerb, kit a pánszlávizmus 
igéi lelkesítenek, a fekete hegyek uralkodóját 
vallja a szerb nemzeti eszme megváltó 
bajnokának. Mert a szerbeket Montenegró­
ban is, Szerbiában is tüzeli az egyesülés 
vágya, és miként állhat meg Szerbiának 
kiskorú királya oly elhagyottan, a szülök 
viszályának átkával terhelten a monte­
negrói vitéz knyáz mellett, kit a harezos- 
nak és u költőnek dicsőségével ünnepelnek 
a szláv törzsek és a kit most az oroszok 
hatalmas czárja mint egyetlen barátját 
egész Európával állított szembe ? Milán 
körülnézhet, vajon azok, kiket lia gyám­
jaiul és az ország kormányzóiul rendelt, 
nem-e Czetlinjében keresik azt a jövő uralko­
dót, kinek útját kell megegyengetniök. Hol az 
életerős, az uralkodás annyi képességével 
megáldott, apának sem lehetett boldogulnia, 
micsoda akadályt képezhet a győzelmesen 
emelkedő áramlatokkal szemben az a sze­
gény gyermek, kit senki meg nem kérdez 
és a kinek uralkodói hivatásában sem e.-z- 
méi, sem törekvései nem lehetnek !

Lehet, Milán most is hatalom nélkül, te­
kintély nélkül meg fogja kisérleni, hogy a 
dolgok rendjét újra megfordítsa, mert hisz 
elég oka van lemondását megbánnia és 
mindig képestiek mutatkozott hirtelen elha­
tározásokra. De sikerében megbízni semmi 
okunk és ha megjelenése Belgrádban uj 
viszályt támaszthat is, ezzel csak liátfogná 
hamarább maga. után az örvénybe rántani. 
Belgrádban aligha lesz maradása. Úgy liisz- 
szük. nemsokára újra. Becsben, fogjuk látni, 
a hol Kálnoky gróffal összetalálkozva köl­
csönösen vigasztalhatják egymást a múltak 
szél foszlott álmai felett. A hontalanul bo­
lyongó exkirály lesz látható tanúsága annak, 
milyen szilárd tényezőkre volt alapítva 
monarchiánk keleti politikája, mely mindig 
csak a kormányzó egyéniségekkel számolt 
és sohasem tudta felismerni a nagy népies 
áramlatokat.

Budapest, juu. 5.
Az óvsz. luggelloiiségi és 48-as párt Irányi Dániel 

elnöklőié alatt taviult ma e.-li értekezletén, a képvi­
selőháziján holnap és holnapután tárgyul,iraló törvén' - 
javaslatokkal foglalkozott s azok elfogadását határozta 
uh A tiszti vizsgálatot telt tanárjelölteknek s joghall­
gatóknak adandó kedvezményiül szóló javaslatnál 
Horváth Adám fog felszólalni.

A félhivatalos Jól. Corr. budapesti levelezője azt 
táviyja lapjának, hogy az ellenzőknek Tisza Kálmán 
ellen irányuló ingerültségét az a hir idézte, elő, hogy 
a miniszterelnök ismét át fogja venni a belügyminisz­
térium vezetését. ./ hir nein, is volt egészen alap-

A párisi kiállítás.
Pária, jun. 3.

Ritka látványt nyújtott tegnapelőtt a kiállítás va- 
tamen yi bejárasa. E napon tartották meg ugyanis 
a kiállítás teljes elkészítésére tervezett ünnepet, 
melyre esti hal óráig egy jegygyei. hat ura után 
pedig szernelyenkint öt jegy átadásával lehetett be­
menni. A paiisi munkások már a kova délután vé­
geztek munkájokat s óriás csoportokban tolakodtak 
a bejárások télé, hogy az olcsó árral bejuthassanak. 
Egész esti nyolez óráig tartott a tolongás a kiállí­
tás bejárásainál. Az ünnep rendkívül jól sikerült, 
mintegy 19.1,ülő ember látogatta meg. Esti tíz órakor 
mindenfelé kigyulta tüzjátek. Az idő csöndes, nagyon is 
csöndes volt, s a tüzjátek füstje felhő alakban tilt 
meg a Mars mező felett. A tömeg csak esti tizen­
egy óva után kezdett osztani a kiállításról.

Tegnap este Etienne gyarmatügyi államtitkár tisz­
teletére a gyarmat-kiállilás különböző osztályai fé­
nyes lakomat íendeztek a Hotel Continentalban. A 
lakomán mintegy kétszáz ember vett részt s a pu- 
harköszöntökben kiemelték Etienne érdemeit a gyar­
matügyi kiállítás fényes sikeréért. A lakomán Kácz 
Marczi bandája játszott.

Tegnap avattak túl a chilei osztály pavillonját a 
kiállításon. A chilei kiállítás pavillonja renaissance- 
stiiben épült s ötszáz négyszög métert foglal el. A 
köztársság igen gazdagon van képviselve. A pavilion 
egészén vasból készült s a kiállítás végeztével szét­
szedik es elszállítják Chilébe.

Említettük mar. hogy a londoni lordmayor felhí­
vására rövid idő alatt huszonötezer frank gyűlt 
össze, melyet arra fordítanak, hogy angol munká­
sukat küldenek el segítségével Parisba. Az angol 
munkások első csoportja ma reggel érkézéit meg 
Pansba, hol a párisi községtanaes két tagja s azon 
kívül a párisi munkás testületek küldöttségéi fo­
gadtak. Mindegyik angol mukus csoport kel hétig 
marad Parisban.

A kiállítás tranezia ékszerész osztályában ki lesz 
legközelebb állítva Martin Posno rendkívül érdekes s 
értéké» müve. Nem más ez, mint az Eifíel-torony 
hu utanzusa csupa drágakövekből, melyek aranyba 
f- ezüstbe vannak foglalva. A pompás utánzat 
egy meter magas s mintegy harminczezer gyémánt 
'an bele foglalva, melyeknek súlya háromezer ka­
rát. A művészi kivitelű tornyot az teszi érdekessé, 
hogy az eredeti torony minden részlete, az emele­
tekkel. a rajta levő helyiségekkel együtt hűen van 
Utánozva.

A kiállításon az eredeti alakok egyre szaporod­
nak, nemcsak az exotikus népeket értve, melyek a 
Mars mezőn vagy a Rokkanlak-fasorában telepedtek 
U. hanem maguk a látogatók között. Van itt pél­
dának okáért egy orosz herczeg, a ki a kiállítás 
megnyitása óta, nemcsak hogy egy napot, de még 
egy órát sem mulasztott el a Mars mezőről. Itt 
reggelizik, itt ebédel s ha lehetne itt aludni, még 
azt is megtenné. Annyi bizonyos, hogy a kiállítás 
kapuját mindig az ő háta mögött csukják be, mi­
kor t. i. haza megy aludni. Még eddig sohasem 
iveit ugyanazon a helyen. Megfogadta, hogy min­

den kozmopolita íözlébe bele harap, ideértve az 
annamiták kotyvalékat is, a kik sohasem álmodták 
volna, hogy valaha egy igazi orosz herczeg fog ve­
lük egy tálból kanalazni. A gaszlronomikus köruta­
zás befejezése után, azért, hogy nincs több ven­
déglő, a mi herezegünk meg nem hagyja oda a 
kiállítást. Megfogadta, hogy Lévaija a veget, már 
pedig szavában bízni lehet.

A nemzetközi kiállítási jury junius 13-dikán 
kezdi meg működését. A jury alakuló gyűlése Tiruvd 
miniszterelnök elnöklete alatt fog megtörténni a 
Trocadero palota helyiségében. Berger ez alkalom­
mal elő fogja adni a módozatokat, a melyek sze­
rint a jury működését folytathatná és arról jelen­
tést lehelne.

Tegnap ismét sok látogatója volt a kiállításnak, 
tudniillik nem kevesebb mint 193,866. K napon egy 
kellemetlen iigve volt a kiállítás rendezőségének. 
Egy straszbuvgi élein- iszer-kiállito ugyanis, kinek a 
gyávát a német hatóságok a napokban bezáratták, 
kiállítási helyisége ablakába kitette azt a táviratot, 
melyet ellenőre neki küldött az ellene foganatba 
vett hivatalod eljárásról. A rendező bizottság attól 
tartván, hogy a kiállító ez eljárása kellemetlen bo­
nyodalmakra adhat alkalmat, fölkérte a straszbuvgi 
kiállítót, hogy a kérdéses táviratot távolítsa el az 
ablakból, a közönség figyelme alól. A kiállító azon­
ban e felhívásnak nem engedelmeskedett s igy a 
rendezőség az ügyet áttette további intézkedés ve­
geit Tirard miniszterelnökhöz, mint a kiállítás fő­
igazgatójához.

A «Times» mai száma hosszabb levélben emlé­
kezik meg az Eitíel-torony sikeréről. A levél vég- 
sorai igy hangzanak. «Én is egyike voltam azok­
nak, kik kedvezőtlenül fogadták az Eilíel-lovony 
tervét. Most azonban ki kell jelentenem, hogy bá­
mulat tölt cl az óriási mü láttára. A torony terve, 
keresztülvitele, egyes résztéléi s az az érzet, mely 
mindazokban keletkezik, a kik a tornyon fenn vol­
tak, Eitfel nwet a világ minden vészében méltán 
hiresztelik s megörökítik a jövő nemzedékek sza­
mára is.»
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ELSŐ KÖTET.

A gyermekek arról beszélgettek, hogy me­
lyik féle süteményt szeretnék legjobban, és én él­
vezettel hallgattam csacsogásukat. Szegénykék, a 
mint a süteményekben válogattak, nagyon éhesek­
nek látszottak, es én igen sajnáltam őket. Egyszer 
csak érintést éreztem a hal vállamon, a mint hir­
telen megfordultam, hogy ki vagy mi volt az — 
képzelje, villámsebességgel kirántják a kezemből az 
ön tárezáját. A legkülönösebb pedig az volt a do­
logban, hogy senki sem állott a hátam mögött — 
senki, csak az asszony meg a két gyermek, s ezek 
is olyan messze állottak tőlem, hogy semmikép 
sem érhettek hozzám

tálán, mert tényleg szó volt arról, hogy Tisza mi­
niszterelnök átveszi a belügyminisztérium vezetését, 
azonban végleges megállapodás c kérdésben még nem 
történt.

A főrendiház pénzügyi bizottsága, Zichy Fe- 
venez gr. elnök le le aluli tartott mai ülésében tárgya­
lás alá volle és elfogadta az 1889-ki állami költségve­
tést, valamint tudomásul veendőnek halározta ax 
1887-ik évi zárszámadásról szóló jelentést. A főrendi­
ház I. bú 12-én kedden d. <;. It órakor tartandó ülé­
sében fogja tárgyalás alá venni a költségvetést. Most 
már tehát biztosan meg lehel állapilani, liogv a dele- 
gáeziúk f. bú 22-én; lesznek összeliiva.

.7 főrendi ház közgazdasági e's közlekedési bő 
zol Zsuga Zichy Nándor gr. elnökiéin aluli tarlóit 
mai ülésében tárgyalás alá volle és Fiálh Miklós br. 
előadása után elfogadta a lilloxera egyezmény beczik- 
kelyczésévöl, valamint a Csáktornyától l'kkig veze­
tendő helyi érdekű vasútról szóló törvényjavaslatukat.

,i Horvátországgal megújítandó pénzügyi egyez­
mény létesítésére kiküldött magyar és liorvái országos 
bizottságok ma délután 5 órakor Széli Kálmán elnök­
lőié alatt együttes ülést tartottak, melyben minden 
függőben levő kérdésre nézve végleges megállapodásra 
jutottak. Az erre vonalkozó törvényjavaslat elkészítésével 
Fáik Miksa a magyar- és Jliskalovich s Jegyers- 
dorfer a honát országos bizottság előadói bízatlak 
meg. A törvényjavaslat a holnap tartandó egvülles 
ülésben fog a bizottságnak bemutat látni.

Az uj vidéki föispáni állás.
Egy-egy föispáni állás betöltése csak ki­

vételesen tarthat igényt arra, hogy orszá­
gos politikai szempontokból bíráltassék meg. 
Valamely megyére, vagy városra nézve a 
személyi kérdés mindig fontos, mert az, 
hogy a közigazgatás ott jobb lusz-c az át­
lagnál, vagy rosszabb, többnyire a főispán 
személyének helyes, vagy bel vielen megvá­
lasztásától függ.

Újvidék város föispáni állásának betöl­
tése azonban a fen forgó politikai viszonyok 
közt országos kérdés. Újvidék mindenkor 
exponált pont voll, hol a magyarság érde­
keit védelmezni kellett veszedelmes izgatok 
ellen. Az újvidéki magyar hazafiak, az ál- 
lameszme ottani hívei át voltak hatva 
missziójuk horderejélöl. Nem csüggedtek, 
mikor egy Milelicscsel és egy Politlal áll­
tak szemben. A midőn egy magyar belügy­
miniszter a régi időkben egy újvidéki ma­
gyar küldöttségnek nyíltan megmondta, 
hogy nem segíthet a bajukon, mert váro­
suk egy feladott pont, az újvidéki magyar 
hnzaliak forróbb érzelmitek és erélyesebbek 
voltak a miniszternél és bizony nem adták 
fel magukat.

Küzdelmük és hazafias kitartásuk dús 
gyümölcsöket hozott. Újvidék városának 
szelleme ma már hazafias és a magyarság 
ügye e délvidéki végponton megerősödött. 
Az országgyűlésen magyar ember képviseli, 
a társadalmi életben a súrlódások ritkáb­

bak és nyelvi tekintetben is jelentékeny 
haladás észlelhető. Azonban önámitás volna 
azt hinni, hogy a szépen megindult munka 
már befejezlelelt és az eddig elért ered­
mények minden veszély ellen biztosítottnak 
mondhatók.

Újvidék politikai viszonyaira két körül­
mény hir döntő befolyással. Az egyik az, 
hogy a főispánban minő vezért nyernek a 
magyar állameszme hívei; a másik pedig, 
hogy minő viszonyban állunk Szerbiával. 
A föispáni állás elfoglalására alkalmas 
egyén kiszemelésénél egy államférliui néz- 
pontból kiinduló kormány szükségszerűen 
tekintettel tartozik lenni az utóbbi körül­
ményre. Ha ezt elmulasztja, esetleg belát­
hatatlan káros következményű események­
nek teszi ki magát Újvidéket és vele az 
országot.

Nem tudjuk, elinléztetett-e már végleg az 
újvidéki föispáni szék betöltése. De egy bi­
zonyos előttünk, hogy a megváltozott vi­
szonyok közt egészen más kaliberű főispán 
kell Újvidékre, mint a kik az utóbbi évek­
ben a várost kormányozták.

Addig rnig Milán király üli a szerb tró­
non, a jobb létre szenderüll főispán is elég 
erős lehetett hatáskörének betöltésére. Elég 
volt a jó modor, az urbánus bánásmód, a 
tiszta hazafias érzelem és a becsületes 
szándék kielégítő eredmények elérésére. 
Ma azonban az ilyen kvalilikáczió már 
nem elég, sőt ennél jóval több is még min­
dig kevés.

Újvidéken a magyar államnak a mai vi­
szonyok közt a föispáni székben igazi ál­
lamférfira van szüksége.

Milán király őszinte barátságot tanúsított 
és érzett Magyarország iránt. Vas kézzel 
féken tartotta a felforgató elemeket. Bül- 
cseségével és előrelátásával megakadályozta 
azt, hogy a pánszláv ábrándoktól elszédi- 
letl. vagy orosz rubelekkel megvásárolt túl­
zók veszélyezlessék Szerbia függetlenségét 
és előkészítsék azt, hogy vagy a monte­
negrói fejedelem prédája, vagy a Nagy- 
Oroszország provineziája váljék belőle. A 
midőn ezt telte, egyúttal megakadályozta 
azt is, hogy Újvidék a Szerbiára és Ma­
gyarország bel beké jé re nézve egyaránt ve­
szedelmes szoczialista és pánszláv párt 
fészke lehessen. E pártnak vannak ott je­
lentékeny hívei. Eddig nyugton maradtak 
és cselekvésre gondolni sem mertek. Azon­
ban egy Risztica regenssége s egy Tausáno­
vics minisztersége alatt taréjuk nagyon meg­
duzzadhatott.

Egyelőre e szerb kormányférliaknak még 
elég nagy a maguk baja otthon. Még nem

is restaurálták a száműzött mctropolitát. 
Még nem bocsáthatták a haláron át Natá­
lia királynőt. Most még csak ássák az orosz 
aknákat és megtöltik, de nincs még kiadva 
a napiparancs, hogy mikor kell robbantani. 
A mikor közéig az az időpont, a megelőző 
latnadé akeziú első oslromlandó pontja. 
Újvidék lesz.

Az uj újvidéki főispán feladala l.-.-z 
szembe nézni Riszticscsel. Államférliui éle- 
lálásu és diplomáeziai iigye.-ségii férli fe|.-|- 
het. csak meg sikerrel e nehéz rendelletés- 
hek. Erre nem elég a hazaliság. a jó szán­
dék, a fiatal bátorság és a járlas.-.ág köz- 
igazgatási dolgokban. Oda kell tapasztalai, 
hideg vér, kiváló politikai tehetség és min­
denek fölött a hazai és szerbiai specziális 
szerb viszonyoknak tüzetes ismerete. Is­
merni kell az egyéneket és a czélokat. 
ludni kell megfigyelni az aknamunka ha­
ladását itthon és a szomszédban. Mindezekre, 
c.-ak államlérli képes. Egyedül az államférfi 
tapintata és ébersége biztosíthatja az or­
szágot arról, hogy onnét nem fogják az 
országot rémhírekkel zaklatni, de nem is 
fogják elaludni a veszély perezél. Nem fog­
ják elhamarkodottsággal elmérgesileni °a 
szomszédi viszonyt, de nem is tűrni a ve­
szélyes tervek titkos kovácsolását.

Nem gondolunk itt személyre, csak a. 
feladatra és az ügyre. Reméljük, liogv a. 
kormány ily emelkedett politikai szempont­
ból tölti be az újvidéki iöispánságot; mert. 
ha nem, magára a mulasztás vád jut. az 
országra pedig annak veszedelmét, idézi föl.

ÖRS ZAG GYŰLÉST
A képviselőház ülése junius 5-én.

j.
A pénzügyi közigazgatás reformjáról szóló tör­

vényjavaslatot a ház lokkenö hőségben csekély ér­
deklődés mellett általánosságban letárgyalta. Az el­
lenzéki szónokok mint Szederkényi Nándor, JJcütln/ 
Ákos főleg a föispáni hatáskör kiterjesztése ellen 
szóltak. Ebből a közigazgatási bizottságok roszalt in­
tézményének szempontjából szóllak a kérdéshez. Fe y 
ők mint Sininn/I'y János és Mr/t-j Oszkár általá­
nosságban is ellenezték a javaslatot, a melvet II",- 
/■'■r/e. pénzügyminiszteren kivid « kormanvpavivól 
alapos komoly beszéddel Szili Ákos védelmezett. 
A javaslat részletes tárgyalása holnap lesz. — Az 
ülés elején elintézést nyert a Vártuly Gábor-ügv. 
Vá-adv Gábor ezzel az ügy gyei kapcsolatban "a 
(-Nemzet»-ben a következőket jelenté ki: «A t. hó 
■L-dik napján a képviseluházban ellenem leihozottak 
alkalmából kijelentem, hogy ámbár én a szabadelvű 
pártklubból már több évvel ezelőtt kiléptem s azóta 
a pártklubnak tagja nem voltam, azonban, mint 
szabadelvű programmal megválasztott képviselő a 
klubban s a pártértekezleteken megjelentem: nehogv 
ez a jövőben bárminő félreértésre'szolgáltasson al­
kalmat, többé a szabadelvű pariklubban tartandó

Miss Lydia Wilson mindezeket a részleteket úgy 
beszélte el. mintha öt a dolog legkevésbé sem ér­
dekelne, sőt nem is vele történt volna, hanem va­
lami idegennel, ' a kinek elendö pénze van ahhoz, 
hogy ilyen veszteséget föl se vegyen.

— És mit csinált ön? — kércíó Mr. Holdfast.
— Hat . . . nevettem. Mert hiába, nagyon ügye­

sen voll csinálva a dolog! Természetesen jól kö­
rülnéztem, de azzal az ön tározója nem került 
vissza. Akkor aztán bevezettem a szegény gyerme­
keket a süteményes boltba, megvendégeltem őket 
süteménynyel, magam is ettem s végre odaadtam 
nekik ajándékba azt, a mi a három shilling három 
pennymbül megmaradt, úgy hogy nagy elégültséggel 
és vidámsággal távoztak.

— És önt egyetlen fillér nélkül hagyták ott! 
kiáltott föl Mr. Holdfast, elragadtatva e gyermek­
ded tapasztalatlanságtól, egyszerűségtől és jóságtól.

— Úgy van! viszonzá Miss Lydia, ki boldog 
volt, liogv szidást nem kapott. — Egyetlen fillérem 
sem maiadt.

— De reményiem, az elveszett tárcza helyeit 
másikat lúg nekem, venni, monda Mr. Holdfast.

Miss Lydia kivette zsebéből az ö kis tárezáját, 
kinyitotta és megfordította. Nem volt benne semmi.

— De csuk úgy, ha pénzt ad rá, monda.
— Hiszen önre nem lehet pénzt, bízni, viszonzá 

Mr. Holdfast. Igazán nem tudom, mitevő legyen ön­
nel az ember.

A leány sírva fakadt. Saját gyámoltalanságának 
és pártfogója jóságának és nyájasságának tudata 
valósággal lesújtotta.

— Ila ön sírásra fogja a dolgot, akkor én a 
legnagyobb szemrehányást teszem magamnak, mondd 
Mr. Holdfast szelíden.

Ezek a szavak rögtön eloszlatták a leány hom­
lokáról a borul; arczára visszatért a korábbi 
derült mosoly, és ugv cseveglek tovább, mintha 
évek óta ismerték volna egymást s mintha Mr. 
Holdfast legalább is barátja lett volna a Miss Lidia 
atyjának s a leányt kicsikorúban a térdén ringatta 
volna.

Szükségtelen hozzátenni, hogy Mr. Holdfast a 
fiatal, ártatlan, tapasztalatlan leány ügyeit kellően 
rendezte. Ez időtől fogva bizalmas viszony fejlődött 
ki közlök, mely idővel a legbensöbb összetartozás 
érzetévé lett, a minő a férfi és a nő közt csak 
lehetséges. Ha Miss Lydia eleinte vsak második 
atyjának tekintette Mr." Holdfastot, lassunkint oly 
érzelem támadt benne iránta, mely' nem lehetett 
volna bensőbb és melegebb akkor s em, ha Mr. 
Holdfast húsz évvel fiatalabb férli lett volna.

De midőn Mr. Holdfast megkérte a kezét és 
megvallotta neki, hogy gyöngéden szereti és azon 
le»z, hogy öt a nők legboldogabbikáva tegye, Miss 
Lydia mégis sok kifogást lelt ellene.

— Én csak egy kifogást ismerhetek el jogosult­
nak, viszonzá Mr. Holdfast, — az életkoromat, s 
ha ön ezen nem tudná magát lulteuni . . .

Miss Lydia a szavába vágott. Azt monda neki, 
hogy úgy tekint föl hozzá, mint semmi más férfi­
hoz, hogy Ő a legnemsebb ember, a kivel életében

valaha találkozott, és hogy soha, soha sem fogja őt 
elfeledni.

— Akkor hát magyarázza meg nekem vonako­
dásának valódi okát 1 kiáltott föl Mr. Holdfast. — 
Mindent meg fogok tenni, hogy önt boldoggá 
legyem.

— Ön minden nőt boldoggá tenne, viszonzá Miss 
Lydia.

— Ön pedig engem a legboldogabb emberré.
— Legalább rajta lennék.
— Akkor hát mondja meg nekem, minő akadály 

állhat utunkban, szólt ismét Mr. Holdfast. Ha nem 
lesz őszinte, arra fog kényszeríteni, hogy erőszakkal 
feleségi'il vegyem.

— Ön semmit sem tud az én családomról, vi­
szonzá Miss Lydia. — Szüleim meghaltak, es roko­
naimnak, a kik megmaradtak, nem fogván megen­
gedni, hogy az ön küszöbét átlépjék.

— Hiszen nem is kell. Ön úrnője és ma lesz 
a háznak, én pedig önnek legalázatosabb rab­
szolgája.

— Ne beszéljen igy egy balgatag gyermekkel, a 
milyen én vagyok, egy csaknem névtelen leánynyal, 
a kinek egy fillérnyi vagyona sincs! mondd Miss 
Lydia.

— Ha nem több van-e nekem, mint a mennyi 
kettőnknek elég és azt akarná velem elhitetni, hogy 
balul itelte meg a jellememet?

— Nem, nem ismertem önt félre s ha ön olyan 
szegény volna, mint én, vagy én olyan gazdag vol­
nék, mint ön, — de nem, még akkor is komoly 
akadály volna előttünk. Az ön fia csak egy két 
évvel idősebb nálam — testvérem lehetne. Szé- 
gyenletemben nem tudnék a szemébe nézni, mert ö 
természetesen azt mondaná, hogy a pénzéért let­
tem önnek a neje. Ha az esküvő előtt kellene vele 
találkoznom, olyan messzire futnék el, a mennyire 
csak bírnék és ön bizonyára nem találna meg 
többé. Nem, nem, jobb ha elbúcsúzunk, megszorít­
juk egymás kezét és elválunk örökre. Nekem aztán 
nem kell magamnak szemrehányást tennem s nem 
kell szenvednem, hogy az ivigyeim azt mondják 
rám. hogy családtalan. vagyontalan leány létemre 
szándékosan csábítottam önt erre a házasságra!

— A milyen igaz, liogv isten van az égben, ön 
a nőm lesz és nem lesz senkié másé! kiáltott fiil 
Mr. Holdfast. — Nem fogom engedni, hogy tőlem 
elrabolják és hogy minden ellenvetésének elejét ve­
gyem, sem fiam. ki — fájdalom — nem igen válik 
becsületére a nevemnek, sem más nem lesz abban 
a helyzetben, hogy az ön érzelmeit csak egy szó­
val is sértse. Csendben fogunk megesküdni mindent 
az ön kívánsága szerint fogok elintézni s már ma 
is úgy tekintem önt, mint hitvesemet. Tegye kezét 
a kezembe es jelentse ki, hogy elfogad férjének — 
mert különben sohasem hiszek többé a nők őszin­
teségében.

Mr. Holdfast egy huszonöt éves ifjú hevességével 
és szenvedélyességével beszélt, és valóban sikerült 
is legyőznie a leány aggályait.

— Az öné vagyok tehát, mondá Miss Lydia.
Három héttel utóbb Miss Lydia Wilson csak­

ugyan neje lett Mr. Holdfastnak, a nélkül, hogy ez

utóbbinak a fia értesült volna atyja második házas­
ságáról.

Az esküvő napja ugyanaz volt, a melyen két 
évvel utóbb Mr. Holdfastot a Great Dorter Square 
119. számú bérházban meggyilkolták.

XIX. FEJEZET.
Folytatása a Holdvilág: tudósításának az életből 
vett megrendítő tragédiáról. A fiatal Holdfast 

magaviseleté az apai házban.
Ila olyan korú ember, mint Mr. Holdfast szere­

lemből vesz el egy magánál liarmincz évvel fiata­
labb nőt, a buraijai szánakozó vállvonogatással 
néznek rá s azt a jóslatot mondják reá, hogy elubb- 
utóbb kellemetlenül log felébredni balgatag álmodo­
zásából. «Ila május a deczeniberrel összekerül, mi 
jót várhatni ettől ?» mondja a józau ész hasonló 
esetekben, s még szigorúbban szokták elítélni a fia­
tal nut, ha — mint ilyen cselekben leggyakrabban 
— nincs vagyona. Őt nem kell attól félteni, hogy 
föl fog ébredni álmából, mert hiszen — az általá­
nos vélemény szerint — nagyon is nyitva volt a 
szeme, mikor azt a szegény embert elcsábította 
l'ondovkodásával és szerelmessé tette magába, holott 
inig ő csakis a vagyonra számítolt.

Az az ítélet igen gyakran találó. Hogy a szépség 
és az ifjúság föláldozza magát a mammon oltárán, 
ez többé nem uj tárgy az ivó számára, ki a va­
lódi életben keresi a meséjét. Ámde Mr. Holdf'ustra 
és szeretetreméltó fiatal nejére vonatkozólag mégis 
tévedésnek bizonyult volna ez a föltevés. Házassá­
guk, a korkülönbség mellett is, a szó legszorosabb 
értelmében szerelmi házasság volt. Hogy a Mr. 
Holdli sl részéről az volt, az iránt már eleve sem 
foroghatott fenn kétség, és hogyan lehetett volna 
önző számit ást föltenni egy olyan gyermekesen ár­
tatlan lényről, mint Miss Lydia Wilson, a kinek 
nagykorúságáig fogalma sem volt a pénz élte­
kéről ?

Egyszerűen csak szereltük egymást, mondá a 
gyászoló özvegy. — Es mily szívesen, ah milyen 
szívesen adtam volna oda a saját életemet, ha ez­
zel megmenthettem volna drága férjem életét!

A körülményeknek vajon minő különös lánczo- 
lala szakitá meg oly hirtelen és tragikus módon c 
szén viszonyt.

Mint olvasóink emlékezhetnek, már volt alkal­
munk említeni a Mr. Holdfast Frederick nevű fiát s 
az a rövid jellemzés, melyet róla adtunk, elegendő 
felvilágosítást nyújthatott e fiatal ember minemü- 
ségéröl. ki ma már aligha van az élők között.

Mr. Holdfast, kevéssel az esküvő után tudatta a 
fiával, hogy házasságra lépett egy szép és szere­
tetreméltó fiatal leánynyal és levélében azt a remé­
nyét fejezte ki, hogy fia, ki atyjának már annyi 
bánatot okozott, nem fogja hibáit még azzal is te­
tézni, hogy atyja hitvesével szemben barátságtala­
nul viseli magát s második anyjától megtagadja a 
köteles tiszteletet.

A fiú azt irta vissza, hogy neki nincs második 
anyja s azt nem is fogja elismerni soha; de legkói
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értekezleteken megjelenni nem fogok. Budapest, 
jun. 5. Vőra<hj (labor.»

ír.
Elnök: Péchy Tatmis ; jcrmzök: Szatlunárv György, 

Jo.-ipovich Géza, Nagy István.
Elnök: A mint tudni méllóztatnak, a legközelebbi 

időben a pünkösdi ünnepek alkalmából a t. bűz rövi- 
dcbb szünetet, azután pedig valószínűleg nemsokára a 
nyári szünetet fogja tartani. Kpen azért, úgy gondo­
lom, szükséges a t. ház t. tagjait is tájékozni aziránt, 
Hogy melyek a még elvégzendő tárgyak a végből, hogy 
a ház azoknak napirendre való tűzése iránt határoz­
hasson. (Halljuk !)

A tárgyal-, inelvek a legközelebbi időben még olin- 
v ; fk a I .-vetkezők A pénzügyi bizottság 

■/lenié-e ■■■/. . I-S.su: XX. t.-cz. mmely határozatainak 
módosításáról», ugyancsak önnek joloníéső «1881. óvi 
XI II t.- n : -Ív haléi,-zaf;.inak módoaitá*úról» -zóló
• vu-n'piva . • I; i.'ugv.il-an, mind a kettő vonatkozik

/. -. I- - •n!i k:e - , .- Ii'za /ajjályo/ási tár-iila!
által felve. ■ I,. !,..Ir-ón,"',!ne ; továbbá a pénzügyi bi­
zottság jelentése en Budapest főváros által felveendő 

111 ! . - < ... ntossi géről azt lő törvényja-
..»-l.it ! I .i• ■ ti - a kőzektalii-ugyi b.zolt.ság jelentése 

•; IK"-- : .XXX. t ez im do.-ilá-ai..I, tekintettel a ka-
- ' . ■!:*• • •! teljesítő I.mái jelűitekre» rZIIIlÜ löf-

vónyjavaslát; ugyanannak a jelentése eaz 1888:1.
• ee".,|.■ -1!.• -• ■ .1, tekintettel a katonai szolgálatot

- ■ )••;! '••.•■•tok: a.« . /.inni tői vény-javaslat ; to-
v, a |- e.-.ie. . I b. ütése -a/. I ■''!<* XXXVI.
t.-cz". alapján nyújtandó előlegekről» szóló lörvényjn-

.... . ui a \. d.‘i<i-b!zott“ág jelentése «az ur-
éd rö kötelékében ál!«', tagjai katonai szol- 

- behív.1 • .i'a.i: - •»! ily.zásáról» szóló lőrvénv- 
. !.:! az -igugvi le -itlc.ig jelentése -a

!. . - i in .■ I I -ss í v I november hó I 2-én Hágában 
- • ■X •! • ■ - !•: :to-i!á-u iránt kötőit állttm-

- !-e. 'ii,l -iv tárg’-áiian* beadott törxénv-
tárgy: tűm

1 . 1 h I.' ' ii"k a ok a törvényjavaslatok, melyek 
• „• i-luVr/i'-sre várnak.
"I o-,á!>l :i van még öt mentelmi ügy, melyeknek elin- 

vgy 'ász- :u — igen sok i.Ifit igényelni nem 
• . . I vy i- -.".di'.'om, hogy l a zen a héten még csii- 
"riösöi1 és pénteken fit. -• k-*t tartanánk és ma bevé- 

■. '1, a na; írem! ni lövi törvényjavaslat tárgyalását,
• á kor csiilvGökre négy tárgya-, péntekre ismét négyet 
. - í I. e Iv-: II mind el lehetne végezni. 11a ez meg-

'é :j, -k, aki: r az ünnepek elölt a pénteki ülés 
b'i.ne a ház utolsé, ülése, s ünnepek után , nem lenne 
sák-vg. - I • iiiört'"-!; előtt ül -st tartani. (Általános be-

- -! i ! ki azonban ezen több rendbeli tárgyat a ház 
I :i -1 ni u intézhetné, akkor már szerdán kel- 
'I-■ ülést tartani.
Ha ez.-kei elfogadni niéllózlalik, akkor ezt baláro- 

/.,- -g is kimondom. (Általános helyeslés.)
iv-vetkeznék most a napirend. Azonban napirend 

-e t Vára-ly Gábor képviselő ur kíván személyes meg- 
iámadtniáe a folytán .szénám.

Váiadv Gábor : Minthogy a tegnapi ülés azor. 
:eszri;ei, nem voltain jelen, midőn Polónyi t. képvi­
selő ur bizonyos -ÍO0 írtról szóló kötelezvényt az é-n 

evemmel hozott kapcsolatba, csak most van alkal­
mam a t. ház előtt ez iránt kötelességemnél fogva nyi- 
ai kozni.gXyil.il kozni ti .gok ép oly röviden, mint őszintén.

fenv - 1.-/.. bovv én ama bizonyos gazdali-zt- 
■ - a. a kit Pi.iónvi ké-pvi-elü ur einlilett, í-K) írttal 
1 ‘di un lo-a, jelenleg már nem vagyok ; erről neki 

"• "V.venv I í, ndiaiii. I’é-ny az, Imgv én ezen l»zo- 
. • -ii-ztne.'; hozzám intézett kívánságára, kérel-

' ..... -••e.. - képessege, ügyessége, szolgá-
- I- v.íiánál fogva úgy voltam meggyőződve, 

bogy meg.-deem. — bogy őt egy pár barátomnak 
•i.i inlani i -m. hogy magánuradalmukban mint 
.nodi 11-/ > 1 lekaimazzái.. Tény az. hogy ezen igérc-

• u-ei an.vd-i'.-valtotlarn. hogy az ö érdekében az 
-■ - p -kf-i. I .i’.Vaurniil, nagy birtokok tulnjdo-

•......  1 . lu-'gi* ,*. azonban l.ely nem tevén ürese-
■i ;- ■'ini.to.-ei -ikerre nem vezetett Krrói annak a

l/s. -. :i. k ni Innuisa volt.
I- az éj, s. u -zóval. s. m iiá-ban Ígéretet nem 

: m - :e in-i diami. I.me-tári vagy kozluvalali
• bi-ia i. /.ve nem is lein nem, eltekintve attól, hogy

az. a i.izon us gazd l iszt ur hozzám ez iránt 
-eré-d nem intézett.

Ennyi a tény állá-- t ház. IX miután ez rávetem sz«1-
I mt szeri tnagánj-llogn doing, sem I > pviselöi a da­

mn- I, nem derivált .-cm képviselői kötelességemet
II ni 'er-m meg, a mélyen tisztelt képviselőhöz
i• -1• 11é-: te ele bocsátom az ügyel.

Polónyi Géza: Én a magom i. -/. rol csak a kci- 
t-ez..- tarlóul k gémnek kijelenteni.

Tegnapi felszólalásomat azon feltevésből kiindulva
BttTücnsr-iacr :?cx.x Mi I/BL.IT ’̂ACTr BBBCBMM

gelebh haza szándékozik jönni Londonba, hogy aly- 
ját ölelhesse és nejével kezel foghasson.

Ne tessék figyelmen kivid hagyni ezt a megkü­
lönböztetést. Haza akar jönni, hogy megölelje a ív­

ni t s kezet In. jón az atyja feleségével. Az egyikkel 
szemben teliéit szercletet és vonzalmat tanúsított, a 
ma. ik iránt p. -ii;; csal; hidegséget —- s ebben ta­
láljuk meg a kulcsát a e.-aládban utóbb előfordult 
különös i semen veknek, melyek, mint egész alapos- 
sn-mal lehel föl ti mii. egyenesen előidézték az apa 
korai halálát, kinek egész hibája csak a túlságos 
szeretet és elnézés volt.

'-Nekem, beszélő a fiatal özvegy,—elejétől fogva 
valami balsejtelmem volt erre a fiatal emberre vo­
natkozólag. Ne kérd-zze az okát, uram, nem len­
né’-; k- i es e/t az érzelmet megmagyarázni. 
Kn ;• hja vagyok a rokonszenveknek, es el­
lenszenveknek és mégis igen ritkán csaló­
dom. Olykor, ha idegen emberrel találkozom 
az ulczán, összerázkéuJom, mert valami benső hang 
azt súgja, hogy ez az ember vagy bűntényt köve­
tett el, vagy pedig most szándékozik bűntényt el­
követni. Viszont másokkal szemben, mikor először 
találkozom wl-'-k, kellemes, vidám érzésem van. 
így voltam például önnel is», monda Mrs. Holdfast 
lapunk tudósítójának, a és ilyenkor bizonyos vagyok 
abban, hogy becsületes ember áll előttem, a kiben 
megbízhatóm.

kMikor l’rcderieket legelőször megpillantottam, 
valósággal balsejtelmem támadt. Összeborzadtam és 
fagyosságot éreztem magamon végigfutni, a nélkül, 
hogy tudtam volna még akkor, hogy milyen ke­
vés.-/ nyájas viszonyban éli az atyjával. De küz­
döttem ez érzés ellen s nem akartam magamat 
neki átengedni, azt kérdezve magamtól, hogy ugyan 
hogy is lehetne egy oly nemeskeblü férfinak a fia 
holmi rossz, elvetemült ember. Fájdalom! tapasz­
ain m kellett utóbb, hogy balsejtelmem nagyon is 
alapos volt.

(Folytatása következik.)

A KEZDŐBETŰK.
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— Már én jobban szeretem az ilyen csendes vc- 
röfénves napot, — szólt A. a barlangból kive­
zető lépcsőfokokon felfelé haladva. — Beismerem, 
hogy a vihar fokozhatja az ilyen vadregényes táj 
szépséget, nagyszerűséget, de azért szívesebben gyö­
nyörködöm a nyugvó természetben, és annak cso­
dás változatosságában.

Ebben is igaza lehet önnek, — szólt Hamil­
ton elgondolkozva. Részemről még kevés vadregé- 
nyes tájat láttam, ehhez hasonlót pedig még soha, 
kivéve mint már említem, a színpadon, hol bár 
minden nagyon tetszett, de azt, hogy a valóságban 
is létezhessen, lehetetlennek tartottam.

— Angliában kevés embernek van fogalma arról, 
milyen természetimen vau színre alkalmazva a 
Freischütz; mert eltekintve az ördöngős vadásztól 
és a bűvös golyóktól, itt ezen hegyek közt a bűvös 
táj és annak minden szereplője feltalálható,

tettem meg, hogy a ház mélyen t. elnökéhez intézett 
felszólítás folytán a képviselő ur az ügy rendezésére 
felhivatott, de ez sikertelen maradt. E jó hiszomü 
feltevés vezérelt. kell azonban erősítenem,
hogy a képviselő ur az illető egyénnek ma már csak­
ugyan nem adósa, miután ma reggel a 400 frtot nálam 
kifizette és én a képviselő urnák az obligáeziót Vissza 
adtam. A képviselő ur nyilatkozatának második részére 
nézve egyszerűen, minden kommentár nélkül felolva­
som a szóban forgó gazdatiszt leveléből a következő­
ket, nehogy szavaim félremagyaráztassanak : «Nekem 
mint vTilt uradalmi tisztnek Várady Gábor képviselő 
ur azon propozicziót tette, miszerint 1000 frt provízió 
fizetése mellett befolyásánál fogva akár kincstári, akár 
főúri uradalomnál okvetlenül és pedig legkésőbb f. é. 
márezius 30-ig megfelelő állomást szerez.» Ezzel kap­
csolatban konstatálom azonban azt is, hogy a t. kép­
viselő ur által kiállított obligáczióban csak «uradalom» 
szó van említve.

Ezeken kivid nekem a dologhoz hozzátenni valóm 
nincs. Az ügyet a magam részéről is a t. képviselőház 
Ítéletére bízom.

Elnök: Felhozalolt, hogy én hozzám az illető gazda 
tiszt ur levelet intézett. Igenis, a mint már tegnap is 
említettem, intézett levelet hozzám és pedig most né­
hány napja jutott kezeimhez, a melyben egyenesen azt 
mondja : «hogy a közéletben tekintélyes szerepet játszó 
és társadalmi állásánál fogva is kímélendő egyéniség­
nek bukását nem akarja eszközölni ez ügyben,» és az. 
esetet nem is hivatalos módon juttatja tudtomra, ha­
nem csakis azt kéri, hogy a 400 fiiját visszakapja. A 
levél alá van Írva. Bodor Benő.

A mint tegnap is említettem, ilyen levelek különösen 
a ház ügyvéd tagjai ellen számtalan esetben jönnek 
hozzám, de különben is én nem vagyok professzora a 
képviselő uraknak; én a képviselő urak ügyeit nem 
dirigálom, én tehát ezt magánügynek tekintettem és 
föltételeztem, hogy az rendezte!ni fog. Különben a t. 
ház előtt van a kérdés, de azt hiszem, liogy e tekin­
tetben legjobb lesz napirendre térni. (Általános he­
lyeslés.)

Kövekezik a napirend : az 1889. évi állami költség- 
vetésről szóló törvényjavaslat harmadszori felolvasása.

A többség megszavazta a törvényjavaslatot.
Következik a napirend szerint a pénzügyi bizott­

ság jelen lése a pénzügyi közigazgatás 
szervezetében, eszközíondő változtatá­
sokról szóló törvényjavaslat tárgyában.

Hegetlita 'Sándor a pénzügyi bizottság előadója 
ajánlja a javaslat elfogadását.

Szederkényi Nándor : E javaslatnál egyet látok, 
a miniszterelnök ur 14 évi prakszisát, melyet, midőn a 
belügyminiszteri tárczál vezette, érvény esi lett és most 
érvéuyesiloni igyekszik a pénzügyi adminisztrácziúban 
is, de melyet időközben elhagyván, az uj pénzügymi­
niszter az egész, rendszert, ugv a mint kapta, átveszi, 
a nélkül, hogy a maga szakszerű ismeretének lelkiis­
meretes megbirálásával megnézte volna, hogy ugv a 
mint van, e törvényjavaslat az életben mit fog hozni 
és hogy vajon nem hoz-e a közönségre nézve több 
kárt, mint hasznot ? Mert a törvényjavaslatnak alapja 
ír lényege egy helyes eszme. Hiszen ha már pénzügyi 
ndminisztrácziót deezcntralizálni kell, én részemről ezt 
az eszmét, a melyet már régebben kellett volna gya­
korlatba venni és alkalmazni, de ennek a tudomására 
a kormány előbb nem jutott, erre csak most jut.

Adminisztraczionális ; :enipontból c törvényjavaslat 
deozenlrnlizálja a pénzügyi igazgatóságokat, az adófel- 
üpyelöségek és illetékkiszabási hivatalok mai hatáskö­
rükben megszűnnek, illetőleg az illetékkiszabási hiva­
talok megosztatnak a pénzügyigazgatóságok és az adó­
hivatalok közt. Ez igen furcsa körülírás, maga az in­
dokolás használja c szavakat erre, hogy «a jogilloté- 
kozés megosztalik a pénzügyi igazgatóságok és 
az adóhivatalok közt.» A l. előadó ur megma­
gyarázta, hogy az adóhivatalok lesznek a jogille- 
tékok közvetlen kiadói és első fórumai, de csak 
bizonyos határig. Addig t. i. mig egy adóhivatalnak 
esze és tehetsége terjed, mert ez határozza meg a 
törvény szerint, hogy az egyes hivatalok jogköre 
mennyire terjed. A t. miniszter ur bekéri az egyes 
adí-hivatalnuk eszének és tehetségének leírását és ha 
többet tud, több hatáskört, ha pedig kevesebbet, keve­
sebb hatáskört fog adni. A mit pedig az adóhivatalnok 
a maga eszével és tehetségével nem tud elintézni, 
annak elintézése végett egy külön utasitásszerü minisz­
teri rendeletben a központból, a pénzügyi igazgatóság­
hoz egy egyén fog kirendeltetni a pénzügyi igazgató­
ság melle, ki e nehezebb dolgot nern a saját felelő­
ségére végzi, hanem csak megcsinálja, leírja s azután 
kiküldi az adóhivatalunknak, hogy úgy, a mint van 
adja ki a félnek. Ez aztán a karikatúra! Ha valahol 
találnak ilyet Európában vagy Amerikában, Ázsiában, 
Afrikában, hozzák ide.

De itt a karrikatura nem szűnik meg. Mi történik, 
ha a fél nincsen megelégedve a kiadott illetékezéssel ? 
Apellál és itt jön a karrikatura második része. Mint­
hogy az adóhivatalnok az első fórum, az apellata igy 
fog szólni: a tisztelt adóhivatal ez. illotékezése helyte­
len lóvén, apellálok a pénzügyi igazgatósághoz, igen, 
de ez csak részben áll, mert hiszen nem mindig az 
adóhivatal végzi az illetékezést, hanem egy a központ­
ban ülő, az adóhivalalnoknál okosabb ember kiadvá­
nya az. Erre azt méltdztatik persze mondani, hogy ez 
mindegy, azért mégis az adóhivatal ténye az, mert az 
Írja alá.

Jó, fogadjuk el, hogy’Tnindegy. De hát a fél ez appel- 
latája felmegy a pénzügyi igazgatósághoz, a mely a 
második forum. A mit az adóhivatal saját eszével cl 
tudott végezni, arra nézve természetes,' hogy a pénz­
ügyi igazgatóság a második forum, de arra nézve, 
a mit a pénzügyigazgató okos embere készített 
el a nem okos adóhivatalnok részére, mi lesz ? A tör­
vényjavaslat gondoskodott arról is s azt mondja, ily 
esetekben a pénzügyi igazgató ugyanannak a hivatal­
noknak nem adhatja ki az ügyet referálás végett, a ki 
elkészítette az első végzést, mert ha ugyanennek adná, 
ez semmiségi panaszt képezhet. A pénzügyi igazgató­
ság kétségkívül egy fórum, egy testület, a melynek ha­
táskörébe tartoznak a segédhivatalok és az összes mű­
ködő adminisztratív közegek.

Ha már most e fórum második fokban bírál meg egy 
oly ügyet, melyre nézve első fokban is már határozott 
egy 0 fórumban működő égvén, ez oly állapot, a me­
lyet, hogy a modern állam felfogásához illőnek, vagy 
korrekt adminisztráezionális eljárásnak nevezhessünk, 
ennyire t. ház az én gyarló fantáziám nem leljed, eh­
hez magasabb röptű gondolkozás és észjárás kell, de 
én nem tartom bcillcszlhotönek ezt egy európai szel­
lemben vett, de még a mi szegényes adminisztrácziónk 
körébe sem. (Igaz ! [Jgy van ! balfelöl.)

Ilyen kétszeres karrikaturát tartalmaz ez a törvény- 
javaslat, a melyhez, ha a t. ház többsége hozzájárul, 
gratulálok, de részemről nem vagyok képes ehhez hoz­
zájárulni.

A másik bírálati szempontom a politikai tekintet. 
És itt rámutatok arra, a mi az én legnagyobb aggá­
lyom a törvényjavaslattal szemben, a harmadik feje­
zetre, a moly a főispánok hatáskörét tágítja ki. Ezt 
mondja a 22-dik § második bekezdése : «a főispán a 
pénzügyi igazgatóságnál, s az annak alárendelt hivata­
loknál vizsgálatokat tarthat, a pénzügyi igazgatóság 
főnökét az észlelt hiányokra vagy a szabályellenessé­
gekre figyelmezteti s tőle akár általánosságban, akár 
egyes konkrét esetekben felvilágosításokat követelhet, 
s ha a pénzügyi igazgatóság főnöke a főispánnak ezen 
jogköre alapján kiadott felhívása folytán a hiány pót­
lása vagy a szabályellenesség megszüntetése iránt nem 
intézkedik, a pénzügyminiszterhez fordul.»

Hát mi ez? Én nem tudom másképen az ingeron- 
cziát körülírni, nem tudom másképen kifejezni, mint­
hogy annak az urnák joga van oda bemenni, az adó­
kivetést és beszedést megvizsgálni s azt mondani: ez 
a kiadvány, a melyben X Y-ra 200 frt van kivetve, 
helytelen, szabályellenes, igazítsa ki ön, pénzügyi igaz­
gató ur. Ellenkezik vajon ez az itt felolvasott törvény­
nyel ? Nem ellenkezik. Sőt ennek alapján a főispán 
jogát érvényesítheti a fórumoknál is — mert itt már 
nem egyszerű admiaisztrativ közegekről van szó, ha­
nem fórumokról, az adóhivatal az első forum, a pénz- 
ügyigazgatóság a másik forum. És van-e kétség, hogy 
a felolvasott jogkör szerint a főispán még ezek eljárá­
sába is beleavatkozhatik, még ezeket is instruálhatja ?

Azt fogja talán mondani a t. pénzügyminiszter ur, 
hogyan avatkoznék ebbe a főispán, hiszen a pénzügyi 
igazgató meg fogja neki mondani, hogy ez nem tarto­
zik az ur hatáskörébe, mert hiszen a fél appellál, ha 
nincs ügyének elintézésével megelégedve. A józan ész 
azt hozná magával, hogy igy történjék. De méltóztas- 
sannk meggondolni, hogy midőn egy főispán, a ki a 
pénzügyi igazgatóval szemben ily magas állásban van, 
mint a kormány bizalmi embere megy vizsgálatot tar­
tani, vajon az a pénzügyi igazgató ellene fog-e neki 
áliani, s meg fogja-e neki magyarázni, hogy túl megy 
hatáskörén ? Ne legyünk olyan naivok, hogy emberek­
ről ilyen ítéletet mondjunk. Száz közül talán akad egy, 
99 pedig mindent aláír, és sem a maga jövőjét, ocrn 
családja exisztencziáját nem fogja feláldozni. (Igaz! 
Úgy van I a szélső baloldalon.) S ily módon el lehet 
mondani, a kormány az ország adózó zsebének legmé­
lyébe hatolhat. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) 
És mi ez a főispán, kinek hatásköre igy tágittatik, 
semmi más, mint Gcssler kalap, másképen Tisza Kál­
mán miniszterelnök megyei kalapja, mely lehet mon­
dani Európa szerte cause cölchre, más szóval a ma­
gyar adminisztrácziónak szégyenköve.

Mert azt kérdeni, lehet-e egy szakkörben, egy hiva­
talnoki pályán, a hol az ismereteket, a szakképzettsé­

get évtizedek buzgó, munkás gyakorlatával szerzik meg 
megnlázóbb, ha felelőség nélküli, a kormány bizalmát 
bird egyén, a kit sem szakképzettsége, sem kvalifiká- 
cziója nem jogosítanak fel, hogy az illető jogkörében 
beható kutatásokat eszközöljön, és neki utasításokat 
adjon, más hivatalába beléphet, turkálhat iratai kö­
zött. és kifogásokat emelhet intézkedései ellen, a me­
lyekben a főispán talán tájékozottsággal sem bir és 
legfelebb írnoka, vagy titkára utján szerzett infonná- 
cziókat. Ezek folytán a törvényjavaslatot nem fogadom 
cl és egészben kérem annak elvetését. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Széli Ákos: A főispánban nem a kortest, liá­
néra a közigazgatás fejét látja. (Helyeslés jobbfelöl.) A 
főispán vizsgálata nem a meritumra vonatkozik, hanem 
csakis formai szabálytalanságokra.

Szederkényi Nándor: Konkrét esőtekre!
Széli Ákoa: Egyes konkrét esetekben elkövetett 

formai szabálytalanságokra. (Helyeslés jobbfelől.) ö ér­
demleges végzést, érdemleges határozatot nem hozhat; 
(ügy van! jobbfelöl) ugyanazt a jogot gyakorolja, me­
lyet egy előző szakasz megad magának a közigazga­
tási bizottságnak is, mely egyes kiküldött tagjai állal 
folytonosan, sőt egyes részleteiben is vizsgálhatja a 
pénzügyi igazgatóság összes ügymenetét. Ugyanez a 
jog, mely a főispánra ruliázlatik, meg van adva a 
közigazgatási bizottságnak is, kivéve a vizsgálat jogát. 
Üdvözli és helyesnek tartja Tisza Kálmánnak azon 
rendszerét, mely most nemcsak az egyenes, hanem a 
közvetett adókat is a közigazgatási bizottságok ellen­
őrzése alá helyezi. (Élénk helyeslés jobbfelöl.)

Ennek a törvényjavaslatnak, ha tőrvénynvé válik, 
üdvös hatása a végrehajtástól fog függni. (Igaz! ügy 
van!)

Nagyban és egészben nem lehel kifogása a tör­
vényjavaslat azon intézkedése ellen, melyben a kor­
mány részére felhatalmazás adatik több szomszédos 
törvényhatóságnak egy pénzügyigazgatóság alá helye­
zése tárgyában. Do ennek a pénzügyi közigazgalási uj 
szervezetnek belő kell illenie közigazgatásunk küszö­
bön álló nagy reformjába (Helyeslés jobbfelől.) s mint­
hogy Magyarország jogtörténeti alapon keletkezett és 
nem hasonlítható össze a forradalom utáni Franczia- 
országgal, mert nálunk nines tabula rasa: ezt az át­
menetet, melynek keresztülviteléi most czélozzák, 
cum grano sál is, óhajtaná foganatosíttatni. (Helyeslés 
jobbfelöl.)

Azon törvényhatóságokban, melyekben pénzűgyigaz- 
gatóság nem székel, meg lesznek fosztva a közigazga­
tási bizottság tagjai, de maga a főispán is a pénzügy­
igazgatóság tagjaival és lönükével való szakadatlan 
érintkezéstől. (Igaz! Úgy van!) Továbbá mellőzni óhaj­
tana oly eseteket, hol egy pénzügyigazgatóság felelt 
több főispán gyakorolná a felügyeletei. Erre nézve csak 
azt hozta fel, a mi az adóhivataloknál eddig előfor­
dult, t. i. midőn több főnöke volt az adóhivatalnak, a 
pénzügyigazgatóság is és az adófeliigyelő is, megtör­
tént, liogy az adólclügyelőlöl dicsérő levelet kapóit, 
a pénzügyigazgatóság pedig megrovást küldött neki 
ugyanazon esztendei működésért. (Derültség.) A tör­
vényjavaslatot általánosságban és részleteiben elfogadja. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Beöthy Ákoa szerint ez a törvényjavaslat egyálta­
lában nem képez egy definitivumot, ez ismét egy’ pro­
vizórium s a provizóriumuk lánezolatában egy újabb 
lánczszcm. S miképen fog ez megfelelni annak a má- 

X ik követelménynek, hogy a pénzügyi szervezet kon- 
szolidáltassék, épen azért, mert e pénzügyi kormány­
zatnak idáig nincsen meg a maga megállapodottsága ?

E javaslat azt intendálja, hogy a pénzügyi kormány­
zat összeköttetésbe hozassuk a kormányzat többi ágai­
val. Nagy Frigyes mondotta József császárról azt, 
hogy mielőtt az első lépést megtctlc, mindig a máso­
dik lépést teszi meg. A törvényjavaslatnak azon intéz­
kedése, hogy összeköttetésbe hozza a pénzügyi kor­
mányzatot az általános kormányzattal, a mikor 
az. egész kormányzat a bel kormányzat kérdése, 
rnosl úgyszólván függőben van : csakugyan «filius 
ante patrem.» De lm nem is megyünk ennyire, 
ha tisztán a közigazgalási bizottságnak keretében tár­
gyaljuk e kérdést, azt találja szóló, hogy miután tör­
vény törvény után s év év után mindig újabb terhel 
róvunk arra a közigazgatási bizottságra, talán jó lett 
volna előbb azt is megvizsgálni, vájjon a közigazgatási 
bizottságot nem kellene-e reformálni és hogy az bir-e 
a kellő hordképességgel. Szóló egész határozottan ki­
mondja, hogy a közigazgatási bizottságokat egyáltalán 
képteleneknek tartja ezt a rájuk bízott funkeziót elvé­
gezni (Helyeslés balfelöl) képteleneknek tartja azért, 
mert az egész közigazgalási bizottságot a liminó egy elhi­
bázott konezopeziónak tartja. A n)i pedig a törvény­
javaslat másik intézkedését a főispánok tekintetében 
illeti, azt meg határozottan károsnak és veszedelmes­
nek tekinti.

Woher felszokta keresni az efféle helyeket s órá­
kig elhallgatta u ki nem képezett hangú énekeseket 
s cziterúzúkal.

— Ugyan kik lehelnek itt? — kiáltott fel Zed- 
wilz báró, mikor az erdészlak közelébe érve ott 
ide s lova mozgó több egyént fedezett fel a ház 
körül.

— Bizonyosan egy másik kiránduló társaság! — 
monda A. Z. Óhajtom hinni azonban, hogy nincse­
nek nagyon számosán s hogy olyanok, kikhez csat­
lakozhatunk. Mert ma éjszakára már semmi ked­
vem sincs az Alpesre felmászni.

— De hátha mindannyian idegenek — kórdó 
Hamilton.

— Ha idegenek, megismerkedünk velők. Jla jól 
kivehetőm, egy pár urhölgyet látok, mi reám nézve 
páratlan szerencsés körülmény, miután alkalmasint 
ajánlkozni fognak a kávé s egyéb ennivaló elkészí­
tésére. En egyátalán nem sokat érek az efféle ki­
rándulásokban, de annál hálasabban fogadom, ha 
más k gondoskodnak rólam.

Csakugyan idegenek valának, miután Ausztriát 
vallották hazájuknak, már pedig A. Z. szerint a ba­
jorok idegeneknek tekintik magukat Ausztriában, 
mi vice-versa is áll.

Xedwilz báró beszélgetésbe elegyedvén a kirán­
dulókkal, az egyiknek nevét, ki állítólag hivatalosan 
utazott a vidéken, csakhamar kitudta, kitől aztán 
bővebb felvilágosítást nyert a többiekről is.

A. Z. sem vesztegette idejét, hanem egyenesen 
oda lepve a két hölgyhöz, kik a kunyhó ajtajában 
állottak, kijelenti járatlanságát a konyhaművészet 
terén, mire azok minden habozás nélkül felajánlot­
ták segédkezésüket, s megparancsolták a vezetők­
nek, hogy tömött tarisznyáikat ürítsék ki.

A legkülönfélébb elemekből összeállított vacsorát 
a ház közelében levő fák lombjai alatt költötték 
el és meglehetősen korán bo vonultak az éles sza­
bad lég elől a konyhába, hol vidáman pattogott a 
tűz a nyitott s egy hosszú asztalhoz hasonló nagy 
kemenezén, mely a konyha közepén fa lóczákkal 
volt köröskörül rakva. Zithcrát találtak a házban, 
egy fiatal, fekete bársony kabátos, hossza leomló 
szőke hajú tanuló diák pedig elővette a magával 
hozott gitárt s énekelni kezdett. Hirtelen quartetlet 
rögtönöztek és Hamilton a szögletbe vonulva, hosszú 
ideig némán szemlélte a vidám, kedélyes társa­
ságot.

Másnap hajnalban, mikor még alig pitymallott, 
már újra útnak indultak, csakhogy ezúttal sokkal 
kényelmesebb nyomot találtak mint a megelőző 
napon, mely aztán egész Unkenig vezette a társa­
ságot. Ott elváltak uj ismerőseiktől, kik kocsijukat 
körülvéve, barátságosan szorítottak velük kezet,

— Én részemről meg valék elégedve az egész 
kis kiránduló társasággal, mondá távozásuk után 
a báróné, — mert nagyon közlékeny emberek s 
igen érdekes dolgokat beszéltek nekem tiroll élet­
módjuk felől. Mégis Ígértem, hogy felkeresem Őket, 
ha valaha arra a vidékre vetődnék; az édesalyjuk 
erdész, a legidősebb leány pedig jegyese annak a 
zöld vadász-kabátos csendes fiatal embernek. Ha­
nem azért minden tartózkodása daczára is ott leste

jegyesét a lépcső aljánál, midőn azt képzelte, hogy 
már mindnyájan elaludtunk.

— Tehát még sétát tellek a holdvilágnál ?
— A holdvilág nem tartott sokáig s úgy hiszem 

nem is igen mentek messzebb az ajtóelőtti lóczánál, 
hol kényelmesebben társaloghattak, mint bárhol. A 
regényes érzelmektől s az érzelgős elmélkedésektől 
nem idegenkednek a mi német leányaink; sőt még 
férfi is kevés van olyan, ki a tegnapi naphoz ha­
sonló alkalmat felhasználva kényelmes szivavozga- 
tás melleit szívesen ne áldozna arra pár órát, 
hogy kint üldögéljen s a holdvilágban gyönyör­
ködjék.

— Milyen szellemdusan, de egyszersmind élesen 
szoktál te bennünket megdicsérni, — jegyzó meg a 
férj nevelve.

— De mindig hü maradok az igazsághoz, mert 
a múlt éjjel is úgy beszivárgott ablakomon át a 
suttogó hangokkal együtt a szivarfdst is, hogy kény­
telen valék becsukni az ablakot.

— No ma este nehezen kell ilyesmitől tarta­
nunk, miután remélhetőleg magunkba leszünk az 
Alpesen.

— Én azt hiszem legjobb lenne szépen Berchtes- 
gadenba kocsizni és kényelmesen kialudni magun­
kat a jó ágyakban; nem valami nagy vágyat érzek 
még egy éjszakát a szénában eltölteni.

V.
Az Alpes.

Csakugyan Bcrchtesgadenba mentek. Nem fogjuk 
követni Hamiltont sem a sófőzés tanulmányozásá­
ban, sem a közvetlen környéken lévő gyönyörű 
szép tavak csodálatában, sőt még az Alpesro se 
kisérnénk el őt, ha nem akarnánk olvasóinknak egy 
kis fogalmat nyújtani a Bajorország hegyes vidékein 
oly gyakori kirándulások és az azokkal némi kap­
csolatban álló zergevadászatok felől.

Több vadász, erdész és néhány szabadságon lévő 
katonatiszt is csatlakozott hozzaiuk. Zedwitz bá­
rónő is szívesen vállalkozott a kirándulásra, miután 
arról értesült, hogy egy jó ismerőse egészsége hely­
reállítása végett pár hetet az Alpesen tölt és csak­
ugyan felérve a kicsiny lakhoz, mely egészen a 
hegyek közt feküdt, egy igen csinos napbarnított 
arczu hölgyet pillantottak meg szobalányával a 
diáiét ajtaja előtt ülve. A hölgyet nagyon meglepte 
a Zedwitz család látása, de a többiek legkevésbé 
sem, mert, mint mondta, alig múlik el hét a nél­
kül, hogy valaki ki no rándulna vadászatra a he­
gyek közé; midőn arról értesült, hogy Hamilton 
angol, de beszél németül is, a házikó előtt kima­
gasló sziklákra mutatva, figyelmeztette Őt, hogy este 
megláthatja az ottan szökdécselő zergóket

Én feltudnék mászni arra a hegyre, mondá 
Hamilton Z. bárónéhoz fordulva.

— Azt nem tanácsolnám önnek, hogy megkí­
sértse és meg se engedném, hogy a mig velünk 
utazik, egyedül vállalkozzék valamely hegyi kirán­
dulásra. A hirtelen halál nem szokatlan eset itt, 
csak nem régiben is egy füveket szedő leány zu­
hant a mélységbe s agyon zúzta magát; egy má­
sik, pedig férfi volt, úgy eltévedt a meredek szírie­

ken, hogy többé ki se tudott bontakozni s éhen 
halt. Sőt nézze csak, — mondá A. Z. halkabb 
hangon, — az az öreg vadász olt. ki éppen Iler- 
mannal beszél, egy ízben egyetlen fiával vadászott 
zergéro, valamin összeczivakodtak s az emberek 
állítása szerint az érvelések hevében véletlenül meg- 
taszitott fiú ezer lábnyira bukott alá; de nem le­
hetett vádat emelni az öreg ember ellen, mert hi­
szen efféle baleset gyakran fordul itt elő s aztán 
csak ketten lévén, egyedül gyóntatója tudhatná, bű­
nös-e vagy sem.

— Nos, Hamilton akar-e ön ma este pár lövésre 
vállalkozni ? — kérdező hirtelen Z. báró, — mert 
három-négy zergét látlak n a a környéken.

— Mint néző szívesen megyek önnel; de ta­
pasztalatlan vadász lévén, fegyver helyett azt hi­
szem jobb hasznát venném a hegymászó póz­
nának.

— Majd inkább felküldünk néhány embert a 
sziklákra, hogy letereljék a zergéket felénk, — 
szólt Zedwitz báró. — Minek mászszunk mi 
annyit.

— Nem lehetne kutyákat használni ? — kérdező 
Hamilton.

— Nem sokat érnének, mert, bárha a zergék fel 
se veszik a kövek vagy a föveny recsegését, min­
den más szokatlan nesz rögtön leköti figyelmüket. 
Az ügyes vadasznak csak arra kell ügyelni, hogy a 
szél arczába fújjon és nem abba az irányba, merre 
a vadat feltalálni véli. Szimatjuk a hihetetlenségig 
finom s azzal csakis félénkségük vetekedik.

— Szóval, rendkívül nehéz zergékre vadászni,— 
jegyzó meg Hamilton.

— Én valami zerge formát látok ott fent, — 
szólalt meg hirtelen az egyik katonatiszt, kicsiny 
távcsövet tartva szeme előtt.

Mindenki látni szerette volna a zergét, a társaság 
csakhamar feloszlott s a hajsza kezdetét vette.

Hamilton oly könnyedséggel mászott felfelé, hogy 
társai egészen elbámullak, de oly gyakran megál­
lóit, hogy egy-egy szép bükkfában gyönyörködjék, 
vagy az esteli üde levegőt élvezze, hogy a társaság 
elhagyta s ő egyszerre csak egyedül találta magát 
egy olyan ponton, hol a természet sajátságos játéka 
szétválasztó egymástól a hegyet. Messze maga alatt 
látta a Tirolba vezető országutat; a zsúfolásig ma­
gasan felpakolt szekereket, melyek onnan nézve 
törpék s a lovak alig valának kivehetek. Hegy hegy 
mögött emelkedett, mígnem a kilátást az erdős 
hegységből kiszögellő grotesque sziklák tömege 
zárta el, melyeknek óriási magasságuk ama hullá­
mos felhőkben vész el, melyek nagyon ritkán hagy­
ják ormaikat egészen fedetlenül. A völgyben lent 
rég eltűnt már a napsugár, de fent Hamilton körül 
még minden a napszállak bíbor fényében úszott; 
angolunk leheveredett mohos fűbe és teljesen át­
engedte magát elmélkedéseinek. Képzelni se lehetett 
volna arra alkalmasabb helyet s igy nem kevéssé 
lepte meg és pedig kellemetlenül, hogy a magasztos 
gondolatoknak, melyeket várt, egyike se éledt fel 
agyában. Hiába csodálta a völgy vegetácziójának 
pompáját; hiába gyönyörködött a falombok kiilön-

Az egész föispáni állást méltán tekintheti közigaz. 
gatási szervezetünk unikumának. Széli Ákos a/.l mon. 
dotta, hogy a főispán a közigazgatás feje és r r.r.ok 
úgy kell lenni az egész országban. Ez egyszerűen lej 
hetetlcnség, mert a főispánt semminemű kormányzati 
szervezet, rendszer keretébe nem lehet bei!!«-- '-ni. 
Ez semmi más, mint a párt- és kortesuralom eszköze. 
(Igaz! Úgy van! a bal- és szélsőaaloldalon.) Ehoz fogj 
ható állás nincs az egész világon, melyet semminemű 
felelőség szempontja alá nem lehet vonni. I ' -X> egy. 
általában nem felelős, fölfelé oedig nagyon felelői. 
(Igaz! Úgy van! a bal- és szélsöbaloldalun.) A ^ispánt 
alulról nem lehel felelősségre vonni é« annak kő. 
vetkeztébon, hogy ö nem felelős, még a i- : i ti.szívj, 
selök felelőssége is illuzóriussá lc«z. Mert a kvzigazga. 
tási törvénynek 90-ik szakasza értelmében a közigaz. 
gatási tisztviselő, ha fólebbvaló rendeletére -alj. 
mit, nem felelős. És miután a főispán maga nem jele. 
lös, itt az egész felelősség teljesen és tökéletesen meg. 
semmisül. (Igaz! Úgy van! a bal és szélsőbe

Ép oly fontos érdekek, mint a jogszolgáltatás .;-vde- 
kei kívánják azt is, hogy a pénzügyi kormányzatra a 
főispánnak befolyása ne legyen.

A törvényjavaslatot nem fogadja el. (El-;ves. 
lés a baloldalon.)

Simonfay János: Jó pénzügyi közigazgatásnak 
csak az mondható, mely nemcsak az állam érdekeit, 
hanem első sorban az adózó polgárok érdek h veszi 
figyelembe, mint ez önmagától értetődik ; és a uMdig 
ily törvényt nem alkot a törvényhozás addig nem 
állíthatja senki, hogy a pénzügyi közigazgatás helyes­
sége iránt érzékkel bir. Nem találja meg a javaslatban 
annak a legnagyobb mizériának a megszüntetésé' m«!y 
épen a pénzügyi adminisztráezió terén a teleki, n 
leg bekebelezett a<l-ik és illetékek zálogjogi törlőiére 
nézve folyton fen forog.

Slsltzl Oszkár a törvényjavaslatot a rész -s tár- 
gyalus alapjául nem fogadja el. (Helyeslés a balol­
dalon.)

Elnök: a vitát bezárja. (Helyeslés a jobb« '-'álon.)
Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Mind -a alkot, 

mányos biztosíték, minden ellenszolgáltatás rí- "L ál ti. 
giljuk-e a főispán jogát? Nem. Hisz a főispán- ak ez a 
törvényjavaslat nem biztosit lényeges, érdem' „--a ha­
tározati jogot, csak az ellenőrzés jogát. (Úgy v ar. jobb­
felöl.) A főispán nem intézkedhetik, hanem, ha meg. 
nyugszik abban a felvilágosításban, felírhat a miniszter­
hez. (Úgy van jobbfelül.) A főispánt nem illeti meg 
fegyelmi hatóság azon tisztviselő felett: a főispán csak 
a miniszternél kérheti azt, hogy fegyelmi eljárás ;-dit- 
lassúk ellene. (Mozgás balfelöl.)

Miután ezen javaslat nemcsak ideig-óráig tanó in­
tézkedés, a mely mulólag enyhít a bajokon, 1 ancm a 
mely oly elvi és maradandó alapot alkot meg, a mely, 
ha egyes intézkedéseiben az adminisztraczió más ága", 
zalainak változtatása folytán idővel némi módosítást 
fog igényelni, de egészben véve a pénzügyi » ../asz- 
tracziót viszonyainknak teljesen megfelelő és ép azért 
állandóan fenntartható alapokra fekteti, miután ép 
azért, módot nyújt arra, hogy ezen bajok, melyek a 
pénzügyi adminisztráezió ellen úgy általánosságban, 
mint különösen annak egyes ágazatai ellen felhozattak, 
azonnal enyhittetnek, rövid idő lefolyása után p dig,ha 
ezen adminisztráezió átmegy a közéletbe, gyökeresen 
orvosoltatni fognak : ennek tudatában elfogadásra 
ajánlja a törvényjavaslatot. (Zajos helyeslés a jobb­
oldalon.)

A ház többsége elfogadja a törvényjavaslatot.
A vitát holnap folytatják.
Aabóth János a következő interpellácziót adja bé': 

Minthogy a krassó-szőrénymegyei, uj-moldovai és 
szászkabányai bányamunkás-lakosság az üzleti viszo­
nyokból eredt üzemmegszoritások és beszüntetések 
folytán évek óta ínséges helyzetben van, elannvira, 
hogy munkát messze idegen földön kénytelen keresni, 
jóllehet ép úgy ragaszkodik szülőföldjéhez ma mint 
a mikor vérének és vagyonának áldozásával \ del- 
mezto meg 1848-ban idegen betörök ellen a -agyar 
határt, tekintve a munkás viszonyok társadat«... Üti- 
kai fontosságát, de az emberiség! szempontot - ..ér­
dem a t. miniszter urat:

Hajlandó-e oda hatni, hogy ez az Al-Dunán külön­
ben is honos, képzettségénél fogva hasznavehe ö műn- 
káslakosság az al-dunai Vaskapu szabályozásánál mun­
kát nyerjen ?

Elnök: Az interpelláczió kőzőltetni fog a közleke­
désügyi miniszterrel.

Az ülés végződik 2 óra 30 pcrczkor.

VIDÉK.
* CsongfráAmeg^re uj főispánjának Zsilinszky Mi- 

hálynak ünnepics beiktatása, mint nekünk i. k, mt 
ment végbe Szentesen a megyei székházban. A !: i- 
talos eskü letétele után az uj főispánt a megye kö­

ltöző szinvegyülékében; a hullámzó folyó szilaj, 
rendellenes folyásában. Megkísérlő a Teremtő nép­
szerű művének csodáltában, annak magasztos, ima- 
denhatóságával foglalkozni 8 elgondolni, milyen 
gyarló az ember kicsinyes, hiábavaló törekvéseivel 
... de mind hiába. Az elégültség édes érzi c ha­
tolta át Hamiltont és képzelőtehetsége haza vará­
zsolta őt családjához, ifjú gyermekkori barátai kö­
rébe. Gyönyörű §zép angolos úri lak emelkedett 
előtte, ápolt pázsitjával, fóvényes sétányai és - ' °s 
csalitjaival; díszes öltözéku csoportok voltak »a u­
tók a fák között, mig a csarnokhoz vezető utón 
nagy társaság gyűlt össze. Kocsik és paripák jész 
raja sorakozott ott s a nevetgélő vidám leányok 
körül forgolódó fiatal emberek gondtalan serege. 
Éppen egy meglehetős épségben megőrzött s általa 
jól ismert romot látogattak meg a szomszédság­
ban. Tábori székek, egyenruhás szol„ák, champag­
ne!, ananász s különféle más dolgok kezdték egy­
mást zűrzavarosán felváltani Hamilton lelki szemet 
előtt, midőn egy puskalövés hirtelen lerombolta az 
ébren-álmodás szappanbuborékos káprázatait, mir* 
angolunk hirtelen felugrott helyéből s némi ámu­
lattal jutott eszébe, hogy ö most zergevadásza- 
ton van.

— Mindegy, — gondoló, — mert hiszen hiába 
lőnék tízszer is, tudom, hogy egyszer se taláF^k.

Az erdőbe hatolva, szabályszerüleg haladt fel­
felé a meredeken s útját még akkor is kitartás­
sal folytatta, midőn már a szálas fényük a t- rpo 
bokrokba olvadlak bele s a szép vad rhododendron 
egészen eltűnt látköréből. Az ut, melyen haladt, 
mindég meredekebbó és sziklásabbá vált, úgy, h :y 
utoljára kényszerülve volt csúszva s a sziklák ha­
sad ékaiban tenyésző növényekbe kapaszkodva fel- 
kúszni. Semmi hang, vagy nesz nem törte mez a 
csendet körülötte, csak a hold tűnt fel lassan, i '-•• 
lágitva a sötét láthatárt. A völgyeket mély homá!" 
boriiá, a szerteszúrt paraszt-házak ablakaiból itt ott 
azonban kipislogott a lámpák világítása. Hamilton 
esetleges tájékozásul óvatosan körültekintett, mielőtt 
most már lefelé neki indulna az alatta elterüld 
stirü erdőségnek. Néhány laza kőnek és a c 
törmelékének éppen közvetlen közelében! lezuh- 1 
megrémítvén Öt, megállóit és turista társaira gon­
dolva, önkény!eleniil kiáltozni kezdett, hogy ha ne­
talán közel volna valamelyik utitarsa, várná hí 
ekkor az alágördülő kövek csörömpölése, majd » * 
kuni tova surranó árny okozta nesz és előtte töké­
letesen ismeretlen éles hang tette hirtelen fiave'- 
messé, mire Hamilton felpillantva, a fölötte ma­
gasan kinyúló meredek szikla tetején három zergét 
pillantott meg, melyeknek alakja közte és a i* ’.Vit- 
len ég között határozottan kidomborodva félénken 
tekintge'tek körül. Ott állottak a szírt tetején, meg­
engedve, hogy egy ideig gyönyörködjék bennük F : 
angolunk, amennyire ez a roppant távolság és a 
holdvilág fénye melleit lehető volt, de a mint Ha­
milton közelükbe jutni megkísértette, rögtön tova 
iramodtak és szikláról-sziklára szökvén, Hamilton^ 
leguruló közáport és portélleget zuhintottak alá fe" 
lülről, eltűnve látköréből egy szempillantás alatt- 
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zönsége nevében Tóth János megyei főjegyző nagy­
haláéit beszédben üdvözölte, mire a főispán eszmegnz- 
dag beszéddel válaszolt. Ezután a főispán a küldöttsé­
geket i', adta. Délután 2 órakor pompásan sikerült 
(fiszebéd volt a nagyvendéglőben.

* A v-.don tegnap a megyei és városi bizottsági ta­
gok értekezletet tartottak, melyen a királyi táblák 
oeczentralizáeziója következtében teendő lépések meg­
beszél -ével foglalkoztak. A megyei értekezleten Fábián 
László ' .őkölt. Egyhangú volt á vélemény, hogy min­
den l<k- u áldozatot meg kr*fl hozni, hogy n királyi 
tál. ■ K'vzentralizálása esetén Arad is királyi tábla 
székhelyéül jelöltessék ki. A megye együttes küldött­
ség'1' meneszt a miniszterekhez. A városi értekezlet 
eln- k •- szintén Fábián László főispán volt s itt is lel­
ke? 1.mgok emelkedtek a mellett, hogy Aradnak még 
n..ry áldozatok árán is biztosiltassék a királyi tábla. 
A kérvényt az igazságügy miniszternek küldöttség 
nyújtja át.

* Az ajvidíkl föispáni állást, a mint újvidéki leve­
lezőnk Írja, Rohonvi Uvula óvsz. képviselő nem fogadta 
el, s inv-t hir szerint ár. Alföldi F'att Viktor ügyvé­
det. néhai Fialt Endre volt újvidéki főispán fiát fogják 
újvidéki főispánná kinevezni.

* A nagyajtai kerület képviselője Benedek Elek 
a Székely Nemzetben a következőleg beszéli el a 
kormánypárti klubból való kilépésének történetét: Én 
május hó 22-én kiléptem az országos szabadelvű párt- 
körböl — ez tény. Ennek a kilépésnek az előzménye 
ez: Május 21-én beszédet mondottam a képviselőluíz- 
ban s őszinte, szókimondó termesze1 erűhez liivén, min­
den tr.k:i"Titú3 nélkül lefestettem a magyar közoktatás 
állapotát. Májuk 22-én reggel Podmaniczky Frigves 
báró úrtól, mint az országos szabadelvű pártkör elnö­
kétől o következő levelet kaptam : «Tisztelt barátom, 
képviselőtársam! 11a nem reslellcd, légy szives lehe­
tővé tenni azt, hogy holnap veled találkozhassam, .—
2 órától 3 óráig otthon vagyok. Egy téged érdeklő 
ügyben kívánnék veled némelyeket közölni. Hazafias 
üdvözl tt'-l barátod és hived Budapest, 1888. máj. 21. 
Podmar. - ;kv Frigyes.» Mielőtt n nemes bárót meglá­
togattam volna, május 22-én déltájban újra beszéltein 
a képviselőházban, mire Berzeviczy Albert államtit­
kár u.iink május 21-iki beszédemre adott válasza szol- 
■. 'atoti okot. \ iszonválaszomban a leghatározottabb 
fi-mg* .. tiltakoztam az államtitkár urnák abbeli felfo- 
:>i-a ellen, mintha tapintatlanság volna egy magyar 
k.'pvb lótöl, ha a magyar képviselőházban az ország 
baja. bármely téren nyilvánuljanak is azok — őszin­
tén feltárja. A hogv e viszonválaszom elhangzott, siet­
tem Podmaniczky báró ur lakására. Azzal léptem be :

mért hivatott, kegyelmes uram. Talán már 
h .iloü a második beszédemről is. — Igen, fiam — 
válaszolt a pártelnök — hallottam erről is s éppen 
azért kértelek magamhoz, hogy egész barátságosan 
figyelmeztesselek: lépj ki a párt körből. Beláthatod, 
h.gy az után a két beszéd után nem maradhatsz a 
púiban, melynek igen kellemetlen, ha valamelyik tagja 
meg!' a pártfegyelmet. Ezek voltak körülbelül a ne­
me.- h •* szavai. Erre én, bár hangsúlyoztam, hogy 
a? i; ág kimondása nem megtörése a páiii'egyelein- 
nek — tekintettel az általam személyesen is tapasztalt 
ellenséges hangulatra, melyet beszédeim a szabadelvű 
párt köi 'b n keltettek — élőszóval és írásban is bo- 
ji-ieiiMH-íi. a pártkörből (és nem a pártból, mert ez 
különbségi) a kilépésemet.

KÜLFÖLD.
— jun. 5.

A cz.ir toasztja még egyre dominálja a helyzetet, 
s egy berlini lap, melyet múlt éjjeli távirataink már 
idéztek, oda konkludál, hogy a toaszt nem csupán 
a balkáni népeknek szól, hanem fokép monar- 
khiánkra vonatkozik, melvlyel Oroszország a Bal­
kán- .n való befolyásért mérkőzni fog. Kapcsolatba 
hozzák a tonszttal azt is, hogy miután Nikita most 
már rokona a czárnak, ki űt egyetlen őszinte és 
igaz barátjának ismeri el, az orosz trónörökös el 
fogja venni a vladlka harmadik leányát. Már most 
is világos — mondja egy londoni levél, hogy a 
mon -hegről fejedelem, mint a czár rokona, a jövő 
be., változásokban egészen más állási fog elfoglalni, 
mint eddigelé, s hogy ennélfogva a czár toaszljá- 
nak n így politikai jelentősége van. A Standard szin­
tén abban a véleményben van. hogy a toaszt nem­
es;. a négy makacs balkáni államnak, hanem a 
m hatalmaknak is szól, nevezetesen pedig Német­
országnak és Ausztria-Magyarországnak ; a ezár 
most abbanhagyja a diplornávziai hallgatást, melyet 
eddigelé a bécsi és berlini terve kkel szemben tanú­
sított, és leplezetlenül adja tudtuk hogy folytatni 
szándékozik a berlini kongresszus által félbeszaki- 
t. ‘ orosz politikát, habár egyelőre még csupán a 
várakozásra szorítkozik.

Tirard franczia miniszterelnök iparkodik némileg 
jóvátenni azt a hibát, melyet a franczia sajtó 
Olaszország ellen nevezetesen a berlini látogatás 
ötletéből elkövetett. Tegnap, mint egy párisi táv- 
hatunk jelen'i. az olasz kiállítási bizottság lakomát 
adott Tirard miniszterelnök tiszteletére. Caniondo 
elnök konstatálta a kiállítás óriási sikerét. Sz.-ren- 
c-'ésfknek érezzük magunkat, — úgymond — hogy 
konstatálhatjuk ezt, mert sziveink együtt éreznek 
Önökkel. Ezután a szónok Carnot köztársasági el­
nökre és Francziaország boldogságára emelte poha­
rát. Tirard miniszterelnök válaszolt e fel köszöntőre, 
magasztalólag szólva Olaszországról, a művészet e 
klasszikus földjéről, aztán igy folytatta: Hi onyára 
nnn u az eyjeden kötelék, mely Francziaor.izájot és 
Olaszarazájot Összefűzi, de ez az, mely legjobban 
jellemzi a békefrigyet, melynek általános jellegét 
ina kifejezésre akarjuk juttatni. Tirard ezután 
Olaszországot éltette.

Az olasz kormány szétoszlatta a Durando konzul 
ügyére vonatkozó iratokat. A bevezetést Crispi rö­
vid jelentése képezi, mely végül konstatálja, hogy a 
t. rtott enquéte arra az eredményre jutott, hogy 
burando csupán kötelességét teljesítette, melylyel 
i’yes ügyekben, mint konzul tartozik és pontosan 
alkalmazkodott az Olaszország és Auszlria-Magyar- 
or?zág közt fennálló konzuláris egyezményhez. —
A közölt okiratok kimerítően adják elő a hagyatéki 
eljárást illető osztrák törvényeket és ráutalnak az 
Aisztria és Olaszország között fennálló konzuláris 
egyezményre, mely olasz állampolgárok elhunytakor 
az illető közjegyzői teendők végzését az olasz konzul 
kötelességévé teszi. Az egyezmény, mint az okmá 
D>"okból kitűnik. Triesztben néhány év óta ritkán 
vetetett figyelembe, minthogy a konzulátus elhalmozva 
lévén más teendőkkel, e kötelességet nem mindig 
teljesíthette. A dolgok ez állapotával meg voltak 
elégedve a közjegyzők, mert ez állal évenkint néhány 
ezer forintot szereztek. Durando konzul azonban 
kötelességének vélte a visszásság megszüntetését és 
az ő kérelmére a bíróság 1885-ben oda ulasitá a 
közjegyzőket, hogy egyesegyedül a konzuláris egyez­
ményt tekintsék követendő zsáiórmértékül. Az ügyek 
halmaza arra kényszerítő Durandot, hogy mégis a 
közjegyzők segélyét vegye igénybe, n mire öt a 
kenvenczió határozottan felhatalmazza és egy ily 
c?2tben, Carmel Vazzoler olasz állampolgár hagya­

téka esetében, közte és Piceoli közjegyző között 
nézetkülönbség támadt, mert Piccoli azt állitá, hogy 
a trieszti közjegyzőknek oly jogaik vannak, melye­
ket a konzuláris egyezmény nem csorbíthat Ez al­
kalommal'jelenté ki Piccoli, hogy «a cs. klr. köz­
jegyzői kamara sajnálná, ha a királyi kormánynyal 
viszályba bonyolódnék», mire a konzul röviden azt 
viszonzá, hogy erről nem lehet szó, mert az ily 
viszály puszta föltevése nevetséges lenne. Éppen 
Piccoli e nngyzó állítását és semmi mást, jelenté 
ki az orsz. törvényszék elnöke, Piccolival szemben 
helytelennek. Piccoli különben már korábban fenye- 
getüdzött azzal, hogy az ügyet a legfelsőbb tör­
vényszék elé juttatja, mire a konzul azt felelte 
neki, hogy tegye meg, a mit szükségesnek vél. Az 
okmányok azt bizonyítják, hogy Durando teljesen 
korrektül járt el.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 6.

— Személyi hírek. A király ma délelőtt 
bucsulálogatást lett a bajor regensherczegnél, ki 
ma elutazott Becsből, ö felsége június 11-én pár 
napra Münchenbe utazik, hol Gizella f'öherczegnőt 
látogatja meg. — Stefánia özvegy trónörökösné 
augusztusban látogatja meg szülőit, a nyár végét 
pedig tengeri fürdőben tölti. — A nász királyi pár 
Emsböl Drezdába utazott. - Hr. Orczy Béla ö fel­
ség.-személye körüli miniszter a ma esti vonattal Becsbe 
utazott. — Ganylbauer becsi bibornok-érsek ma 
délben hirtelen veszélyesen megbetegedett, úgy, hogy 
délután már ellátták a halotti szentségekkel. — 
Danilo montenegrói trónörökös nővéreivel Anasztá­
zia Helena és Anna herczegnűkkel Becsbe érkezett. 
— Gr. Száyáry István Pest megye főispánja ma 
Pénzeire utazott. — Ilozóky Alajos nagyváradi jog­
akadémiai igazgató királyi tanácsossá történt kine­
vezése alkalmából ma a jogakadémia polgársága 
fényes lakomái rendezett. - - Lanka Imre orszgy. 
képviselőt Szepes Béla tiszteletbeli polgárává vá­
lasztotta.

József föherczeg szemleutja. József fülierczeg
mint táviraiban jelentik, •— rna érkezett meg Dob- 

reczenbe, hol a honvéd tanzászlóalj felelt tart szem­
lét. A füiierczeget esti fél nyolez órakor az indóliáz- 
ban a megyei és városi hatóságok, egyéb hivatalok 
és testületek s rendkívüli nagy közönség fogadta. A 
fogadó beszédek után a föherczeg a város ötös foga­
tna a «Bika» szállodába hajtatott. A föherczeg holnap 
a honvédség fölött szemlét tart és este elutazik.

~ A kolozsvári Mátyáa-azobor bizottság inai 
ülésén — mint táviratilag jelentik — a bizottság öröm­
mel vette tudomásul, hogv a szobor alapvagyona már 
2o,000 frtra emelkedett. A pénztárnoki jelentés öröm­
mel emeli ki, hogy a szobor ügye iránt a királyi ud­
varnál is nagy az érdeklődés. S a honvédség is felka­
rolta a szobor ügyét, első sorban a honvédség feje 
József föherczeg, ki e ezélra 100 h tot adományozott. 
\eciil az elnök bejelentette, hogy Zala György már nl- 
keszileilo a Mátyás király szülőházára leendő emlék- 
tál.<lat s most mar Kolozsvár váios és tanácsán a sor, 
hogy a leleplezés ünnepségére a szükséges intézkedé­
seket megtegye.

— Deák
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— Kedvezmény a katonai önkéntesek számára.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a hivatalos lap 
mai számában tette közzé azt a rejideletét, n melyben 
az egy, illetőleg két évet katonai önkéntes minőségben 
töltő egyetemi, műegyetemi és jogakadémiai tanulók­
nak az 1889. VL t ez. 26. §-ból eredő terhek követ­
keztében, bizonyos kedvezményeket helyez kilátásba. A 
rendeletet tanügyi rovatunk legközelebbi számában egész 
teijedelmében közölni fogjuk. Itt röviden megemlítjük, 
hogy a kedvezmények a tud. egyetemi, műegyetemi és 
jogakadémiai tanulóknak beigtatásávára, beiratkozási 
idejének megszabására, ösztöndíjaikra s végül nz 
orvostanhallgatók tanfolyamának körülírására vonat­
koznak.

— Letartóztatott lengyel öiákok. Lcmbergbül 
táviratozzak, hogy a Kiírj er Lwowszki szerint az 
orosz hatóságok letartóztatlak íl lengyel diákot, a kik 
Kraköböl kirándullak Ojczov határhelységbe. A letar­
tóztatás azért történt, mert a diákok hazafias nemzeti 
dalokat énekellek. Krakóból mindent elkövettek, hogy 
a letartóztatott diákokat kiszabadítsák, de hasztalan. 
A krakői egyetemi olvasókör az ügyben a bécsi kül­
ügyminisztériumhoz fordult közbenjárásért.

— Házaaulók figyelmébe. San-Franciscóhan va­
lóságos lázba hozta az embereket egy lündérszép fiatal 
leány odaérkezése, a ki a mellett, hogv minden más nőt 
elhomályosít ragyogó megjelenésével, még milliókat érő 
kincsek tulajdonosa is. Ez a «tünemény» senki más, 
mint Kalukani herezegnü, Kalakaua havai-i király ti­
zenöt éves unoknhuga. Á barna bőrű herezegnü most 
nagyolib útra indul, melynek végezélja a párisi 
világkiálíitás; a kinek tehát módjában van, hogy köze­
lébe férjen, az megkísérelheti kegyeinek és kezének 
megnyerését. A herezegnü anyja is nagyon szép asz- 
szony volt. A neve úgy hangzott, mintha tilinkóztak 
volna az ember fülébe : Likilikinek hívták. Ez a szegény 
Likiliki nagyon szomorúan végezte az életét. Öngyilkos 
lett, még pedig a legkülönösebb módon. Az esel tör­
ténete ez : Ezelőtt két évvel a Manna Eoa tűzhányó 
kitörése nagy rémületbe ejtette a Kalakaua király 
alattvalóit, mert .semmikép sem akart alább hagyni s 
a környék lakosságát folyvást fenyegette. * A nép közt 
az a hir terjedt el, hogy a tűzhányó nem is hagyja 
előbb abba veszedelmes működését, míg a királyi (-sa­
lad egy tagja a nyilasába bele nem ugrik. Likiliki 
herezegnü, a Kalakaua király testvére, akkor már ré­
gebben beteg volt s tudta, hogy a sorvadásból, mely las >"”•>• • ■ - ..........

Ferencz-alapltvány. A «Keszthelyi 
takarékpénztár részvény-társaság», mint lapunknak 
Keszthelyről Írják, a keszthelyi gimnáziumnál 500 frlnyi 
alapítványt tett Deák Ferencz emlékére, a ki az ottani 
gimnáziumban kezdte meg tanulmányait. Az alapít­
ványt «Deale Ferencz segélyalap» czimen fogják kezelni 
és évi kamatját egy az ottani gimnáziumba járó szor­
galmas és jóviselolü tanulónak adják ki.

József föherczeg coapatszemléja. József fö- 
A ir°ir''i m'nl nf'l'iiH-k Írják, tegnap reggel báró Nyári 
Adoir altábornagy és Clair Gyula ezredes által kísérve, 
1 apió-áiilyre rándult át, a hol megszemlélte az olt tá­
borozó honvédlanzászlúaljal. A pályaudvaron Kubinvi 
János altábornagy, az I. honvédkei ülőt parancsnoka, a 
gyakorló téren pedig Bulyovszky Károlv tábornok fo- 
gadia a füiierczeget. Miután Prol.ászka Károlv százados, 
helyettes zászlóaljpaianc-nok. megadta a jelentési, a 
föherczeg végig haladt a 8uO főnyi, tömegben felállitott 
zaszlóalj anzvlo elölt, azután egyes szakaszoknak elő­
vezetését rendelte el. A gyakorlat után a föherczeg az 
egész tisztikar előtt teljes megelégedését fejezte ki; 
különösen megdicsérte a pontos összemüködésl és a 
lüzfegyelern kellő érvényre juttatását. Azután megtekin­
tette a Iliiké Béla főhadnagy által készített különböző 
meretii sánezokut, lövészárkókat, földkunyhókat, tábori 
tűzhelyeket slb. és a főhadnagyot a fényeseen sikerült 
utászmunkálalokérl megdicsérte. A tábor és tiszti ba­
rakkok megszemlélése után az egy órai vonattal visz- 
szatért a fővárosba, a hol a délutánt katonai kísérőté- 
vel együtt a Margit szigeten töltötte.

Birtok változás. Kolerich Pál budapesti nagy­
iparos négy millió frank vételárban megvette a Hand? 
riai herezeg zalamogyei palini uradalmát.

— Hadgyakorlatok. Mint a krakói Czcis jelenti, 
szeptemberben San és a Visztula közt a király jelen­
létében nagy hadgyakorlatok lesznek. Albrecht föher­
czeg legutóbbi galieziai tartózkodása alkalmával 
megvizsgálta a terepet.

— A Sulkovski herczeg ügye.
sin ui ye Zeitnny értesülése szerint 
József herezeg rokonai s különösen 
fivére, Alfréd herczeg, a bonni törvényszék 
akarják szüntetni a herczeg kiskorusilását s azután cgv 
állami elmegyógyintézetbe akarják öt küldeni. Ez idő 
szerint a herezoget egy aberwcilcri magántébolydában 
őrzik.

— Egy magyar püspök a Giordano Bruno- 
ünnepröl Schopper György rozsnyói püspök a pün­
kösd napján Rómában megtartandó Giordano Bruno- 
ünnep alkalmából pásztói levelet adott ki, mely szó- 
szerint igy hangzik:

A berlini Frci- 
Sulkovski Mária 

Galicziában lakó 
által meg

«Az a gonosz botrány, mely épen pünkösd napján, 
a megígért vigasztaló szentlélek ünnepén készül Ró­
mában, minden igaz katholikust lelke mélyében meg­
rendít s mély szomorúságba ejti a liivek egész való­
ját. A hitellenség erős falanxa a sátán hadi jelvényei­
vel fut össze a szent városba, a hol a kereszténység 
szivo-vére lüktet. A gonosz lélek sarkalja ükét, hogy 
álkozódással és káromlással ellenünk üdvözöljék a sötét- 
lelkű Giordano Bruno felállitott emlékszobrát, mely 
Rómában mindig istent fogja gúnyolni, és egyszülött 
fiát, valamint ennek földi helytartóját. Ily istentclensé- 
get szemlélve fellázad minden nemesen érző kebel. 
Kétségtelen, hogy a kath. névre, méltó ember szivét a 
legmélyebb fájdalom járja át. És mit mondjunk szent 
atyánkról, ki mindnyájunk atyja s kinek amúgy is sebzett 
szivét — hogy még jobban vórezzen, a lelketlenek minden 
nemesebb érzületből kivetkőzve — újólag megsebezni ké­
szek. Enyhítsük fájdalmát a sz. atyának: és épen azért 
elrendelem, hogy a tiszt, testvérek — eleve értesítvén 
n híveket — pünkösdvasárnapján a szeplőtelen áldo­
zatot a sz. atyáért, XIII Leo pápáért mutassák be és 
a híveket az ö szándékára végzendő sz. áldozásra buz­
dítsák ; elvégezvén velük ugyanaznap a sz. rózsafüzért, 
hogv a bűnösök megtérjenek. Így lesz csak eszközöl­
hető, ha a kiengesztelés és jóvátovés áldozatját mutat­
ják be az igaz hívek a kereszténység atyja szándéka 
szerint akkor, mikor a pokoli vakságban szenvedők 
kajánuí gunvolására törnoK, — az: hogy némileg jóvá 
teszszük az istentelen merényletet. De kéijük az irgal­
masság királynéját, anyját is, könyörögvén vele együtt: 
Uram kegyelmezz, kegyelmezz a te népednek és. ne 
legyen a te haragod örökre felettünk. Szent rózsafü­
zér királynéja, könyörögj érettünk,|hogy a tévelygők 
megtérjenek. Esedezzünk szent atyánkért, Leo pá­
pánkért. Isten tartsa öt, erősítse és tegye boldoggá 
inár a földön s ne engedje Őt ellenségeinek” kezébe!»

assu halállal kínozta, nincs menekvése. Elhatározta 
hát, hogy meghal és megmenti a népet. Egy szép reg­
gel beleugrott a tűzhányóba és csodák csodája, a krá­
ter azonnal lecsöndesült".

Az árvák pénze. Az egri árvaszéknél történt 
00,000 forintos sikkasztásról minap irt közleményünk­
ben azt irtuk, hogy a hiányos ellenőrzés Tavasy pol­
gármesteren kívül Csiky városi számvevő bűne is volt. 
Ez utóbbi most helyreigazítást küld be hozzánk, mely­
ben kijelenti, hogy nem tartozott s a inai napig síin 
tartozik az ö hatáskörébe, hogy az árvák pénzét ellen­
őrizze, vagy arra felügyeljen. Az árvaszéknek kü­
lönben rendszeresített és kebelébe beosztott szám­
vevője nincs ós nem is volt. Az árvák va­
gyonát mai napig előzetes számvevői följegyzés 
és ellenjegyzés nélkül veszik kezelés alá, a vagyon 
feletti rendelkezés jogát számvevő kizárásával gyako­
rolják, és a vizsgálat megélésével meghízol! Klasánszkv 
László megyei aljegyző is számvevői hozzájárulás nél­
kül teljesítette a leszámolásokat. Lőrinczli közgvám, ki 
az árvapénzekel pénztári ellenőr nélkül kezelte, az 
elsikkasztott 40,000 frt árvapénzbül több mint 30,000 
forintnyi összeget árvaszóki elnöki utalványra 
vett ki a takarékpénztárból, az utalványozás joga 
pedig az árvaszéki elnököt, Tavasi Antalt illette. A 
sikkasztás tehát árvaszéki utalvány alapján történt 
nagyrészben s a számvevőt az árvapénzek elsikkasz- 
tása miatt mulasztás nem terhelheti.

— Zivatarok és villámcsapások hire érkezik az 
egész monarchia területéről. Zágrábból táviratozzék, 
hogy olt tegnap este nagy orkán pusztított, mely a 
Richtor-féle czirkuszban az slöadás alatt riadalmat kel­
lett. A szél a czirkusz tetőzetét a levegőbe emelte, a 
tetőzet árboczfái eltörtek és rázuhantak a lámpákra 
és az igazgatóra, ki épen az iskola-lovakat mulatta be 
a porondon. A lámpák egyszerre kialudtak. A közön­
ség a süléiben a kijárat felé rohant, mi közben sok- 
embert a földre gázoltak. A megvadult lovak szanaszét 
futottak. Szerencsére a tolongásban kisebb sérüléseken 
kívül egyéb baj nein történt. — Kaposváron a 
minap lieisner Domokos telekkönyv vezetőt, a ki 
a hirtelen támadt zivatar elöl ’ egy uradalmi
gépházba menekült . megütötte a villám. Átlyu­
kasztotta a kalapját, végigfutott arany óralánczán 
és ezt darabokra szakgalta. Majd átment a lábára és 
ősszehasogulta a ozipüjét. Roisnert eszméletlen álla­
potban szállították a lakására, hol csakhamar annyira 
magához tért, hogy telj. s felgyógyulása most már biz­
tos. — Temesváron, tegnap délután három óra felé 
nagy zivatar volt, mely a távirati forgalmat kissé 
megzavarta. Mai lapunk táviratai közt már megírtuk, 
hogy Becsben tegnap ismét nagy zivatar volt s a vil­
lám sok helyen lecsapolt. A Duna csónak-egylet épületé­
nek összes ablakait bezúzta a villáin s az épület első eme­
letét felgyújtotta. Szerencsére a tüzet csakhamar elol­
tották. A Schmelzen egy rakás dynamitba ütött a vil­
lám s csak különös véletlennek köszönhető, hogy na­
gyobb haj nem esett, mert a dynamitlal épen több 
műszaki liszt bíbelődött, mikor a villámcsapás történt. 
Tűz is támadt sok helyen, de csakhamar eloltották. A 
Wien folyó a zápor alatt több mint egy méterrel emel­
kedett. A zivatar Becsen kívül még más városokban is 
nagy pusztításokat \ itt véghez. így Brilnnben teg­
nap délután nagy jégeső volt, mely a városban és 
a körülfekvő községekben tetemes kárt okozott Trap­
páuhun és környékén szintén nagy zivatar volt, s a 
villám becsapott a leilersdorfi templom tornyába. 
Drezda környékén felhőszakadás volt, mely Reichcn- 
baohban és Mylau-ban több házat megrongált. Állító­
lag emberek is elpusztullak. Tegnap Berlin és Drezda 
közt a zivatarok következtében több órán át 
szakítva a táviró összeköttetés.

üzv. Derzsi Károlyné házában ütött ki. A város lakos­
ságának annál nagyobb volt a rémülete, inert szeles 
idő járt. A szól a lángokat élesztette s rövid idü alut‘. 
16 ház égett. A tűz a református kollégium hátsó épü­
letének bal szárnyába ia belekapott, s csupán óriási 
erőfeszítéssel lehetett megmenteni a kollégium épületét 
a porrá égéstől. A tizenhat házon kívül még három csűr 
ia leégett. Ai elpusztult épületek közül több biztosítva 
tolt. Sokan nagt nyomorúságra jutottak a tűzvész ál- 
taL A tüzkárosultak segélyezésére a székelyudvarhelyi 
nöegylet nagyobb összeget osztatott ki. A kár meg­
haladja a 80.000 frtot.

— Furcsa öngyilkosság. Pozsonyban n minap 
Kamonik János 23 éves munkás megunta az életét és 
elhatározta, hogy ledui-rantja magát. Minthogy pisz- 
Iclya nem volt, megtümöll egy gázvezclü csövet lő­
porral, rátett néhány kavicsdarabol s a cső nyílását a 
szive tájékára illesztvén, meggyujtolta a lőport, mely 
az egész estivel szétvetette és a munkást tüstént meg­
ölte. Öngyilkossága okául azt is mondják, hogy a ka­
tonai szolgálat alól akart szabadulni.

— Borzasztó katasztrófa hírét hozza a távíró 
San Franeisco-ból. Oda érkezett távirati tudósítások 
szerint ugyanis Honkongban nagy ovidon volt, mely 
tömérdek sok házal elpusztított és lakosait a romok 
alá temette. A kár óriási. Állítólag több mint 12,000 
ember pusztult el. — A Beider ügynökségnek egy 
new-yorki távirata szerint a honkongi viharról szóló 
hir még eddig nem nyert megerősítést.

— Hasai fürdőkből. A Bajecz-tepUrzi fürdőt, 
melyet tudvalevőleg egy részvénytársaság vett át, s 
nagymérvű hasznos újításokat telt rajta, piinkösd va­
sárnapján nyitják meg ünnepélyesen lársasobéddel és
ánczmulalsággal. A pompás fekvésű, kitűnő gvógy- 

erejii fürdőre (utolsó vasúti állomás Zsolna) a kővet­
kező vasúti állomásokról adatnak ki mérsékelt áru, 
májú? LWlül >y.eplI mber végéig éruTiye i főidő-uio- 
nottérli-jegyek : Budapest, Béi.s, Bieii /., Érsekújvár, 
Esz.teigom-Xána, Calgúez-I.ipólvér, Krakkó, Nagv-zem-

Azok, a lük e zárt tárgyalásnak tanúi lehettek, 
megerősödtek abban a szomorú meggyőződésben, hogy 
fejlődő fővárosunk bővelkedik mindama bűnökben, 
melyek egy nagy várost modern Babilonná te­
hetnek. A inai tárgyalás kétségtelenné tette, hogv 
Budapesten egy szervezeti és kiterjedt btinbandá 
létezik, melynek az képezi a czélját és keresetforrá­
sát, hogv- az erénvt megejtse, fiatal taimsztalatlan leá­
nyokat, legtöbbször igazi gyermekeket,' a bűn ösvé­
nyére térítsen. G bűnszövetkezet tagjai és ügynökei 
betolakodnak a legjobb családok szentélvébe is” majd 
m.nt liá/aiőnők. majd un t v;i:. ?i■ :. \ae\ .csipkeáriis-
m igen sokszor sikerül a tapasztalatlan gyér*
me.':! '.nx-.ka' m-gejleiiiök |l. a m . igyál;'.? más 
irányban i< I"1 • szomorn tok a vezetőit

; ''-hogy az «Im i'inodctt aíszoiiyo!: lőblmn i-uly léiliak 
nak voltak megfizetőit eszközei, a kiköt a fövárosi társada­
lom legkiválóbb I-, fi g'i.-z'di hl) tagjai gvanánt szóidat, 
cmlegelni. A tanuk és a v allot'ak vallói" a ,.bé,| kitiin; 
x' -r'' ir/ •?. hogy nemcsak nők, hanem féeliak is rend­
szeresei: lizik a föv roshan a közv- 'ilé? <n ■ megv. 
tciifló mesterségét. A tárgyalás reggel ü órakor kezdő- 
diüt és az összes vádlottak elítélésével délután 2 ói,: 
kor ért véget. A büntetésekéi meglehetős n enyhén 
szabták ki. Herz Ilonát például, a ki a bünhanda "leg

30 napi. Recht 
-............ clzáratásra

ítéllek. A megejtett leányokra (>- 
vesztést mértek ki.

.......... * "" 1 1 ""-'i'H. pviuiiui, a ki a
veszedelmesebb tagja volt, mindössze •!( 
Terézt 8 napi és jinrlus Amies! V. r.r Pj
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:a‘

május

meg volt

— Sok a Jóból. Kis-Marján a napokban egy sze­
gény sorsú földmivelö neje rövid időközök alatt három 
fiu-gyermeknek adott életet. Valamennyi ép és egész­
séges, mint a' makk. Anyjuk, ki a bárom kis honpol­
gárt alig győzi a saját emlőjéből jól tartani, igen jól 
érzi magát. Jólelkü emberek a szegény család részére 
gyűjtést kezdtek, nehogy az anya s általa a kicsinyek 
szükséget szenvedjenek.

— Salto mortale a robogó vonatról. A magyar 
államvasutak hatvani vonalán ma reggel Isaszeg és 
Gödöllő közt egy parasztember leugrott a robogó vo­
natról s azután futásnak eredt s csakhamar eltűnt az 
utasok szemei elöl. Az eset magyarázata az, hogy az 
egyik kalauz a parasztemberben egy amerikai kiván­
dorlót ismert fel, és szigorúan megtiltotta neki, hogy 
Kőbányán, hova a jegye szólt," kiszálljon, mert — mint 
mondá — Budapesten ál kell öt adnia a rendőrség­
nek. Ettől az ember annyira megrémült, hogy a mint 
a kalauz a kupéból kiment, leugrott a vonatról. Sze­
rencséjére semmi baja sem történt.

— Öngyilkos őrnagy. Debreczenböl táviratozzák 
nekünk, hogy Neumayer József, a hnrminczkilenczo- 
dik számú gyalogezred őrnagya, ma délután főbe lőtte 
magát. A golyó a halántékon át a felső agyba fúró­
dott, de nem okozott azonnal halált, a seb azonban 
feltétlenül halálos. Az öngyilkos őrnagyon, ki nagyon 
képzett katona és derék, magyar érzelmű ember volt, 
környezete az utóbbi napokban nagyfokú idegességet 
vett észre, a miből általánosan azt következtetik, hogy 
hirtelen elmezavarban követte el az öngyilkosságot. A 
közkedveltségü őrnagy . öngyilkossága városszerte mély 
részvétet keltett.
, ~ ?»Sy tűz volt szombaton, e hó 1-én, Székely- 
Udvarhelyen. A tűz este 10 órakor a felső piaczori,

Lat, (Kierberg, IW.-ony, Testben, Tólme-.'vor, Ti 
c.sen. Truppau, Vágiijhely. — A T>enesi'n-t<„Hi 
fürdőben a legutóbbi kimutatás szerint 
310 fürdövendég fordult meg.

— A pennsylvaniai katasztrófa i észlolei, M n 
Neu-tork Héráid-nnk egv pittelungi távirata eg-Tz 
Icijedelemben megerősíti azt a tini, hogy Johnstown 
vámsa teljesen elpusztult, és több ezer ember vesz­
tette életéi. A katasztrófa napján délután i óra táj­
ban egy hegyi tó tövében levő gát átszakadl s az 
óriási vizlömeg feltiirtóztathaliilianiil liönniülvgöU alá 
a hegyoldalon. Az emlitett t.í egv VégV vizine- 
deneze helyén van, mely a Pennsylvania esnlornát 
látta el vízzel, főbb gazdag pill.sburgi embernek a tu­
lajdona, a kik a környéken halászati és vadászati 
egyesületet alakitoltak s a. tavat Coneniaugb lónak 
nevezték el. Két-háromszáz Iábnyiva fekszik Johnstown 
lelett és mélysége néhol meghaladja a száz lá­
bat. Rendszerint több viz volt benne , mint az 
Egyesült-Államok bármely más természetes vagv 
mesterséges vizmedenezéjáben. A tavat ecry 1 j 6 
láb magas, 700- lUUU láb széles, és az alján 
1)0 láb vastag gát tartotta féken. A rohanó ár 
már 18 rnértföldnyi utat lett meg és 40 láb mélv volt, 
tűikor Jolmstownt" elérte. Útközben Soutli-Em koL 600 
házzal és 2000 lakossal, Mineral-Poinlct 800 lakossal, 
Gonemauglit 2500 és Woodvale-l 2000 lakossal elso­
dorta. Mikor az ár leért a völgvbo, ezer meg ezer 
ember kapaszkodott meg a fákban, mclvekre a közelgő 
vész első hírére menekültek. A hatalmas vizlömeg 
azonban gyökerestől kitépte a lakat s a rajtuk volt 
szerem setlenck mind a vízbe faltak. Johnstown rend­
kívül népes és élénk város. Benne van a Cambrin- 
Cily, hol a Cambria Ivon Companynak nagy bánvái és 
kohói vannak, melyekben több, mint 2600 munkás van 
alkalmazva. Á katasztrófa bekövetkezése után alig egy 
fél óra múlva már csak két rozzant háztető állf ki'a 
piszkos árból. A vizen úszó romok egyszerre lángba 
borultak s borzalmasan megvilágították "a messze ""el­
nyúló völgyet. A szerencsétlen lakosok kénytelenek 
voltak az égő romokról a vízbe ugrani, a hol ha­
lálukat lelték. Az elsodort házak részei a John- 
stown-hidnál körülbelül háromnegyed mért föld hosz- 
szii és 40 láb magas tömeggé" torlódtak össze, 
mely szintén tüzet fogott, s a mit a viz megkímélt, 
azt most a lángok tették tünkre. Cakelownban, mely­
nek több száz lakosa van, a házak teljesen viz alatt 
állnak. Blnirsviilebcn és Sang-Hollowban alig látni há­
zat. Majdnem az összes táviró összeköttetések s az 
összes hidak elpusztultak. A pennsylvaniai vasút vo­
nala több helyen erősen megvan rongálva, ugv hogy 
a forgalmat kénytelenek voltak megszüntetni. °Az Erie- 
vusulvoualon a íielyzct színtőly kétségbeejtő. Pittsburg- 
ban távirati utón több száz koporsót rendeltek mog.Jolms- 
townban mindössze 200 ház maradt meg. A főulezákon 
a viz 30 láb mély. Növelte a katasztrófa borzalmait az, 
hogy a gázvezotö csövek megrepedlek s az épen ma­
radt házakat felgyújtották. Niniveh-bcn állítólag 75 em­
ber elégelt. Hozzávetőleges számítás szerint összesen 
25,000 ember pusztult el. Egy tegnapi keletű ncwyorki 
távirat szerint még mindig borzalmas hírek érkeznek 
a katasztrófa színhelyéről. Az ár Locklmvcnban, Mil­
tonban, Williamspovtban és nyugati Pennsylvania más 
városában is temérdek embert sodort el. A kár óriási. 
A Williamsporti polgármester csak az elpusztult épü­
letfából származó kárt több mint öt millió dollárra 
becsüli.

— Veszedelmen foghúzás. 1 Ivacmthe Latour vou- 
ziersi állatorvosnak olyan páczien'se volt a minap, a 
melylyel csak egy vasvostélyon át tudott boldogulni. 
Ez a pácziens miss Leondának, a Vouziersben tartóz­
kodó állatsereglet tulajdonosának, egy gyönyörű szép 
him oroszlánya volt, melynek az egvile" zápfoga tájéka 
szörnyen megdagadt, ugv hogy a bajt okozó' fogat ki 
kellett, bűzni. Persze egy állatorvos sem vállalkozott a 
műtétre; végül Ilyacintho Latour vouziorsi állatorvos 
ajánlkozott,“hogy végrehajtja. Az állatot evővel kalit­
kájának a fenekére nyomták s bal elszánt ember 
ebben a helyzetben tartotta. A szájat felpeezkeliék s 
Latour a rostélyon át, kívülről megkezdte nehéz opo- 
ráczióját. A fog kihúzása öt álló óra hosszat tartott, 
mialatt a vadállat szörnyűségesen ordított. Ma már a 
miss Leonda betege teljesen jól érzi magát s gyulladá­
sától megszabadulva, közbámulat tárgya. Mindent en­
gedelmesen tesz meg, a mit a szeliililönö kivan tőle, 
kivéve, hogy a szájához nem enged nyúlni. Fél a fog- 
technikusoktól.

— Amerikai léghajóé Budapesten. Leroux Károly 
amerikai léghajós elmés találmányát, a leereszkedő 
ernyőt, pünkösd napján mutatja be a fővárosi közön­
ségnek. Ez érdekes előadást a budapesti önkéntes 
mentő-egyesület rendezi, s igy bizonyára nagy közön­
ség nézi a nem mindennapi látványosságot.

Rövid hírek. Fehértemplomon a napok­
ban Bau Júcsa és Pávcl kusíezi lakosok bosszúból 
megtámadták Budák Arsza és Miléva testvéreket. 
Milóvát szivén szúrták s azonnal meghalt, Arszát 
pedig súlyosan megsebesítették. A gyilkosokat el­
fogták. — Hév és BrátJca közt Erdélyben teg­
napelőtt éjjel egy utas leesett a gyorsvonatról s ke­
véssel ezután meghalt. — Londonban az 1888-ik 
év folyamán a hivatalos jelentések szerint 29 éhen- 
halási eset jutott a hatóságok tudomására. — 
Becsben a minapi nagy robbanás alkalmával meg­
sebesült tűzoltók közül tegnap Herzog Sándor meg­
halt. Ez már a harmadik áldozat. — lYirisban 
egy leányiskolában e hó 1-ején tűz ütött ki, mely 
az egyik növendék vallomása szerint abból keletke­
zett, hogy az intézeti növendékek el akarták égetni 
az óv folyamán a kapott szerelmes leveleiket, mi­
közben egy függöny tüzet fogott. Szerencsére komo­
lyabb baj nem történt. — Libia» lengyelországi 
községben Osvieein közelében nagy tűz volt, mely 
78 házat elpusztított.

Két asszony, egy férj sem. A b i-
t"u p.tri-u volt villám gyógyintézet-tu!;' dun 
séncl; ügyére a rendőri inon 
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levő ltei()iati?'T .Iáno- föle kötél; . ),■ ma <löJelölt 10
óva tájban kigvnladt .s javarészben fisúgott.

I fiben a köt.-Igy.liba» n. -i : ,ir 1 lannadszo. föl (Iliit
elő 1 •"•/•.i'.-.ot. A múlt miien le i? * go!i1 a L" ,i *
» az él ön már nem akadt bi/'.e.Jtó : ár-aság, 1 nely biz
lositiísál elvállalta volna. A tüzet 1; üiöpbcn, Iliiül az
eló/.ú években is, n kapun 'öp ul. /.te elő. A •.t’pben a
k"'z 1. /.*' kavic? Lei iiít s ;./. a* I . /.ikrát mb •ti, mely-
tői a kóez lángra lobbant. Az . púi* 1 ;..,eni! ákból *■-
deszkákból volt összetákolva s iga tűz gyű isim cl-
bara|iózett rajta. A IX., VI. é; \ • tiizm - :• már az
égé.'/. . P'lietel I illL'i’1 borulva talált:: 
sikerült annak egv részét, valamin‘ a ki 
menteni. A gépezet és a nngvinennve é;: 
azonban elhamvadt. A tűzoltóság "déli 
haza. A kár mintegy 2000 forint.

Mind az. állal
tél rak Iáit meg 
I keiuleranvag 
j t-kor vonult

— Szab. osztr. mag:y. államvasut-tárnaság. Kéj
menetek Budapestre és Becsbe a pünkösdi ünnepek 
alkalmából. A pünkösdi ünnepek alkalmából ez évi 
június hó 8-án a szabad, osztr. nagy. áilarm asnl-lár- 
saság magyar vonalainak, valamint a n.-kikinda 
n.-b'vskeroki vasul állomásairól kejmenelek igen mél­
áikéit menctdijak mellett rendez!einek. Ugyanazon na 
pon —■ Budapest állomás kivételével — " valamemv i 
állomásról Bé-esbe szóló különösen mérsékt ii ménéi- 
térti jegyek fognak 1 iadalni. Az. ez alkalomból kiaóá'ra 
kerülő összes menettérti jegyek az elindulás napját 
beleértve 10 napi érvényességi tartammal bírnak és a 
visszaülazusra — az expressz és futár-vonatok kivéte­
lével — bármely menetrendszerű sz-unélyszállitó vonat 
használatára jogosítanak. A menetrendre és menet- 
ár u kra vonatkozó felvilágosításokkal a nevezett vasút 
állomás-főnökei szolgálnak.

Lélek vásár. A józsefvárosi kapitányság pisz­
kos Üzelmek miatt ítélt el ma vagy tiz asszonyt 
és körülbelül ugyanannyi leányt, a kik az előbbieknek 
áldozatai voltak. A tárgyalás, melyet Bérczy Béla ke­
rületi kapitány vezetett, olyan titkokról rántotta le a 
leplet, melyek hasonlítanak a Pall Mall Gazette 
által világgá bocsátott londoni bűnökhöz."

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban ma este a 1‘ajtüskö­

dön, Seribe vigjáléka került színre. Az összevágó, él­
vezetes előadást szép számú közönség nézte, többször 
megtapsolva a szereplőket. Megemlítjük, hogy Lónczy 
Ilka félévi gyöngélkedéso után ma lépett föl ’ először s 
Zoé szerepét olyan élénken, ügyesen jálszta. ho«y ki­
állóit betegségének semmi nyomát sem láthattuk, s 
igy 1 érnél belő, hogy a tehetséges fiatal színésznő ismét 
elfoglalhatja és betöltheti azt a helyet és szerepkört, 
a melynek eddig minden alkalommal megfelelt.

Á népszínházban ina vendégszereplés volt 
Tordai Mariska mutatta meg, hogy mire képes ; az 
«Utazás a föld körül» ezimti látványosságban Ka­
nét,/-tú adta, a franczia leányt. Ez az eleven szerep 
bizonyára eléggé alkalmas arra, hogy fiatal színésznők 
bebizonyítsák vele színpadi otthonosságukat, s o tekin­
tetben Tordai Mariskái máris úgy tekinthetjük, mint kész 
színésznőt. Teljes könnyűséggel mozog a színpad desz­
káin s a mennyire mai szerepének bobózaii jellege 
mellett erről szó lebe' : játékával itt-ott azt is elárulta, 
hogy érzéke van a drámai hatások kiaknázása iránt. 
Tordai Mariskát mai fellépése után ítélve mindenesetre 
azok közé a fiatal színésznők közé sorolhatjuk, akiktől 
várunk valamit a jövőben. Annál több reményt fűzhe­
tünk hozzá, mert külseje csinos és rokonszenvet keltő, 
bárha egy kissé kicsiny. A kis szánni közönség több­
ször megtapsolta az ügyes fiatal vendég-zcreplöt.

— A krisztinavárosi színkörben c hó G-kán 
csütörtökön nyitja meg Kreesányi Ignácz szinfámilala 
az évadot. Az lsperni kém vzimü katonai látvá­
nyosság kerül szive, melyet a fővárosban még nem 
adlak. A társulat drámai személyzetének tagjai teljes 
számmal részt vesznek az előadásban, s a több szere­
peket a tavalyról már előnyösen ismert Czanyuga 
Emma k. a. Pelerdi, Tollagi, az uj tagok közül Berki 
(czimszorep) Komjáti, Móri slb. játszók. A darab hat 
képből áll, számos csal «képlettel; cselckvénye fel­
váltva Pesten és Becsben történik. A darabol három­
szor ismétlik egymásután. Az operetlc vasárnap a Czi- 
gány báróval, a népszínmű hétfőn a Falu rosszává i 
mulatja be magát. A helyárak tetemesen le vannak 
szállítva.

— «Éjjel az erdőn» a városligeti színkör megnyitó 
darabjából, melyet Rákosi Jenő ez alkalomra Iicnicz- 
kyné-Bajza Lenke egy beszélye után irt, már szorgal­
masan folynak a próbák a népszínház színpadján. A 
főbb szerepeket II. Pauli Mariska, Pálfi Nina, Pávté- 
nyiné, Kláiné, Vidor, Szirmai, Németh, Újvári, Hevesi, 
Kőris játszák. Az első előadás e hó 16-án lesz, Jókai 
Mór koszorús költőnk prológjával, melyet Csend Berta 
drámai színésznő fog szavalni.

•— Benczúr Gyula, a festő mesteriskola igazgatója, 
a napokban Bajorországba utazott s ambachi nyaraló­
jában fogja tölteni a nyarat és az ősz egy részéi. Bu­
dapestre csak október hó folyamán tér vissza. A mű­
vész a nyári szünet alatt Fésztelich Tasziló gróf. 
Andrássv Géza gróf és felesége Kaunitz Eleonóra 
grófnő arezképeit fogja megfesteni, melyekhez már itt­
hon hozzáfogott.

A párisi nagy opera technikai munkásai elha­
tározták, hogy sztrájkolni fognak, ha az igazgatóság 
nem emeli lel nyomorúságos fizetésüket. Ebben az 
esetben kénytelen lelt volna az opera beszüntetni az 
előadásokat. Az igazgatóság felismerte a veszélyt s 
25°'o béremelést folyósított az elégedetlen munkások 
szamára s igy elejét vette a fenyegető bajnak.

— Vidéki színészet. A balassa-gyannati színkör­
ben, hol a saison igen gyöngén kezdődött, mind élén­
kebbé válik a szinpártolás, és a «Suhancz» első elő­
adásakor a színkör szépen megtelt, igy az «Ingyen-
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élük »-re is. Ez utóbbiban, mint Sárika ás az előbbiben 
mini Elsa Beke Lilla, a társulat nz üde hangú énekes­
nője, zajos tapsokat aratott. A társulat, melyet Ságliv 
igazgat, Gyarmatról Komáromba megy, hol már zene­
kara és teljes térti és női kara lesz.

SPORT.
— A budapesti vasparipa-egyesület pünkösd 

első napján kirándulási rendez Gyöngyösre, hol a ki­
ránduló társaság fogadására l)rasi;óezy István elnöklete 
alatt bizottság alakult.

— Bécsi nyári lóversenyek. A bécsi nyári mee­
ting holnapi hríCilik napjára lypjeink ezek : I. Kan- 
ezák kisérleli verseim* (2000 forint, 1000 méter, 8 ne­
vezés) .ttlria, ti/nuanay. — II. Allamdij (5000 frl, 
2000 méter, il I nevezés) Triumph■. Urumbályám. 
— III. .Iiinin-i verseny (1000 forint, 1600 méter, 10 
nevezés) KiseTlef, (Ivaré. — IV. Kétévesek versenye 
(1 -'»00 forint, 1200 méter, 10 nevezés) Irésor, Gar­
lic. — V. Handicap (1000 forint, 1200 méter, 11 ne­
vezés) Malin, Barn fon. — VI. Gát verseny (1500 frt, 
2SOO méter, 5 nevezés) Baronet, Schiinbravn. — 
VII. Rondeau-akadályverseny (1000 forint, 4800 méter 
8 nevezés) Pessimist, Párisin.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Szabó és Schönwald ügyben ma délelőtt 

kezdtek inog a kisajátítási lárgyaki-t Gerlóczy Károly 
al|" ...i íiu-lei «*tn«alatt. A hizoli- ig ma a ki-a- 
j.Viiá-i ti-ixel lárgvalía. Az i lm-k ama kérdésére, hogy 
a vám-! ügyészségnek vagy a liliknek van-e hiío- 

-a a ki-ajálilá-i tervezet ellen, az ligyé-z-eget liép- 
. i-ilu Major Kálmán tiszti iigyé-z. kijelcnlclle, hogy 
i!a lape-i fiiváros közönsége a Irmajzot v- összeirá-t 
a tnixénv állal in *gkivánt ki-aptá-i ö--zeirásiiak 
nem tekinti. A Szabó és Sehünwald »-/.ég jogi 
!.• ,-i -eliije >zemerivev János iigvxéd azt ti l.éi'l- 
; e terj-i.'Zli a bizottság elé, hogy a kisajátítási tör­
vén- ij-a érleimében tartasson helyszíni szemlél, 
huny ott lehessen megállapítani, hogy a teiv nem fe­
lei meg a valóságnak és az épületek nincsenek meg­
becsülve. Az elnök megjegyzi, hogy ez a bizottságtól 
fimg, s ;i mennyiben szükséges, meg is fog történni, 
<|i- mindenekelőtt a kisajátítást szenvedőik részéről 
szükséges előadni, hogy miben állanak a terv fogyat­
kozásai. Szemrin/ry János ügyvéd, mint a ki- 
sajálitási szenvedő felek meghalalmazoHja, bírá­
lat alá veszi a főváros részéről ez ügyben kö­
vetelt eljárást, a mely egyoldaliiba«, még pedig 
a kisajátítást szenvedő ezég hátrányára indíttatott 
meg. Az elnök figyelmezteti Szemenvey ügyvédet, 
hogy óvakodjék akár a törvényhatóság, akár más té­
nyezők fölüli ht, e helyen kritikát gyakorolni. A meg­
hatalmazott ügyvéd aztán előadva a gyár keletkezé­
sének történetéi, a kisajátítási tervezetbe kéri a kárta­
lanítás tárgyaiul fölvétetni a gyárban tett építkezési 
költségeket, u. m. alapozási-, csatornázási-, gáz- és víz­
vezetéki munkálatok költségeit, továbbá kéri fölvétetni 
magát az üzletel, a joggal, fölszereléssel s üzemmel 
együtt, a tiszta jövedelmet megfelelő töke összeg sze­
rint s kéri végűi az 1885. okt. 22-ikétöl, vagyis a meg­
szüntetés napjától való s igazolandó bérek megtérítését 
s azok il°,o kamatait. Major Kálmán ügyész a ezég 
kivánatainak visszautasítását kéri. Ezután éles 
liisku-szió fejlődött ki az ügvész és a ezég kép­
viselője között a felelt, hoiiy iparüzleti jog kisajátit- 
hatö-e vagy sem. E vita során Szemenvey János elő­
adja a sérelmeket, melyek az évek óla húzódó haló­
ági eljárás alatt a czégel méltatlanul érték. A ezég 

hitelezőinek képviselője, Déri Ernő, a hitelezők nevé­
ben akart szólni, de ezt az elnök nem engedte meg. 
Az ingatlan tulajdonosának jogi képviselője kijelentette, 
hogy a kisajátítási terv ellen nincs kifogása. Ezt a bi­
zottság tudomásul vette. A bizottság ezután vissza­
vonult és rövid tanácskozás után elhatározta, hogy a 
helyszíni szemlét holnap délelőtt 10 órakor tavija 
meg. — A hitelezők részévöl figyelembe vette a bi­
zottság azt a kijelentést, hogy a mennyiben kiegyez­
kedés jönne létre, ahhoz ők, a mennyiben káruk tá­
madhatna belőle, hozzá nem járulnak.

— Az üllői úti vámot a mai nappal áthelyezték 
a külső üllői útra a Hí-ik számú helyőrségi kórház 
mellé, hol u ezélnak megfelelő épületet építettek. Ez 
ábal az iillüi-uti uj kórház is belevonatoti a fővárosi 
vámterület he.

A főváros közgyűlése ma a bizottsági tagok 
lanyha érdeklődése mellHl érdemleges vita nélkül in­
tézte el a napirendre tűzött csekélyebb fontosságú 
tárgyakat. Iliitth Károly főpolgármester a közgyűlést 
megnyitván, bejelenté, hogy egy lemondott bizottsági 
.ig helyett a póttagok közül Hűek [slvánt hívták be. 

Ezután a napirendre térve, elfogadták a Klemiu-lé|e 
téglavetővel szemben levő városi telek bérbeadását : 
tudomásul vették több pénztár vizsgálat eredménvét; a 
közigazgatási bizottság féléves jelentését kiadták a 
tanácsnak. Tudomásul vették a Mókus-kórház és 
üllüi-uti uj kórház ez évi költségei előirányzatára vo­
natkozó miniszteri leiratot s elhatározták a fővárosi 
közkörházak tartalék alulijainak megalakítását, a mull 
télen felmerült rendkívüli köztisztasági kiadások fedezetét 
megszavazták.Némi vita csupán a budai uj kórház lelké­
nek kijelülé.-énél támadt. A tanács a pénzügyi bizottsággal 
egyetemben a kiszemelt kél alkalmas telek u. ni. a 
retek utczai 93 i6 négyszögölnyi s 7 írtjával 66016 
Irton megszerezhető s a kútvölgyi 1(i8ti2 négyszögöl 
3t Írtjával útiIÖli írton megszerezhető lelek közül az 
utóbbi területet ajánlja. Néhány rövid felszólalás után 
a közgyűlés — egy szavazat kivételével — egyhan- 
gv lag l'oriudta. el a kut völgyi telket. Majd tudo­
másul vették a Gerson-féle szűrök ügyében érkezett 
miniszteri leiratot s a gyüri-uli vízvezetéket engedé­
lyező minisztei i leiratot s a káposztásmegyeri próba- 
szivattyuzásokat elrendelték. Szabó Károly jegyző elő­
adta a tanács javaslatát a Murányi-iilezai, már szök­
nek mutatkozó iskola kibővítésére'"szükséges lelek meg­
szerzése iránt. Ezen 502 négyszögöl lelket 35 fiijával 
ajánlják megvásárolni. A tanács javaslatát elfogadták. 
Végül tudomásul vették a VI. kor. polg. leányiskolához 
szervezett tanári állás ügyében érkezett miniszteri 
leiratot s a kőbányai kisdedóvó egyletnek újabb 3 
évre átengedték az általa eddig bírt helyiségeket.

— A Stáczió-utozal villamos vasút építési mun­
kálatai annyira haladlak, hogy e vonal megnyitása leg­
közelebb várható. A tanács ennélfogva meglelte mind­
azokat az intézkedéseket, melyeket ebben a részben a 
szerződés (■< az engedély-okirat előír. Nevezetesen fel­
hívta a budapesti városi vasúti vállalatot, hogy a me­
netrendre vonatkozó javaslatát a menetrend kölcsönös 
megállapítása végett mulassa be, egyúttal jelentse be 
a felelős üzletvezetőt és terjeszsze eiö a forgalmi sze­
mélyzet részére adandó utasításokat. A tanács ezenkí­
vül felhívta a budapesti közüli vaspályatársaságot, hogy 
nyilatkozzék arra nézve, hajlandó-e és mily feltételek 
mellett az átszálló forgalom berendezésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos honvód-segélyzö-egylet bizott­

sága. az országgyűlési szünidő tartama alatt üléseket 
nem tart. Az elnökség felkéri az 1848—49-cs t. ez. 
honvédeket, kik ez idő alatt a bizottsághoz fordulni 
kívánnak, hogy beadványaikat az országos honvéd- 
segélyzü egylet kezelő bizottságának hivatalához (Sán- 
dor-iitcza 9.) intézzék.

— A szünidei orvosi kurzus előadói Müller 
Kálmán tanár elnöklete alatt tartott értekezleten elha­
tározták, hogy a végrehajtó bizottság javaslata folytán 
az idén a kurzust nem tartják meg. Jövőre azonban a 
fővárosban löbb orvosi összejövetelt terveznek s ezért 
látszott czélszerübbnek az orvosi kurzust ezekkel kap­
csolatosan a jövő évben tartani meg.

— A kecskeméti rabsegélyzö egylet a múlt év­
ben fennállásának második évét töltötte be. Az alapitó 
tagok száma az év folyamán 18-ról 36-ra, a rendes 
tagoké 94-re emelkedett. Az összes évi bevétel volt a 
múlt évről áthozott 421 frt pénztári maradványnyal 
és a múlt évben nyert 200 frt állami segélylyel együtt 
966 frt. Ez összegből az év folyamán 22 Irtot rabse- 
gélyzésre fordítottak, 7ú Irtot a fogháziskolára, 43 fo­
rintot nyomtatványokra és 35 frtot vegyes kiadásokra. 
A bevételből kiadtak összesen 175 Irtot, a pénztári 
maradvány tehát 1889-re 791 frt.

— A szünidei gyermektelep egylet orvosi bizott­
sága halszáz gyermeket vizsgált meg s még 150 gyer­
mek várja a megvizsgálást, bár a kitelepítendők száma 
csak százötven, mert csak ennyi anyagi erővel rendel­
kezik az egylet. Fájó szívvel kénytelen az egylet visz- 
szautasilani a gvermekeket, kiknek életkérdés az. hogy 
a nyáron élvezhessék a vidék, üde jó levegőjét. A 
humanizmus szolgálatában működő egylet kéri az. em- 
berszerctö közönséget, jöjjön el csütörtökön, legyen 
szemtanúja a fölösen jelentkező gyermekek visszauta­
sításának, és segítsen az iskolás gyermekek Ínségét és 
testi fngvatkozásait enyhíteni. Lehetetlen, hogy az el­
szomorító kép láttára megvonja a tehetősebb fővárosi 
polgár támogatását a szegény felebarátja sainva sar­
jadékáitól.

— A népnevelők budapesti egyesülete holnap, 
csütörtökön d. e. 10 órakor tartja közgyűlését a Káro- 
lyi-ulczni iskolában. A tanügy barátai az ülés szívesen 
látott vendégei.

— A protestáns országos árvaegylet közgyűlése 
f. hó 12-én d. u. 4 órakor fog az evang. iskola-épület­
ben (sülö-uteza 5. sz. 11. em.) megtartatni.

— A Kárpát-egyesület budapesti osztálya pün­
kösdkor rendezi tizedik kirándulását s ekkor a párat­
lan szépségű kilátásáról hires, 700 méter magas Do­
bogókőt keresi fel. A társaság pünkösd vasárnap 
délután fél négy órakor a dömösdi hajóval a görög 
templomtól indul s a hajón vacsorái és hál meg. Hét­
főn reggel Dömösröi felmegy a Dobogókőre, a hol lesz 
az ebéd. A részi venni óhajtók legkésőbb péntek estéig 
Károlyi György papirkereskedönél jelentkezzenek, hogy 
a rendezőség a kellő ellátásról gondoskodhassak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A paksi katasztrófa. Az a borzasztó szeren­

csétlenség, a mely a Dunán átkelni készülő paksi bu- 
esusokat érte, s a melynél 195 ember pusztult el a 
Duna árjai között, tudvalevőleg a büntető bíróság elé 
került. A szekszárdi törvényszék ugyanis Müller 
András komp-bérlői és Bokor István kormányosi vonla 
felelősségre közveszélyü cselekmény előidézése miatt. 
A komp-bérlő azzal mente,gnlödzötl, hogy fia hajózás­
hoz semmit sem éri és a teljes intézkedési jog kormá­
nyosát illette meg. Ez viszont azzal állott elő, hogy ö 
csak egyszerű cseléd volt és csupán gazdája paran­
csait teljesítene. A törvényszék mindkettőt elilélte, még 
pedig Möllert 3 évi, Bokori 14 évi fogházra. A kir. 
tábla ellenben Bokori találta á nagyobb bűnösnek és 
ezért büntetését 2.1 évi fogházra emelte fel, inig Mül­
lerei 1 évre szállította le. A kir. kúria V. büntető ta­
nácsa most Szerelniey bíró előadása alapján hely- 
bevhngyta. a kir. tábla Ítéletét.

— A kir. kúriához az év első öt hónapjában, te­
hát június 1-ig beérkezett 10,970 ügydarab, a múlt 
évről maradt 7399 drb hátralékkal együtt tehát elin­
tézendő volt összesen 18,369, vagyis 796-tal több, 
mint tavaly ugyanez időszakban. Elintéztetétt pedig 
összesen 11,271 drk, marad hátralék 7098 drb, vagyis 
emelkedett a hátralék a múlt év hasonló időszaká­
hoz képest 170-nel.

— Rendőrsértés. Dr. Takács Zoltán ügyvédjelölt e 
hónap 2-án este több ismerősével a kigyó-téren ke­
resztülhaladva az ott álló rendőr följelentése szerint 
állítólag «András !»-nak nevezte a rendőrt, a mi rend­
őreink felfogása szerint elviselhetetlen becsületséflés. 
A rendőr a fiatal emberek után ment, és midőn Ta­
kácsot társai figyelmeztették, hogy a neve után tuda­
kozódik, kivette névjegyét, és azt a rendőr elé a földre 
dobta. A jelenet természetesen nem minden feltűnés 
nélkül játszódott le. Ma délelőttre Mállás rendőrkapi­
tány megidéztelle a IV—V. kér. kapitányságra dr. Ta­
kács Zoltánt, s üt, bár tagadta az inkriminált kifejezés 
használatát, rendürsérlés és közbotrány okozása miatt 
100 frt pénzbüntetésre ítélte.

— Vád alá helyezett tiszti főügyész és köz­
ségi Jegyző. A kir. Ítélőtábla IJI. büntetötanácsa hét­
főn Németh János elnöklete alatt tartott ülésén Csicder 
László referálása melleit Ivánka Zsigmond panasza 
következtében Hontvármegvc tiszti főügyészét Laka, 
Pált és Bérezi. Kálmán horitmegyei leszűri körjegyzőt 
ma (fán okira t hamisítás és hivatalos hatalommal 
való visssaélés büntette miatt vári alá helyezte 
és ellenük a fenyitü véglárgyalás megtartását el­
rendelte.

MULATSÁGOK.
— A házépítő tisztviselők egyesülete saját lie- 

lyiségében (Szápáry-ut 5—7. sz.) a kaszino-könyvtárés 
dalárda-alap javára június 15-én tavaszi mulatságot 
rendez. A kirándulók kényelmére Jelűnek Henrik köz­
üli vasúti vezérigazgató intézkedett, hogy a telepre és 
vissza a városba egész éjjel külön vonatok közleked­
jenek.

— A budapesti munkáskör június 9-én, pünkösd 
vasárnapján, kirándulást rendez Gödöllőre. A kirán­
dulók reggel 7 órakor indulnak a magyar államvas­
utak központi pályaházából.

— Az újpesti ev. református egyház javára, jú­
nius 15-én, a rákos-palotai park vendéglő helyiségei­
ben tánezmulalságot rendeznek.

— A magyar ifjak társasköre, június 22-én, a 
rákos-palotai pavkvendéglü összes helyiségeiben, rész­
ben Eöry Gusztáv özvegye és árvái segélyezésére, 
részben a kör könyvtára javára nyári tánezmulalságot 
rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Pákozdi Károly dr. föv. gyakorló 

orvos eljegyezte Keinz Szidikét, Keinz János buda­
pesti borkereskedő leányát. — Hátfalvy Gyula oki. 
gyógyszerész eljegyezte szili-sárkányi Sárkány Lázár 
bajai gyógyszerész leányát, Margilot.

— Esküvők. Dr. Borsai/ Sándor kis-körüsi városi és 
kerületi orvos ma délelőtt 10 órakor vezette oltárhoz 
a kálvinién református templomban özv. bernátfalvi 
Füldváry Endréné leányát, dr. Földvárv Elek fővárosi 
ismert orvos bugát, Vilmát. Násznagyok Pulszky Fe- 
renez a nemzeti inuzeum igazgatója és Tóth Pál küz- 
és váltó ügyvéd, vőfélyek Vitkovszky Lajos fővárosi 
mérnök és dr. Kerékgyártó Béla fővárosi tanár, nyo- 
szolyulányok a menyasszony nővére Földvári Ilonka és 
Posta Biza voltak. Az eskiivést Papp Károly ref. 
lelkész végezte. Esküvő után az előkelő násznép de- 
jencurre gyűlt össze az örömanya lakásán. — Kerekes 
Antal vasúti tisztviselő ma vezette oltárhoz Bárczy 
Emíliát, néhai Bárczy József tiszttartó leányát. — Dr. 
Blau. Géza szabadkai ügyvéd és hírlapíró,' Nagykö­
rösön június 12-én vezeti oltárkoz Réthy Fannit, a 
vidék egyik legkedveltebb drámai szende színésznőjét, 
ki végkép megvált a színpadtól.

GYASZROVAT.
Pária, jun. 5. Richaud, Indo-Khina fökormányzója, 

ki útban volt Francziaország felé, Singaporéból Bolom. 
hóba menet, május 31-én kitol érában meghall.

Kovároz Emil, a losonczi m. kir. állami tanitóké- 
pezde ének és zenetanára, az országos dalegyesület 
másod- s a losonczi dalegylet vezérkarnagya, jun. 3-án 
életének 57-ik évében jobblétre szenderiilt.

Révkomáromi Deáky Aloertnó csikmindszenti 
Tamásy Etelka, Deáky Albert kolozsvári ügyvéd neje, 
jun. 3-án 31 éves korában meghalt.

Lemberg, jun. 5. Ma délután temették el Laneus- 
ban Poloeki Alfréd holttestéi. A temetésen jelen vol­
tak Hunyadi/ gróf főszertarlásmestor, ki a Potocki 
családnak kifejezte a király sajnálkozását, hogy sze­
mélyesen nem vehet részt a temetésen és egyben tol­
mácsolta a király mély részvétét. Továbbá jelen voltak 
még Taaffe miniszterelnök, Dunajewsky, Falken- 
hayn és Zaleski miniszterek, sok magasrangu tiszt­
viselő, a nemességnek számos tagja és mind a három 
hilfelekezet papsága. Wodeicki gróf tartománygyülési 
elnök gyászbeszédet mondott, melyben felemlítette az 
elhunytnak mind hazaimnak nagy érdemeit és hang­
súlyozta, hogy az elhunyt volt megteremtője azon kö­
teléknek, melyek Gácsországot a monarchiával egybe- 
fiizik.

Láncút, jun. 5. Hunyady gróf föszertartásmester 
a királytól megbízást kapott, fejezze ki a Potocki- 
esalád elölt ü felsége legmélyebb részvétét azzal a 
megjegyzéssel, hogy ü felsége Potoekiban egyik leghí­

vebb, legodaadúbb és legrokonszenvesebb alattvalóját 
vesztette el.

Ä közönség köréből.

Nyilatkozat.
Mi alulírottak, azon alkalomból, hogy a képviselő- 

házban a nyilvánossági joggal bird Lühne-féle tim­
es ncreh'i-intézcl Sopronban törvényellenes és elné- 
mclesilö tendeneziákknl vádoltalolt, a nevezett intézel 
iránt táplált hálaérzetünk által indíttatva, kötelessé­
günknek tartjuk ezennel az iirazságnak megfelelően ki­
nyilatkoztatni, hogy ezen vád teljesen alaptalan és 
csak téves informáezión alapulhat.

Felszólalunk pedig még mielőtt a képviselőházi tár­
gyalások után méltán várható hivatalos vizsgálat e vád 
tarthatatlan voltát be fogja bizonyítani, főleg azért, 
mert a méltatlanul megtámadott igazgatóságon és 
tanári testületen kivid o vád minket is illet, kik vagy 
több éven át az intézet növendékei voltunk, vagy pe­
dig mint szülök, jónak láttuk gyermekeink nevelését 
ezen jó hírnevű intézetre bízni.

A mi pedig a vád második pontját illeti, jól tudjuk, 
hogy a mi időnkben is voltak ugyanazon intézetben 
kisebb-nagvobb számban ausztriai illetőségű növendé­
kek, a kik úgy mint azon magyar illetőségűek is, kik 
valamely es. k. katonai intézetbe való felvételre elő­
készít teltek, mint. magántanulók, osztrák lanlerv sze­
rint nyerlek oktatást. Az osztrák fiuktól társalgás ut­
ján a magyar fiuk is elsajátították a német nyelvel, 
a nélkül, hogy ez állal előmenetelük a magyar tantár­
gyakban, vagy pedig hazafias szellemük veszélyeztetelt 
volna.

Ennyivel tartottuk szükségesnek a mi részünkről is 
az igazság kiderítéséhez hozzájárulni.

Benedek Pál, Tokaj.
Bernrieder József llidvég, Tolnamegye.
Özv. Batári/ Púiné, Szegeden.
Bogyay Pongrácz, k.-loezki bíró Pécseit.
Dárdai/ Sándor országgyűlési képviselő Bpcsten. 
Daróezy latnán, Paks.
Derzsy László, földbirtokos Vértesen, Bikáim. 
Gosztonyi. János, cs. k. kamarás, Budapesten. 
Gosztonyi Miklós, Budapesten.
Horthy István, Kenderesen.
Koller Károly tanár, Budapesten.
Kozmáin Ferencz, Budapesten.
Majláth József, Perbenyikon.
Prónay István, Romhány, Nógrádmegve.
Báró Sevnyey Miklós. N.-Czigándon, Zemplénin. 
Sz.-György völgyi Széli Miklós. Búcsú, Vasm. 
Vésey László, Szőke-Dont-, Somogyin.

Budapest . .T3TT TtTaVÉSt'-KK ÁTX9TÍA**nmrnsT
fóvuroS— gy ív. kér.. <-<*sl-ulczii li. szitui. -®g| . áiv«r*iii

Elegáns tliczai szobák 1 frttiil följebb kiszolgálással együtt. 10528

MATTOM
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely BVDAPESTF.N (Kotlán).
Idény május hó 1-től szeptember hó 30*lg.
Kiváló gyógyhatással bír:

női bajokban és altesti bántalmakban
Rendes orvos Or. ült UCK J. (vigadó-tér l.sz.) 9975 

Egószeógae fekvés, Jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társaskocsikon reggeli 5 órától kezdve 

Állomási hely: Ferenci Józsel-iér, a légi Lloyd-épaiei Hőseiben.
10807 BORSZÉKI VIZ ....
az ásványvizek királya mesés gyógyhatású, borral vagy 
szörppel keverve fejedelmi ital. Kizárólagos főraktár 
Füspiik Ferencz borkereskedőnél Budapest, Nádor-utcza 9.

Vizgyógyintézet Yr'h''T‘iP‘"°°Kfrt. t'rosp. dr.Breyer-től. 9747

ajerorszag.
OéllvaButállomásiPöltschach.
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Hírneves glaubersavas eavanyuvlz. Hldegvlzkura. Savókura. Föindl- 
catio: az emésztési szervek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás

Vjniiuan mrgnjiitott forrói r

„STYRIAI FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli gazdag kettős szénsavas magne- 

siumáról, mely 10,000-nól 453,331 részre rúg. 9!>7i

Vizfflraktár Hoffmann Jozsef-nél
Budapest, Akadómia-utcza.

50,000 darab viruló rózsa
Mizraiimi? ksemoM) h t*r-;;elb nSuaiiríiji {valóságos Kaiantiki lóiumezí) látliaií.

ockerTerencz atsSSSí
Stefánia- h Cir*möri-Bt sulié) Itgfi.íU pempijibsa c:r i nyáron.

Itt láthatók az idei magyarországi kerlúszcti egyesület IV. 
tavaszi kiállítása alkalmával a legelső és legnagyobb díjjal 
(József főhcrczegi védnöki dija) kitüntetett viruló rózsák Ic- 
kiilönfélébb színezetben tündökölve. Ezen kertészet rózsái 
voltak az idén egyedül versenyképesek, mert a kiállítás al­
kalmával a prograrnmnak meglélelőleg csak itt virított 1200 
drb rózsa. Midőn erre a nagyérdemű közönségei figyelme» 
telném, van szerencsém rózsavirányom megtekintésére egész 
tisz.telettel meghívni, ígérve, hogy az esetleges megrendelé­
seket — úgy rögtön a helyszínén — mint vidékre küldve a 
legpontosabban teljesitendem. Rózsalökék, levágott rózsák 

és rózsacsokrok mindenkor kaphatók. 10456

A hivatalos lap junius 5-ki számából.
Kinevezések. A király a budapesti ítélőtáblához 

bíróvá: Pichler Lipút temesvári törvényszéki bírót, 
Örlcy Béla nagyváradi törvényszéki bírót a szolnoki 
törvényszékhez elnökké, Sevcsik Gáspár panesovai 
törvényszéki bírónak hason minőségben a nyilrai tör­
vényszékhez kért át helyezi elését jóváhagyta és a kun­
halasi járásbírósághoz járásbiróvá dr. Tomesányi 
László félegyházai járásbirósági elbírót nevezte ki.

Uj kamarás. A király földvári és bernátfalvai Föld- 
váry Miklós földbirtokosnak a kamavási méltóságot 
díjmentesen adományozta.

Ügyvédi kamara. A nagyváradi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Renter László szilágy- 
somlvói ügyvéd az ügyvédség gyakorlatától lelfüggesz- 
tetett; a felfüggesztés f. évi május hó 29-én veszi kez­
detét és f. évi augusztus hó 29-én végződik.

TÁVIRATOK.
Prága, jun. 5. Rainer föherczcg ma délután eluta­

zott, Jicinbe.
Krakó, jun. 5. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A C.zas bécsi levelezője je­
lenti : A Ferdinánd bolgár fejedelem és 
egy orleansi házból származó herczegnö 
közt tervezett házasság füstbe ment. Kle­
mentina herczegnö Nacsevics bolgár diplo- 
mácziai ügynök előtt kijelentette, hogy 
fiának rendkívül gazdag parthie-t szánt. 
Nacsevics erre.igy válaszolt: «a gazdagság 
mellékes; de ha fenséged inkább olyan 
herczegnöt választ, ki évenkint egy her- 
czeggel ajándékozza meg a bolgár nemze­
tet, hogy minél több saját herczegünk le­
gyen, ez bizonyára legjobban ki fogja elé­
gíteni a bolgárokat.»

Lemberg, jun. 5. Ojcow határhelyiségben az 
orosz hatóság 41 krakkói tanulót, kik kirándulásra 
mentek oda, állítólag hazafias dalok éneklése miatt 
internált.

Berlin, jun. ő. A szövetségtanúcs mai ülésén 
hozzájárult a rokkantság és öregség esetére való 
biztositásról szóló törvényekhez, melyeket a biro­
dalmi gyűlés elfogadott.

Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Xut. '/tg. szerint az itteni udvarnál már most 
nagy előkészületeket tesznek Ferencz József király 
fogadására, a ki állítólag augusztus 13. vagy 14-én 
érkezik Berlinbe. Augusztus lő-én a koronás ven­
dég tiszteletére nagy díszszemlét terveznek. A ki­
rály három vagy négy napot fog Berlinben 
tölteni.

Brüsszel, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai képviselőházi ülésben a hadsereg 
szervezetére vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása 
alkalmával, mely az általános hadkötelezettség be­
hozatala körül mozog, Bős:/«? klerikális, volt igaz- 
ságügyminiszter gróf Vltremontot azzal vádolta, 
hogy a baloldalnak kedvez, mire a brüsszeli füg­
getlenségi képviselő azt válaszolta, hogy inkább ked­
ve: a baloldalnak, mint a külföldnek. (N. Fr. Pr.)

Páris, jun. ö. (Az Egyetértés távirata.) A Fi­
garo jelentése szerint az olasz-német katonai 
egyezmény megkötését tüntetőleg távol maradt, 
hogy ezzel az egyezmény tisztán katonai és nem 
diplomácziai jellegét dokumentálja. Bismarck csakis 
Németország pénzbeli segélyezését utasította vissza 
Oispinek, — úgymond Bismarck — magának kell 
magán segíteni. Az olasz hadsereg olyan állást 
foglal cl az egyezmény szerint, mint a minőt a 
bajor. A német katonai képviselet Rómában több 
tagból áll, mini az olasz Berlinben s mindkét kép­
viselet kölcsönösen be le=z kebelezve a másik fél 
törzskaráha. Bizonyos, hogy a szövetség védelmi 
jellegéből született, meg a katonai egyezmény tá­
madt') jellege. Ausztria-Magyarország ki van zárva 
az egyezményből.

Róma, jun, fi. (Az Egyetértés távirata.) Du- 
rando trieszti konzul ügyében tegnap a képviselőház 
elé terjesztett zöldkönyv fényes elégtételt szolgáltat 
a konzulnak, a ki teljesen korrektül és a körülmé­
nyeknek megfelelőig járt el. Durando már elutazott 
Triesztbe.

Róma. jun. 5. (Az Egyetértés távirata). A ra­
dikálisok azt állítják, hogy a király szombaton a 
délvidékre utazik, hogy ne legyen jelen a Giordano 
Bruno-emlék leleplezésén.

Róma, jun. ö. (Az Egyetértés távirata.) Á pápa 
tanácsára az itteni klerikálisok elhatározták, bogy a 
Giordano Bruno szobor ellen irányuló tüntető képen 
189ő-ben nari szent Fülöpnek a Piazza Román 
emlékszobvot terveinek.

Róma, jnn. 5. (Az Egyetértés távirata.) Massanah- 
ban mostantól kezdve polgári küzi.azgatást hoz­
nak he.

Milano, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hitelt érdemlő helyen jelentik a Corriere della 
.8’mr-nak, hogy Visconti Madrone hg. a nyár folyamán a 
Como tó melletti nyaralójában Uinbeno királyt és 
Vilmos német császárt fogja megvendégelni. Vilmos 
császár állítólag úgy nyilatkozott, hogy Monzát és a 
Como tavat kívánja meglátogatni. (N. Fr. Pr.)

Velencze, jun. 5. A görög királyi család ma 
délután fél 4 órakor elutazott. A pályaudvarban a 
polgármester és az itteni görög telep tagjai jelentek 
meg a bucsuzásra.

Belgrad, jun. fi. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A haladópárt lapja, a Vidjelo, mely a 
múlt heti zavargások következtében pár napig nem 
jelent meg, tegnaptól kezdve ismét megjelenik.

Belgrádi, jun. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Beszélik, hogyTheodozius 
metropolita visszalépése küszöbön áll.

Belgrad, jun. ő. (Pol. Corr.) A mint jelentik, 
a vallásügyi miniszter és Mihály ex metropolita kö­
zött megegyezés jött létre. Most a vallásügyi mi­
niszter Theodosius metropolitával fog még tárgyalni 
és kilátásba vehető, hogy ö vele is megegyezés fog 
létrejönni.

Belgrád, jun. f>. (Az Egyelciiés táv­
irata.) Garasaninnál holnap házmotozást 
tartanak. Garasanin követelte, hogy szemé­
lyesen jelen lehessen a motozásnál, mert 
államférfim működése idejéből fontos ok­
mányok vannak a birtokában.

Belgrád, jun. 5. Garasanin a vizsgálóbíró le- 
tartózlatási határozatát helybenhagyó törvényszéki 
végzés kézhezvétele után újabb fölebbezést nyújtott 
be, jóllehet, az alkotmány világosan elrendeli, hogy 
a törvényszéki végzés ez esetben végrehaj­
tandó és igy a végzés ellen som felebbezés- 
nek, sem más jogorvoslatnak nincs helye. 
E felebbezésben Garasanin kijelentette, hogy 
azt a felebbezést, a melyet meghatalmazott védője 
nyújtott be, nem ismeri el magának, kétségbe von­
ván a védő jogát a felebbezés benyújtására. E fe- 
lebbezést tehát az alkotmány és törvény ér­
telmében nyomban vissza kellett volna uta­
sítani. A törvényszék elnöke azonban nemcsak 
elrendelte, hogy a felebbezés másik három 
biró előtt újabban is tárgyaltassék, hanem azt a 
nyilvánvaló törvénysértést is elkövette, hogy bele­
bocsátkozott a Garasanint terhelő bűncselekmény 
minősitésébe. Az elnök a vád tárgyát képező cse­
lekményt gondatlanságból származó emberölésnek 
minősitette és elrendelte, hogy Garasanin sza­
badlábon hagyassák. Bár hasonló eljárás az itteni 
bírói gyakorlatban még nem fordult elő és 
az elnök eljárásának törvényellenessége nyilván­
való ; a vizsgálóbíró mégis kihirdette a törvényszék 
ide vonatkozó végzését; vizsgálóbírói minőségében 
azonban egyúttal két más ifjúnak súlyos testi sér­
tése és a városi pvaefektus személyes szabadságá­
nak korlátozása miatt, újra kimondta vádlottnak 
a vizsgálati fogságba helyezését.

Szófia, jun. 5. (A Revue de VOrient jelentése.) 
A félhivatalos Szcoboda a czár toasztjáról czikkezve 
kiemeli, hogy az különös hatást gyakorolhat Szer­
biában, Romániában és Görögországban, a hol pe­
dig az orosz követek a helyzet urai lettek. Az 
ottani kormányok barátságát az orosz czár nem 
tudja őszintének, csak Nikita fejedelmét. «Ez ért­
hető, jegyzi meg a bolgár lap, mert Montenegro 
messze van a Dunától, ott nem vezet semmiféle ut 
Konstantinápolyba, ott a föld sivár és sziklás, el- 
annyira, hogy még a szultánoknak sem kellett!» 
A czikk felsorolja, hogy mikép garázdálkodtak az 
oroszok Bolgárországban és azt a meggyőződést 
fejezi ki, hogy Montenegróban egy Kaulbarst egy na­
pig se tűrtek volna meg. A bolgárok is őszinték 
volnának, ha az oroszok úgy hagynák őket magukra, 
mint a fekete hegyek lakóit. Attól nem kell félni, 
igy végzi a czikk, hogy a bolgárok osztrákok 
vagy katholikusok lesznek. Hanem dynamittal Bul­
gáriát nem lehet szétrobbantani — Ugyan e lap

felszólal a miatt, hogy a Lismanov családon elkö­
vetett gyilkosság ügyében május 3—15-ikére kitű­
zött tárgyalást még nem tartották meg, noha a vád­
levél már elkészült. A jamboli-burgaszi vonalon 
igen serényen folynak a munkák; a mérnökök 
mind a nekik kijelölt szakaszoknál működnek. A 
fejedelem névnapját számos helyen nagy lelkese­
déssel ünnepelték meg. Slivno városa 1f>0,000 frank* 
nyi kölcsönt vesz fel egy tüzérségi laktanya építése
czéljából.

Szófia, junius 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Ferdinánd fejedelmet folyó hó 3-án anyjának Kle­
mentina herezegnönek nevenapja alkalmából számosán 
üdvözölték. A bolgár kormány a herczegnöhöz üdvözlő 
iratot küldött, ki Bourboulon udvari marsall és Gré. 
Mivel udvarhölgy kíséretében május 31-én Viktória. 
angol királynő látogatására Ylndsorba utazott, honnan 
néhány nap múlva Szófiába visszaérkezik.

Bukarest, jun. 5. A törvényhozás ülésszakát 
junius 1—13-ig meghosszabbitják, hogy a költség­
vetés és a pénziigvi javaslatok elintézhetek le­
gyenek.

Bukarest, jun. 5. Cmnendalore Morana olasz kép­
viselő, ki azzal volt megbízva, hogy megszemlélje az 
uj olasz, iskolákat a keleten, jelenleg Bukarestben idő­
zik. Moranát a király ma kihallgatáson fogadja.

Pétervár, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az összes párlok még mindig a gróf 
Tnlsztni halála által előidézett hangulat benyomása 
alatt állanak. A ezár az uj miniszternek, Durnovo- 
nak meghagyta, hogy Tolsztoj szellemében kormá­
nyozzon, és tényleg eddigelé semmiféle változás 
sem vehető észre. A szabadelvűek reményük, hogy 
a ezár most már könnyebben fog engedni neje rá­
beszéléseinek, a mi ellen Durnoro személye akadályt 
nem képez, mert ü határozottan egy politikai párt­
hoz sem tartozik, egyszerű hivatalnok, ki a felsőbb 
parancsnak engedelmeskedik. A panszlá vök Durnovo 
iránt nem viseltetnek ellenséges indulattal, habár 
feltételezhető róluk, hogy egy elvtársukat szíveseb­
ben látnák a kormányon Az a hir, hogy Ignatiev 
gróf vagy valamelyik hive legközelebb belügyminisz­
terré fog kineveztetni, megerősítésre vár.

A sztrájk.
Prága, jun. o. Falkenauban a sztrájk véget ért, 

Pilsen vidékén ellenben terjedőben van', minthogy a 
sztrájkoló!; erőszakkal vagy fenyegetésekkel tartják 
vissza azokat a munkásokat is, a kik dolgozni akar­
nának. A sztrájkolok száma ötezerre rúg. Még eddig 
nem volt szükség katonai beavatkozásra. A sztrájK 
megszűnése e hét vége elölt alig várható. Asztráj 
kólók küldőttségileg a polgármesterhez fordultak.

Kladno, jun. 5. A prágai vasipartársaság vashen­
germüvében és Bessemer-aczélgyárában a munka ismét 
teljes erűvel folyik, minthogy tegnap óta már nincs 
szénben hiány. A katonaság egyelőre itt marad. A 
Wenzel-bányálan ma reggel negyednvolcz órakor, még 
mielőtt a hivatalnokok megjelentek volna, a prágai 
vasipartávsaság hivatalos helyisége előtt erős robba­
nás történt. Nagy füst volt látható, de sem ember­
ben, sem vagyonban nem esett kár. Azt hiszik, hogy 
petárdát robbantottak föl. A petárdát nem találták 
meg, pedig a robbanás helyét gondosan átkutatták.

Pilsen, jun. f>. (Az Egyetértés távirata.) A 
sztrájk területén a helyzet nem változott.

Trieszt, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Turinbol 
telegralYilják, hogy a Poma és társa és a Bacz és 
Abrate pamulszüvö gyárakban 600 munkásnő abba 
hagyta a munkát. A sztrájkoló asszonyok, azokat, 
a kik munkában maradtak, erőszakkal akarták kény­
szeríteni a sztrájkban való részvételre, de a katona­
ság szétverte a zavargó asszonyokat. Attól tarta­
nak, hogy a sztrájk terjedni fog.

KÖZGAZDASÁG.
Velencze, jun. 5. (0. É.) Az «Adria» társaság «Jó­

kai» nevű hajója Fiumébe elindult.
Bairut, jun, 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

Az itteni uj kikötő építési" munkáit múlt hó 26-kán 
ünnepélyes egyházi áldás után megkezdték. A kiköti) 
építése íranezia vállalat, melynek föinté'zöi az ottoman 
bank, a Páris-Lyon-Mediterranée vasúttársaság, a Ca- 
montlo & Comp. bankár ezég, a Gomtoir d'Escompte 
és gróf Perthuis, kik a vállalatban pénzügyileg is van­
nak érdekelve. Az építkezésre szükséges összegek már 
biztosítva vannak. A kikötő, mely 23 hektár területen 
és 6—7 fonálnvi mélységgel épül, 15—18 gőzhajót és 
több vitorlás hajót lesz képes befogadni. A kikötő di­
jakat a szinyrnai árszabály szerint valószínűleg fel­
emelik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
‘I A zónatarifa a magyar állam vasa taken. Mint 

a félhivatalos Pol. Corr.-nak Budapestről jelentik, a 
magyar államvasutakon a személyforgalomban augusz­
tus 1-én lép éleibe az uj zónatarifa, mely már telje­
sen ki van dolgozva. Az uj tarifa szeriht az egész or­
szág 14 zónára lesz beosztva. A menetdijak az első 
zónában lesznek: Személyvonatoknál az első osztályon 
50 kr, a 2-dik osztályon 40 kr, a 3-dik osztályon 2U 
kr; gyorsvonatoknál az 1-sü osztályon 70 kr, a 2-dik 
osztályon 55 kr, a 3-dik osztályon 35 kr. A legtávo­
labbi zónában a következők lesznek a menetárak 
Személyvonatoknál az 1-sö osztályon 8 frt, a 2-dik 
osztályon 6 frt 20 kr, a 3-dik osztályon 4 frt; gyors­
vonatoknál az 1-sö osztályon 9 frt 60 kr, a 2-dik osz­
tályon 7 frt, a 3-dik osztályon 4 frt 80 kr.

% A kettős pénzérték. Mint Londonból táviratilag 
jelentik, az alsóház tegnapi ülésén Chaplin indítványt 
telt az iránt, hogy értekezlet tartassék a kettős pénz­
értéknek nemzetközi megállapodás utján való behoza­
tala tárgyában. Mac Lean indítványt nyújtott be, mely 
szerint az értékügyi bizottság jelentése nem jogosítja 
fel a kormányt e kérdésben semmiféle akczióra. Smith 
miniszter ráutalt arra, hogy Salisbury és Göschen né­
hány nap előtt már kifejtették a kormány álláspontját 
e kérdésben. A kormánynak nem szabad megrendíte­
nie a kereskedüvilág bizalmát az értékkérdésbe való 
beavatkozással. Az ily változtatásoknak előbb általáno­
san el kell fogadva lenniük és a kereskedüvilág -szük­
ségesnek kell, hogy tartsa azokat, mielőtt a 
kormány bármely lépést is tehetne. — Salisbury és 
Göschen nyilatkozatai e tárgyban, a mire Smith minisz­
ter hivatkozott, olyképen történt, hogy a napokban a 
bimetaliista liga tagjaiból, köztük pairekböl, az alsóba? 
tagjaiból, kereskedelmi kamarák és gazdasági egyesü­
letek képviselőiből alakult küldöttség tisztelgett az an­
gol miniszterelnöknél és pénzügyminiszternél, kérve 
ükét, hinának össze konferencziát, a mely foglalkoznék 
azzal a kérdéssel, hogy a bimatellista rendszert nem 
lehetne-e nemzetközi egyezménynyel újra visszaállí­
tani. Salisbury azt felelte a küldöttségnek, bogy a kor­
mány nem tekintheti feladatának azt, hogy a birne- 
taüzmusról véleményt mondjon. Ezt a kérdést Anglia 
szigeti helyzetéből.folyó előítéletektől menten kell tár­
gyalni s azoknak, a kiket ez a kérdés érdekel, azon 
kellene lenniük, hogy az országra legkedvezőbb egyez- 
menyre jussanak. Az angol miniszterelnök utalva az 
őszön Parisban tartandó nemzetközi pénzkonferencziára, 
abbeli reményét fejezte ki, hogy ez a konferencia 
tényleg nemzetközi lesz, s hogy az angol képviselők 
nem fognak róla hiányozni. Göschen pedig hangsú­
lyozta. hogy ez a konferencia nem fog nemzeteket
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ov családon elkö« 

|.‘i—15-ikére kitii- 
meg. noha avád- 

fburgaszi vonalon 
kák; a mérnökük 
aál működnek. A 
len nagy lelkese­
in 1 f>0,000 frank- 

zi laktanya építése

távirata. Pol. Corr. 
|án anyjának Á7c- 
Alkalmából számosán 
prczegnöhöz üdvözli) 
[iri mar-all M Gré- 

rí 1 -ön flktőricí 
utazott, honnan

li kérik.
|vhozás ülésszakát 

hogy a költség­
ik el intézhetők le-

I.'torán a olasz kép.
mcir-zf-mlélje a2 

i'z Bukarestben idű- 
fsnn fogadja. 
i'iettrt’-i távirata.)

mindig a gröt 
Jmgulat benyomása 
|=zternek, Dumoro- 
ellemében kormá- 
emmiféle változás 

reményük, hogy 
engedni neje rá- 

1 személye akadályt 
I <‘gy politikai párt­
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panszlávok Durnovo 
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t.irsukat sziveseb- 

I bir. hogy Ignatiev 
ílebb beiügyminLsz- 
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SAG.
Idrian társaság «Jó­
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hÉNYEK.
Lmvasatakon. Mint
Itpr-ítröl jelentik, a 
forgalomban augusz- 
fc. mely már telje- 
Ezeriht az egész or- 
feenetdijak az első 

ul az első osztályon 
I t-dik osztályon 20 
Ivón 70 kr, a 2-dik 
115 kr. A legtávo* 
I nek a menetárak 
B y on 8 frt, a 2-dik 
Elvon 4 frt; gyors- 
I 60 kr, a 2-dik ősz- 
jt 80 kr.
Indonból táviratilag 
] Chaplin indítván yl 
Mék a kettős pénz­
díján való behoza* 

jt nyújtott be, mely 
Itése nem jogosítja 
[féle akczióra. Smith 
try és Göschen ne- 
[ormány álláspontját 
szabad megrendít e- 
[ért ékkérdésbe való 
cnak előbb általáno- 
jereskodövilág sziik- 
uokat, mielőtt a 
Iné. — Salisbury és 

mire Smith minisz- 
logy a napokban a 
íairekbül. az alsóháí 

gazdasági egyesü- 
ég tisztelgett az an- 
[miniszternél, kérve 

t mely foglalkoznék 
sta rendszert nem 
[el újra visszaáll!- 
I -égnek, hogy a kor- 

azt, hogy a birae- 
a kérdést Anglia 

jól menten keli tár- 
idés érdekel, azon 
(Egkedvezöbb egyez- 
szterelnök utalva az
I pénzkonfereneziára, 
ez a konferenczia 

angol képviselők 
[hen pedig hangsa­
in fog nemzeteket

vonal a reggeli (1 óra 
sz. vonal Kanizsáról 

érkezik Budapestre. A 
li helyi vonatok szintén 
L. vonat Székesfehérvárról 

s Budapestre r. 8 ó 58 
sz. v. Budapestről d. ti.

kötelező határozatokat hozni, hanem csak tanács­
kozni fog.

% A duna-gözhajózáni társaság-, «.Medea» nevű 
tengeri gőzöséi Galacz és Batum közölt oltó 6-ától 
fogva a nyári hónapokban szabályszerűen havonkint 
yétszer fogja járatni a személy- és áru-forgalom köz­
vetítése végett. A nevezett hajú Galaczból minden, 
második csütörtökön fog indulni, tehát június 6-án 
20-án és igy tovább, mindig a Budapestről szombaton 
induló posta-haj-',hoz csatlakozva. Cl ja Galaczból Ba­
lomba vagy visszafelé* három napig tart. Magyarország­
ból a Kaukázuson túl fekvő vidékekre leggyorsabban 
e hajúval lehet érni. Bővebb felvilágosítást adnak az. 
indulás napjaira, az áru-felvételre és a nagyon mérsé­
kelt díjtételekre nézve az üzletigazgatóság Becsben, a 
forgalmi igazgatóság Budapesten, az ügynökségi fel- 
ügyelöség Galaczban és a «Rychner és társa» 
ni'i? a társaság képviselője Balomban.

j Déli vasat. Folyó évi június hó 1-vel a déli 
va.-ut vonalain a nyáti menetrend lépett életbe, melv 
alxalomból a Budapest d. v. és Pragerhof között köz­
lekedő 201. és 202. sz. gyorsvonatok menetsebessége 
jelentékenyen emeltetik, lín által a gyorsvonat! össze­
köt élésben Budapest és Fiume (Abbázia) között 
S/'-Péteron át, továbbá Triesztbe, Velenczébe és Ró­
mába Covmonson át és végre Kai int hiába és Tirolba 
Märburgon át lényeges javulás éretik el. A 201. sz. 
gyorsvonat Budapestről 3ő perezczel későbben, azaz 
esiI 8 órakor indul s a 202. sz. gyorsvonat Budapestre 
/,u perezezel korábban még pedig 10 óra 20 p. d. e. 
éi ..••zik. .Mindkét gyorsvonatnál a jelenleg fennálló 
ö- ze- csatlakozások fenn fognak tartatni és Pragcrho- 
f. ;. a bécs-li insz.li vonal fntárvonataihnz való közvet­
len csatlakozást közvelilik, mely vonalok ismét Mar- 
bu’-gban a karinlliiai gyorsvonatokhoz csatlakoznak.
2(i 1. 202. sz. gyorsvonatok jimius hó 1 -ével ismét
Martonvá-áron is fognak nicgállani. A Budapest 
Pragerhof közölt közlekedő 203., 201.. 205. és 206. 
ih szintén a Budapest és Kanizsa közötti vegyesvo- 
natoK is jelentéktelen változtatásokat szenvednek, még 
pedig : a 203. sz. vonat Budapestről 7 perezezel ko­
rábban, azaz reggeli 7 óra 15 perczkor és a 205. sz. 
vonat 10 perezezel korábban, azaz 10 órakor este in­
ti . inig a 20í. sz. vonat Budapestre i*s|j 8 óm 
í C perczkor, n 206. sz.
<8 perezkor és a 212. 
e-' U óra 2 í perezkor 
Budapest-Székesfehévvár köz 
in< ggyorsittatnak s a 218. s 
regvei 6 óra 50 p. elindul 
p.-kor érkezik, míg a 217. 
rvdá indul és este 7-50 Székesfehérvárra érkezik. A 
Budapest és Kelenföld között közlekedő és a m. kir. 
államvasutak budapest-brueki vonalának vonalaihoz 
csatlakozó összekötő vonatok szintén szenvednek némi 
változási, azonban a Becsből és Becsbe, illetve Győr­
ből és Győrbe közlekedő in. á. v. vonalokhoz való 
csatlakozások fenn fognak tartatni. Folyó évi június 
hó 1-vel a nyár tartama alatt a budapest-siófoki- 
löi*di összekötés czéljából Budapestről d. u. 3 órakor 
naponta egy gyorsított személyvonat indul Siófokra s 
onnan Budapestre esti 11 órakor érkezik meg, ugv 
hogv a fővárosi közönségnek kényelmes alkalom ada- 
tj; Füredre való kirándulásokra. Az ujszünv-széke=fe- 
hérvári vonalon a fennálló menetrend akként fog vál­
tozni, hogv a Székesfehérvárról jelenleg r. 6 50 Uj- 
Szönyre közlekedő vonat ezen állomásról 3 óra 25 
perezezel később, azaz 10 óra 15 p. délelőtt fog elbo- 
rsáttatnl, miáltal a 203. sz. vonathoz Budapestről és a 

*7. vonatnoz Kanizsáról való közvetlen csatlakozás 
;áeei'tetett. Uj-Szönybenezen vonat a rn. kir..államvasutak 
4. -z. gyorsvonatához fogja a csatlakozást elérni Béé she. 
A jelenleg d. u. 3 0. 58 p. Székesfehérvárról L'jszönybe 
közlekedő vonat Székesfehérvárról a 201. sz. gyorsvo­
nathoz Budapestről való csatlakozással közlekedik r, e 
szennt Székesfehérvánól esti 9 óra 35 perezkor indul, 
l’jszönyben ezen vonatnak közvetlen csatlakozása van 
a m. kir. á. v. 8. sz. vonatához Bér she. Az Vjszüny- 
ből Székesfehérvár felé közlekedő 711. és 752. sz. vo­
natán változatlanul hagyatnak meg. A kaniz«a-b.-njlie- 
lyi vonalon a 303. és 30 í. sz. vonatok jelentéktelen 
módosításokat szenvednek. Ezenkívül a Szombathelyről 
Becsbe közlekedő 301. sz. gyorsított személyvonat 
Szombathelyről 15 perezezel később, azaz 5 ú." 55 p. 
(prágai idő) indul, rni által e vonal a m. k. államvas­
utak 602. sz. gyorsított és Győrből Gráezba közlekedő 
személyvonatával közvetlen csatlakozásban fog állani. 
Épugv a Becsből vissza Szombathelyre közlekedő 208. 
sz. gyorsított személy vonalnak is lesz közvetlen csatla­
kozása a 601. sz. vonathoz Győrbe. A szombathely­
be zogi helyi érdekű vasúton közlekedő 1601, 1603. és 
1600}-. sz. vegyes vonalok szintén fognak a közvetlen 
csatlakozás fentartása által feltételezett jelentéktelen vál­
toztatásokat szenvedni, mig az 1602, 1605 és 1606 sz. 
vonatok változatlanul fognak meghagyni ni. A kanizsa-bav- 
f si vonalon Kanizsáról Bavesfelé közlekedő 604 sz. vonat 
annyiban szenved változást, a mennyiben az Kanizsáról 
20 perezezel korábban, azaz 5 <j. 28 p.-kor reggel 
indul é--. Baresra 7 óra 54 perczkor érkezik. Barcsról 
a 603 sz. vonat 8 perezezel későbben, azaz esti 8 óra 
40 perczkor elindul és Kanizsára éjjel 11 óra 34 
perczkor érkezik. A teresovae-subopolje-slalinai vona­
lon a 2111, 2113 és 2114 sz. vonatok csekély válto­
zás szenvednek, melyek által a csatlakozásoknál, Tere- 
'ovárz-áukopolje állomáson tizlatináról és Szlalinára 
lényeges javulás áll be. A közvetlen kocsik forgalmánál 
szintién kellően tekintetbe vétetett az utazó közönség 
kényelme, amennyiben a Budapest-prágerhoíi vonal 
gyorsvonatainál egy I. és II. osztályú közvetlen kocsi 
log Budapest és Villach között közlekedni. Ezenkívül 
a Budapestről esti 10 órakor elinduló 205 sz. személy­
vonatnál, úgyszintén a Budapestre reggel 6 ó. 43 
perczkor megérkező 206 sz. személyvonalnál és Buda­
pest és Daruvár, valamint Budapest és Pakracz-Lipik 
fürdőhelyek között egy I. és II. osztályú közvetlen 
személykocsi fog közlekedni. A személyvonatok, úgy­
szintén a közvetlen kocsik forgalmára vonatkozó köze­
lebbi adatok a már közzétett és f. é. jun. hó 1-ével 
érvényes menetrend-falragaszból vehetők ki.

SORSOLÁS.
— Az 1864-lk évi osztrák állami sorsjegyek

legutóbbi húzásánál a már közlőiteken kivid 400 forin­
tot. nyertek: 65 sor. 51 és 84 sz., 507 sor. 51 sz., 
99l sor. 30 sz., 1376 sor. 41 és 47 sz., 1459 sor. 69 
sz.. 1535 sor. 5, 2Í.54,G2 és 66 sz., 1589 sor. 21, 23

82 sz„ 1666 sor. 21 és 83 sz., 1689 sor. 48 sz., 
2046 sor. 1, 23, 62 és 88 sz., 2153 sor. 52 sz., 2373 
eor. 66 sz., 2846 sor. 38 sz., 3071 sor. 19, 68 és 98 
?z., 3314 sor. 90 sz., 3517 sor. 67 sz., 3569 sor. 19, 
41, 74 és 83 sz. 3611 sor. lő, 33, 67 és 89 sz., 3768 
sor. 16 és 66 sz. A kisorsolt 26 sorszám többi nyerő­
számát a egyenkinl 200 forint e=ik.

kereskedelem és tőzsde.
** Porosz háromszázalékos konzolok. Porosz 

pénzkürükben azt hiszik, hogy a porosz kormány leg­
közelebb kisérletképcn háromszázalékos konzolokat bo- 
e-át ki, a nélkül, hogy ezzel a négyszázalékos czimle- 
tek konverzióját összekapcsolná. Eddig Poroszország­
nak e=ak négy és 3A százalékos konzoljai voltak s a 
német birodalom adóssága is négy és 3A százalékos. A 
porosz kormány bizton azért nem fog most a konver­
zióhoz. hogy a "kamatláb mozgalmát ne erőszakolja.

’* Orosz konverzió. Az orosz kormány folytatva 
a konverziót, a napokban 160 millió márka értékű öt- 
százalékos aranyelsőbbségeket mondott fel visszafizetés 
végett, még pedig a koszlov-varsói, kursz-charkovi, 
tharkov-azovi, jelecz-oreli és jelecz-griazii vasúti köl­
csönöket.

*' A tőzsdetanács a kővetkező hirdetményt teszi 
ma közzé: A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasat 
eredetileg 38.825,200 írtra és 1.200.000 frtra rnenö 
b° o-os ezüst kölesönének, továbbá 0.828,000 arany- 
lorintnvi f>°/0-os külcsönének beváltására f. évi május 
!-én 47,140,800 ezüst forintnyi 40'0-os ezüstkölcsönt, 
‘Uetve 16.541,000 n. b. márkányi 4°/0-os aranykölcsönt 
s végre az osztrák vonal után fennállott biztosilék tar­
tozása visszaüzetésére s újabb beruházások czéljaira 
f- évi május 8-án 5.500.000 frtnyi 4%-os ezüstkölcsönt 
vett fel. A 47.140,01X1 frt névértékű ezüstkölcsün 
2600 db 5000 frtos, 30,000 db 1000 frtos és 20,740 
db 200 frtos részletkötvényböl áll, s 1889. jan. l-löl 
lógva féléves utólagos részletekben és pedig julius 1-én 
G január 1-én esedékes 4°,'a-al kamatozik. A 16,541,400

arany márka névértékű kölcsön 280 db 10,000 n. b. 
márkás ti000 db IQfiO n. b. márkás és 23707 db 200 
n. b. márkás vészköt vényekből áll, s 1889. január l-löl 
fogva féléves utólagos részletekben n. b. értékű 4°/0-al 
kamatozik. Az 5.500,000 frt névértékű ezüstkölcsün »5000 
db 1000 frtos és 2500 cl vb 200 frtos részkülvényekbül 
áll s 1889. január l-löl fogva féléves utólagos részle­
tekben 4°/0-kal kamatozik. A tőzsdetanács ezennel
1. az 1889. évi kibocsátású 47.140,800 névértékű,
2. az 1889. évi kibocsátású 16.541,400 n. I). márka 
névértékű, s végre 3. az 1889. évi kibocsátásit 5 mil­
lió 500.000 fit névértékű (osztrák vonal) elsőbbségi 
kötvények tőzsdei hivatalos árjegyzését, f. é. június 
6-lói fogva elrendeli.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentési: Marok 
.Kínos kereskedő Prágában, Weibold Antal szatócs Neu- 
ma;kihall, Loekmer Edmund Triesztben, Rnnvalinka 
Márton szatócs Pécsett, Steinweisz Leon kereskedő 
Krakkóban, flofner Albert kereskedő Csurgón, Supesi 
Viktor kereskedő Tornallván, Mózes Márton T.-Keresz- 
tuvon. Sztanojevies Alexa szabó Béla-Palánkán, Mo- 
liamecl Aliéi Entauli kereskedő Kairóban, Patutelei 
A. kereskedő Kairóban, Baléi Brothero kereskedő ezég 
Alexandriában, Bauer Gyula kereskedő Königinholban, 
Nemvirth Móricz kereskedő Aradon.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Június 5. —

Gabonatőzsde.
A bit rc/.-iizlol ina igen szilárd irányt, követelt, 

kínálat ugyan meglehetősen nagy volt, a malmok 
kedvező vételkedvol fejtettek ki és mintegy 25,000 
mélermázsa adatott el állag 5—10 krral magasabb 
árakon. Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtak. - Eladatolt:

Euza: Tiszavidélci 100 mm. 81.5 k. 7.30 forint, 
100 mm. 80.6 k. 7.30 frt, 1600 mm. 80.5 k. és 1200 
mm. 80 k. 7.40 frt, 300 mm. 80 k. 7.35 frt, 300 
mm. 76 k. 6.82A frt, mind bárom hónapra.

Pestvidíld 500 mm. 79.4 k. 7.27A frt, 200 mm. 
79.2 k. 7.30 frt, 500 mm. 78.5 k. 7.30 fit, mind há­
rom hónapra.

Fchórmegyri 1150 mm. 79.5 k. 7.30 frt, bárom 
hónapra.

Verbúszi 1990 mm. 77.8 k. 7.05 forint, három hó­
napra.

Bezdáni 2500 mm. 77 k. 
napra.

Becskercki 3000 mm. 78.5 
hónapra.

Bánsági 500 mm. 79 k. 
napra.

Raktári 1800 mm. 77 k. és 1700 
6 75 frt, mindkettő három hónapra.

Fel sótisz a vidéki 200 mm. 78.5 k. 7 forint, három 
hónapra.

Rozs 200 mm. 5.85 frt, 200 mm. 5.80 frl, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 5.37A frt, 300 mm. 5.60 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

6.80 fi t; három hó- 

le. 7.05 forint; három 

6.90 frt, három hó­

ra m. 75.5 le.,

Bnza ó bánsági............. 73-81 *h
írttól frlig

— i) tiszavidéki ___ 78-81 » t!io 7Í30
— » pestvidéki _ ... 78—81 » 7.05 7.25
— » fehérmegyei_... 78-81 » 7.10 7.30
— -• bácskai ............. 78-81 » 7.10 7.30
— > északmagyarorsz. 78-81 » 6.95 7.15

Rozs » 70-72 „ 5.70 5.90
Árpa » takarmány ........ GO—G2 » 5.60 6 —

— » égetni való ..... ... 62-64 6.20 6.80
— » sörfőzdéi ........ 64—CG ;> —.— —.—

Zab » 39—41 5.30 5.70
Tengeri uj bánsági............ 75 » 4.60 4.65

— » másnemű ........ 73 ,, 4.40 4.55
Köles ó ........................ — 5.25 5.55
Repeze » káposzta ........ — »

» báusági............. — 11 —•— —.—
Határidcüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett, 

daczára a kevéssé kielégítő külföldi gabonaárfolyamok­
nak. a tartós forróság következtében igen szilárd 
irányban nyílt meg. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.07, 

7.09, 7.10, 7.11, 7.10, 7.11, és 7.12 forinton.
Tengeri júniusra mintegy 10.000 mm. 4.63, 4.64, 

4.00 és 4.65 írton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20,000 mm. 

4 72, 4.74, 4.75, 4.73, 4.72, 4.70, 4.71 és 4.72 fo­
rinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.15, 5.17 
5.18 fi ion.

Hivatalosan felmondatott e hónap 10-dikére 4000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom; az irány 

n tartós forróság és az oroszországi vetések rossz állá­
sáról szóló jelentések következtében emelkedő volt. — 
Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.12,
.13, 7.14 és 7.15 írton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10000 mm. 

4.72, 4.73 és 4.74 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.18 és 

5.19 forinton.
Deli 1 árakor hivatalosan zárodnak:

Szokványbuza őszre ................... ............... frt 7.14—7.15
Tengeri május—júniusra............................. » 4.G3—i.65
Tengeri julius—augusztusra........................ » 4.72—4.74
Szokványzab őszre ..................................  » 5.18—5.20
Káposztarepczc aug.—szept.-re................ .. » 12.6/,—12.:/„

Délutáni forgalom.
Délután gyenge volt a forgalom ; az irány eleintén 

tartósan szilárd volt, de utóbb alacsonyabb berlini ga­
bonaárfolyamok következtében mérsékelten elgyengiilt. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.16, 
7.15, 7.14 és 7.13 forinton.

Tengeri júniusra 1000 mm. 4.64 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 

4.74, 4.73 és 4.72 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.20, 5.19 

és 5.18 forinton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza őszre ........................ ... frt 7.12—7.14
Tengeri május—júniusra.............................  » 4.62—4 Öl-
Tengeri julius—augusztusra ..................... .. .> 4.71—4.78
Tengeri augusztus—szeptemberre ...___ » 4.82—4.84
Szokványzab őszre.......................................  » 5.18—5.20
Káposzlarepcze aug.—szept.-re  _______» 12.8,'«—12.:/,

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 

Zsiradékáruk változatlanul szilárdak. Szilva határidőre 
emelkedő árakon élénken köttetett. Szilváig határidőre 
szilárdabb. — Köttetett.

Szilva szerbiai szokványminöségü október—novem­
berre 6 frton, 100 darabos 76/8 írton, boszniai 100 
darabos 7s/s forinton, 85 darabos 10.25 forinton 56 
kilókint.

Szilvaiz szlavóniai áru szeptember—októberre 14.75 
frton, szerbiai tavaszi 14.25 írton.

Disznózsír pesti áru, hordóval együtt 58.50— 
58.75 frton.

Szalonna vikéki áru 52.50 frton.

Értéktőzsde.
Kevésbé kedvező hírlapi tudósítások miatt a tőzsde 

ma bágyadt volt. A forgalom szűk határok közt moz­
gott. Az irányadó értékek keveset változtak. Közleke­
dési értékek részben gyengébbek. Helyi értékekben 
gyenge forgalom volt. Kis sorsjegyeket kerestek. Valu­
ták és váltók változatlanok.

Blőtőzsde.
Az elötözsdén jobb külföldi árfolyamok következté­

ben élénk forgalom volt. — Osztrák hitelrészvény 
305.90-tül 305.80 és 306-ig, magyar aranyjáradék 
102.05-töl 102.17^-ig, magyar papiijáradék 96.90-töl 
96.92^-ig köttetett.

11 óra 18 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 306—306.10, magyar aranyjáradék 102.15— 
102.17^, magyar papirjáradék 96.90—96.95.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező irányban nyílt meg, de a 

berlini lapok oroszellenes czikkei miatt "elbágyadt. — 
Osztrák hilelrészvény 306.10-től 305.40-ig, magyar hitel­
bank 314v/8-tól 314.75-ig, magyar aranyjáradék 102.22A- 
töl 102.27A-ig és 102.15-ün, magyar papirjáradék 
96.95-föl 96.87j-ig, magyar leszámítoló bank 105.60- 
tól 105.50-ig, magyar jelzálog hitelbank 142,/8-on, 
Drasche-féle téglagyár 303-tól 305-ig, salgótarjáni szén­
bánya 304-en, pesti közüli vasul 4<HI-on, általános ta­
karékpénztár 101.75-ön, villamossági részvények 267-en, 
Jósziv-sorsjegy 4.60-1 ól 4.55-ig köttetlek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitclrész- 
vénv 305.50—305.60, magyar hitelbank 314.75—315, 
magyar aranyjáradék 102.15—102.17A, magyar papi le­
járadéi; 96.85—96.87A.

Praemiumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—2.50 lit, nyolez napra 5—6 frl, egy hónapra 
11—12 forint.

Utótözode.
Az utólüzsdén osztrák hilelrészvény 305.70-en, ma­

gyar aranyjáradék 102.20-tól 102.15-ig köttetett.
2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.40 

—305.50, magyar aranyjáradék 102.10—102.15, ma­
gyar papirjáradék 96.90—96.95.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitelrész- 
vény 305.20-tól 304.70-ig köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde bágyadt volt. Osztrák hitelrészvény 

304.70-töl 304.80-ig, magyar hitelbank 313.75-1 öl 
313-y8-ig, magyar aranyjáradék 101.97A-töl 101.95-ig, 
magyar papirjáradék 96.75-ön kelt.

5 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 304.70 
—305.80, magyar arany járadék 101.92A—101.95, ma­
gyar papirjáradék 9G.72A—96.75.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, június 5. Az üzlet csendes. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 46—47 forint, fiatal 
nehéz 48A—49A forint, fiatal közép 48A—49 forint, 
fiatal könnyű 4"8A—49 forint, közönséges"(szedett) ne­
héz -------- forint, közép 48—49 forint, könnyű
48—49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép---------- forint, könnyű —frl,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frl, közép---------- frt.
Szerbiai nehéz 48—49 frt, közép 46—47 frt, künv-
nyü 45—46 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hízó
két éves makkos —.— tengeris —.— forint, hizó öreg 
—.— forint. — Sértésiét szám jun. 3-án volt készlet 
127,738 drb,5 jun. 4-én felhajtatott 1057 drb, jun. 
4-én elszállittatott 1172 drb, jun. 4-én maradt készlet­
ben 127,623 drb sertés.

Mngánhajók forgalma.
— Junius 3. —

Budapestre érkezeit: Bruck S. Iparja D.-Pentelé- 
ről 1462 mm. búzával ugyanennek, Fréund és Tre- 
bitsch Lajosa Tolnáról 2121 mm. búzával Mauks test­
vérek számára, Dunyerszky S. Alexanderje Szt.-Ta­
másról 104 mm. árpjíval és 3602 mm. tengerivel és 
Eggenhofer József Sárkány]a Faiszról 2331 mm. bú­
zával és 2706 mm. tengerivel Lansberger és Spitzer 
számára, Fischer M. V. Nábobja D.-Földvárról 1704 
mm. búzával 166 mm. rozszsal és 134 mm. zabbal 
Pick Dániel számára, Stauber Lipót fiának Alajosa 
D.-Földvárról 270 mm. rozszsal, 230 mm. árpával és 
901 mm. tengerivel Guttenlag (I. számára, Freund és 
Treblisch Salamonja Kalocsáról 1895 mm. búzával és 
184 mm. tengerivel Freund Antal Fülüp számára.

Budapesten áthaladt: Zwickl M. fiának Katalinja 
Verbáczról 1600 mm. búzával, 930 mm. zabbal és 
380 mm. tengerivel ugyanennek, a győri güzhajózási 
társaság 7. sz. hajója Adáról 1960 mm. búzával és 
750 mm. zabbal és 25. sz. hajója N.-Beeskerekröl 
3800 mm. tengerivel Strasser és König számára, 28. 
sz. hajója Nestintör 4385 mm. búzával Bak Hermann 
számára, 12. sz. hajója Csurogról 30X) mm. búzával 
Pfeiffer testvérek számára, 3. sz. hajója Nagybecske- 
rekröl 2218 mm. búzával Reisz testvérek számára, 
14. sz. hajója Moholyról 3529 mm. tengerivel és 9. sz. 
hajója Bajáról 2100 mm. búzával és 1319 mm. tenge­
rivel Kolm B. S. .számára 23. sz. hajója Pádéról 3000 
mm. búzával Stern J. számára, mind Győrbe.

— Junius 4. —
Budapestre érkezett: Guttenlag G. Arehimedese 

D.-Földvárról 1142 mm. búzával Pick Dániel számára, 
Loschilz M. E. Bezdánja Szt.-Tamásról 2100 mm. ten­
gerivel, Freund és Trobitsch Szegedje Verbászról 1952 
mm. búzával, a Ferencz-esatorna-részvénytársaság 3. 
sz. uszálya Moholyról 253 mm. árpával és 3523 mm. 
tengerivel, Geiringer és Berger 3. sz. hajója Bajáról 
1950 mm. búzával és 200 mm. zabbal és Lüwy Adolf 
Hermanja Zentárói 1969 mm. zabbal és 455 min. ten­
gerivel Schlesinger és Pollakovics számára, Eggenho­
fer József és társa 8. sz. uszálya Vukovárról 1793 mm. 
búzával Weisz M. számára, a Ferencz-csatorna-rész- 
vénylársaság 4. sz. hajója Zentárói 3877 mm. búzával 
Weisz Zsigmond és társa számára, Weisz J. M. Gyu­
lája D,-Földvárról 2080 mm. búzával Guttenlag G. 
számára.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béos, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) A há­
romszázalékos porosz consolok lübocsátásáról szóló 
berlini hírre, valamint a szilárd külföldi jegyzések 
következtében a mai elötözsdén igen barátságos volt. a 
hangulat. Magyar járadékok drágultak. Valuták állan­
dóak maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény BOG, 
unionbank 233.25, osztrák-magyar áltamvasut 241.75, 
Károly Lajos-vasut 205.75, déli vasút 121, elbavölgyi 
vasút 218.50, alpesi bányatársaság 71.50, török do­
hányrészvény 114.50, májusi járadék 85.40, magyar 
aranyjáradék 102.15, magyar papirjáradék 96.97, húsz 
frankos arany 9.45, márka 58.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul szilárd magatartással 

nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 306, 
igvar hitelbank 314.25, angol-osztrák bank 128, 

uniobank 233.25, bankegyesület 110.50, Lünder-bank 
238.40, osztrák-magyar államvasut 241.75, déli vasút
121.25, török dohányrészvény 114.50, alpesi bánya- 
társaság 71.50, májusi járadék 85.40, magyar arany­
járadék 102.20, magyar papirjáradék 96.95,húsz fran­
kos arany 9.45.

Később lanyha berlini árfolyamok és kedvezőtlen 
hírek az oroszországi vetések állásáról reakeziót idéz­
tek elő.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.r,/8, 
angol-osztrák bank 127.80, unióbank 232.50, bank- 
egyesület. 110.25, magyar hitelbank 313.75, Lünder- 
bank 238.—, osztrák-magyar államvasut 242.50, Ká­
roly Lajos-vasut 206.—, dunagüzhajózási részvény 
402.—, Lloyd részvény 392.—, észak-nyugoti vasút 
192.—, elbavölgyi vasút 218.50, tramway 233.50, 
déli vasút 123.1/g, májusi járadék 85.45, osztrák 
aranyjáradék 109.60, magyar aranyjáradék 102.10, ma­
gyar papirjáradék 96.95, északi vasút 2630, bécsi köz­
ségi sorsjegy 147.—, 20 frankos arany 9.44, márka 
58.10. Szilárd.

Béos, jun. 5. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
fóldteherment. küiv. 105.10. Erdélyi íoldteherm. kölv.
105.25. 5V2n/o-os m. földi*, int. zálogl. —. Erdélyi 
vasut-részvény 203.25. 1876. in. k. v. áll. els. kötv. 
113.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.—. Szöltidézsma- 
válts. kötv. —.— Kassa-Odevb. v.-részv. 160.50. 5%-os 
magy. papirjáradék 96.90. Magyar vasúti kölcsön
142.60. Magy. hitelb.-részvény 313.25. Alföldi vasut- 
részvény 204.50. Magy. északkel, vasul-részv. 191.—. 
1809. m. k. v. áll. els. kötv. 100.15. Tiszav. vasut-részv.
247.60. M. lesz. és váltób.-részv. 104.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 128.—. 4»/0-os aranyjáradék 102.10.

Béos, jun. 5. (Osztrák értékek- zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 305.75. Déli vasutrészv. 123.—. 4°/0-os 
osztr. aranyáradék 100.60. Londoni váltó-ár 118.85. 
Károly Lajos-vasut 206.—. 1864-es sorsjegy 177.—. 
4'2%-os ezüst]áradék 85.70. 1860-as sorsjegy 143.50. 
Török sorsjegy 37.20. Dunagüzhajózási társ. részvényei 
402.—. Angol-osztrák bank részv. 127.50. Osztr. állam- 
vasút részv. 240.50. 20 frankos 9.441. 4-2%-os papir­
járadék 85.50. Osztrák hitelsorsjegy 184.—. Osztrák­

magyar bankrészv. 907.—. Csász. kir. arany 5.62. 
Német bankváltók 58.10. Elbavölgyi vasut-részvény
218.25, Bécsi bankrészv. 110.50. Török dohányrészvény 
—.—. Alpina —.—.IEmelkedő.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, jun. 5. (Az’ Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ä déli tőzsde zárlata után. jegyez osztrák 
hitelrészvény 305, osztrák-magyar államvasut 241.75, 
déli vasul. 121.75, magyar papirjáradék 96.85, magyar 
aranyjáradék 101.90.

A délutáni magánforgalomban gyengébb kül­
földi árfolyamokra és arbitrage eladásokra ellanvlmlt 
az irány." Osztrák hilelrészvény 301.75 és 304.2« 
után 304.50, osztrák-magyar államvazut 241.50, Litn- 
derbank 237.75.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 304.37 után 301.75.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 5. (AzEgyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén élénk üzlet mellett emelkedő volt az 
irány, mert egyrészt a tartós forróság és az eső hiá­
nya, másrészt pedig az oroszországi vetések állásáról 
szóló rossz berlini hirek vásárlásokra ösztönöztek 
Ezért eleintén, különösen búza őszre és tengeri jelen­
tékenyen emelkedtek, de utóbb a gyengébb berlini ár­
folyamokra és arra a hírre, hogy déli Oroszországban 
eső volt, ismét elgyengült az irány, mire az előbbi 
emelkedés részben ismét elveszett. Búza őszre 7.37, 
7.47, 7.39 és 7.42, zab őszre 5.60, 5.63 és 5.59, ten­
geri julius—augusztusra 5.06, 5.15, 5.10 és 5.12, rozs 
őszre 6.02 frton költőiéit. Továbbá jegyeznek inkább 
névleg: Búza júniusra 6.85—6.87, zab júniusra 5.65— 
5.70, tengeri júniusra 5.03—5.05 irtot. Repeze nvu 
gödi, tartott, augusztus—szeptemberre 12.95 frton köt­
tetett. — Felmondatott ma 1000 mm. búza.

Kész áruban, szilárd az irány. Búza. szombathoz 
képest 10 krral drágábban kell és többek közt elaila- 
toll: 3000 mm. becsei 79 k. 7.67A frton, 3000 mm. 
becskercki 79 k. 7.10 frl, 2000 mm. verbászi 77.8 
k. 7.25 frt; mind három hónapra Rács; 400 mm. 
becskercki urasági áru 81 k. 7.60 frt készpénzen Récs. 
Rozs 8ra 10 krral emelkedett. Tengeri és zab a ma­
gasabb liatáridöárfolyamoknak megfelelően jelentéke­
nyen magasabb, de üzletük pang.

Szesz ára ma tovább emelkedett. Kész kontingentált 
szesz 14 forinton adatott el és maradt 14—14.50 
forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 5. (Az Egyetértés tudósit ójának 

távirata.) Váltó Londonra 118.75, olasz bankpiaezokra 
47.05, Napoleon d’or 9.43A, májusi járadék 85.46, ma­
gyar papirjáradék 96.85, magyar aranyjáradék 102.10, 
osztrák hitelrészvény 305.50, osztrák-magyar Lloyd 393, 
olasz járadék 95.37. olasz bankjegy 47.10.

Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) A Schlesische Zeitung ama hírére, hogy Orosz­
ország nagyban fegyverkezik, a tőzsde ellanvhult; orosz 
rubeljegyek jelentékenyen estek, de később megint 
megszilárdultak. Bankértékek alacsonyak maradtak; 
osztrák déli vasút emelkedett arra a hírre, hogy el­
sőbbségeit konvertálják; varsó-béesi vasutat kínáltak. 
Idegen járadékok bágyadtak. Zárlat általában hanyatló. 
Magankamatláb 1£.

Berlin, jun. 5. (Tőzsdei tudósítás.) Az orosz bank­
jegyek üzérkedés! eladásokra hanyatlottak, a mi az 
egész piaczot elkedvetlenítette.

Berlin, jun. 5. (Utótüzsde.) Magyar aranyjáradék
87.25, osztrák hilelrészvény 163.25, osztrák-magyar 
államvasut 104.10, osztrák déli vasút 52.50, Károly 
Lajos-vasut 88.50. Lanyha.

Frankfurt, jun. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 261, osztrák-magyar államvasut 2071/8, osztrák 
déli vasul 101:i/8. Csendes.

London, jun. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
873/s, osztrák aranyjáradék 93, osztrák eziisljáradék 74, 
angol consolok 98.03, váltó Becsre 12.02A, ezüst 42. 
Nyugodt.

London, június 5. (Megnyitás.) Angol consolok 
98.05.

Newyork, jun. 4. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 953/8, váltó Londonra 
4.87j-, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129, 
Erie-vasut 28}, váltó Parisra 5.11>/2.

Külföldi órtóktözndók zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediórc 
vagy ultiméra értendők, c szerint a mellékelt paritás is kúszpénzje vagy 
me iúra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
módiéra M-mel, az. ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakezié-költségek, továbbá a 
inéul»- és ultimé-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolnngáczió-tételck is számításba, veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

— 68 irt 10 kr. 100 frank vista — 47 frt 20 kr.

Junius 5. Ár­
folyam

FÁRI8.
O-Vos járadék------- ------------
4VA-09 « _.

"aravasut _ _ M
... _. _. _M

földhitel-részvénytársaság RÍ 
•Franczia törleszthetü járadék _ U 
Osztrák 4"'0-os aranyjáradék _ U
Magyar vasúti kölcsön K
Magyar jelzálog-hitelbank _ _ _.M 
Bécsi unió-bank K
Magyar aranyjáradék _ _U
skk:

BEBLIN.
Osztrák 40/,-os papirjáradék _ _ K

• r>%-os « — _.u
« 4%-os ez.Ustjáradék _. __ K
« 4%-os aranyiáradék-. _ _K

Magyar arnnyjárndek...........  ... 0
« 6%-ns papirjáradék... _ _U
• keleti vasúti kötvények K

Keleti 5%-os v. elsőbbségi kötv,_. _.K 
Osztrák hilelrészvény-. _ U

r hitelbank _U
-magyar államvasut „ U 
; déli vasút _. ... _ _ _U 

y-Lajos vasút U
•odorbergi vasút _ _ _ _K
án vasúti részvények _
bécsi1 p*ia=zra

Keleti kölcsön II, kibocsátás ____
Magyar jelzálog-hitelbank— ._ ... K 

■ leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék _.K 
. 5%-os < _ _ U
« 4%-os eziisljáradék— _ _.K
« 4%-os aranyjáradék _ _ K

agyar aranyjárndéíc U
. %-os papirjáradék _ _ U 

sztrák hilelrészvény — _ _ _ö
sztrák-magyar bank........... _ U
sztrák-magyar államvasut— _ _U 

Lnioa-vasut----------------------- U

&1
Váltó

Magyar

ugoti vasút —

bs. kötvények „

ítézeti záloglevél 
• pénzváltóbank

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

86 67
104.80
526.— 244.11 + 2.83
265 — 124 25

88.’70
—.—

87ÓI3 102.08 — 0.23

73.S0 85.44 + 0.23
86.50 100.79 — 0.23
73.80 80 08 + 0.11
81.50 109.94 — 0.11
87.70 102.21 — 0.23
83.60 97.22 — 0.11
86.20 100.64

100.20 116 81 — 0.68
163.60 30388 — 0.75
104Í10 241.67 + 0Í2.3
62.70 12241 + 3.95
86.60 206.30 + 0.23
68 70 100.21 ■F 0.47

212.70 123 68 — 1Í33
172.10 58.10 •f 0.10

1 
1 

í í *1 
1 

’ í 
1

• I"!

73.35 85.44 •p 0.23

73T.0 85 85 — o!l8
94.45 109.89 — 0.18
87.60 102.09 + 0.23
83.40 90.98 — 0.00

202.37 805.47 + 0.58

208.25 242.90 + 1.40
176.50 206.72
106.— 122.91 + 4.42
168Í87 197Í14 + M6
172Í16 68Í08 — o!02

—.— —.— —.—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 4. Czukor: Centrifugal-pilé kész 

áru 25}—25} forint. — Kávé szilárd, Rio 95—106, 
Santos 98—109 frt. — Szesz kész magyar hordóáru 
11} frt, lanyha.

Berlin, jun. 5. Búza, rozs lanyha, zab bágyadt, 
olaj nyugodt, szesz szilárd.

Hamburg, jun. 4. Petroleum helyben 7, augusz­
tus—deczemberre 7.20 márka.

Hamburg, jun. 5. (Kávé.) Santos good average 
júniusra 85}, szeptemberre 87, deczemberre 88 márka 
60 kilókint.

Pária, jun. 4. Nyers czukor 88° kész áru 53} 
frank, hausse; fehér czukor júniusra 60, júniusra 
júliusra 69}, nyugodt, julius—augusztusra 59}, az 
októbertől négy hónapra 43}, finomított készáru 124A 
—126A frank.

Párig, jun. 5. Búza, liszt, és rozs csendes, szesz 
szilárd. Idő szép.

Havre, jun. 5. Kávé folyó hónapra 104}, négy hó­
napra 106} frank.

Liverpool, jun. 4. Búza, liszt és tengeri tartott. 
Az időjárás szép.

Bréma, jun. 4. Petroleum helyben 6.65 márka. 
Alacsonyabb.

Antwerpen, jun. 4. Petroleum 16% frank. Gyen­
gülő.

Külföldi árnlöiadók zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 1«0 márka vista SR.tOfrt, 100 frk 

47.20 frt.

Junius 5. Ár­
folyam

,, , i Különbözet az
Buda- Ut0l6ó zárlat- 
Pcs*,1 hoz képest

ogyrnlegjOS,ir értekben

PARIS.
Bnza folyó liúra........... — — — — 22 00 10.07 + 0.05

22 80 10.70 ---.---
— jiilius-auc.-ra _— — —
— utolsó 4 nóra ... — — —

22 80 10 70
22 60 1(1 07

Liszt folyó lióra ____ ___  — — — 53 30 15 82 +
2fi 15 8| ---.--

— julius-aug.-ra _ — — — 15.81 o.o;
— utolsó 4 hóra ... ....................... 5! 80 15 4o 0 Hl

Olaj folyó hóra... _. _. — — ... 64 25 25.01 0.11
— júliusra .................. _. _. — 25.84
— julius-aue.-ra _. __ —
— utolsó 4 hóra __ _

25 90
20 31

Szósz folyó hóra ... ._ ...____ 42 50 21.85 •f 0.20
— júliusra _ ... ... _ 42.75 21.98 + 0.11
— julius-aug.-ra ... _. — 43 — 22 11 4- <1.13
— utolsó 4 hóra ... _____ ___ 42.50 21.85 + 0.13

BERLIN.
Bnza inn.-júliusra ____ ___ ____ 182.25 10.59 — 0.04

szcpl.-nkt re . ..._... IS0.10 10.40
Róza juri.-julinsra .................................. 143 60 8.34

— szepl.-okl.ro _ ................ 14 8 25 8.01
Zab júniusra _____ 147.— 8 54

— S7.cpt.-okt.-ro...____ . 1.37.50 7.99 +
Olaj júniusra 53.00 31.08

— szopt.-okl.-re 53.75 31.23
Szesz juu.-jul.-ra ......... 81.30 19 9.3 4- tí.is

— szcpt.-okt.-re _____ ___ 35.10 20 39 + t'.Oö
STETTIN.

Búza jun.-iuliusra ..........  _. 172.50 in 02 0.113
— s/cpl.-okt.-re _ _. 175.50 10 20 ;;

Róza jun.-iuliusra 145.— 8.42 0.05
— s?.ept.-okt.-ri> . ... 1 >7.5(1 8.50 + 0.0H

Olaj jun.-ijuliitsra _. 65.50 32 24 — .
— aiig.-szept.-ro ......... 62.51) 30 50 + 0.58

Bzeaz holy hon 70 márka fngyasz-
tusi aduval ................... 64 00 31.72 + II 1)0

— helybon 50 márka fogyasztási
adóval 3Í.00 21.00 __ _

— mjV'"Íjln "r° *n márka logyas7túsi
31.— 19.70

— aug.-s7cpt.-re 70 márka fogyasztási 
adóval........... _. ____ ___ ___ 34.60 29.10 + 0.00

KÖLN.
Bnza júliusra ... _ _ . 19.10 11 10 0.05

hov.-re ...____ ___ 18.10 10 52 0 05Rozs júliusra ... _ ... ii.no 8 48
14.70 8 54 o.oc

Olaj bekben ... ................. 58.60
— oktnherro ____  ____ ___ 64.00 .31.72 + 0.05

BOROSZLO.
Búza ~ _. ... _. _. 17.40 10.11
Rozs ... _ ........................ .. 14.70 8.54

Ropoze _. ...
Szccz ................... . . 63.80 30.97 +
Tengeri ... _. ........................... 12.30 7.14

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Nagyvárad, jtm. 4. (Az Egyetértés tudósítása.- 
Mulékony lehűlés után ismét nagy hűség uralkodik. 
Szórványos kisebb esőzés következtében a terményei; 
állása még mindig kielégítő, sül a búza egres vidéke­
ken javult is, ellenben a takarmány és a kapásnövé­
nyek nagyon sinylik a szárazságot. Búzában, készáru­
ban a forgalom igen kedvezőtlen, s a malmok csakis 
nyomott árakon akarnak vásárolni, melv oknál fogva 
a búza ára folyton hanyatlik s különösen a gyengébb 
minőségű búzán csakis nagyon nyomott, áron tudnak 
túladni. Búzáért 6—6.50 htot, rozsért 5.30—5.60 Irtot, 
árpáért. 5.50—6.75 frlot, zabért 4.80—5.20 frtot fizet­
nek métermázsánkint, minőség szerint. Nyers szesz 
kicsinyben 53A, nagyban 52} krajezárért kel el 10<i 
liter perczentenkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Vetések állása.

A íoldmivelésügyi minisztériumhoz május hó 28-tól 
június hó 3-áig beérkezett jelentésekből a vetések ál­
lásáról a kővetkezőket közöljük:

Buta. A Duna balpartján állag kielégítően áll, a 
Duna jobbpartján szépen fejlődik s jól áll. A Duna- 
Tisza közén jónak jelezhető, a Tisza 'jobbpartján Gü- 
mör és Sáros vármegyék kivételével, hol középszerűen 
fejlődött, csak középen alulinak jelezhető : a Tisza 
balpartján sokat javultak, Hajdú-, Mármaros- és Ugo- 
csamegyében kevés rcménynyol biztat ; a Tisza-Maros 
szögén középszerű ; az erdélyi vármegyékben vissza­
maradt, gazos és megsárgult.

Rozs. A Duna balpartján átlag kielégítő ; a Duna 
jobb partján egészben véve jól gyarapodik, a Tisza 
jobb partján ritkán fejlődött és megsárgult: a Tisza 
balpartján középen aluli termést ígér: a Tisza-Maros 
szögén jó középszerűen áll ; az erdélyi vármegyékben 
többnyire gyenge.

.árpa. A Duna balpartján igen különböző, átlag 
gyenge közép, a Duna jobbpartján középszerűen, sül 
liolycnkint igen jól áll; a Duna-Tisza közén jól fejlő­
dik, de olt, hol eső nem érte, gyenge ; a Tisza jobb 
partján kedvezően áll és gyarapodik; a Tisza bal part­
ján bokrosodik, süt egyes helyeken buján nő; a Tisza- 
Maros szögén jó középszerűnek jelezhető : az erdélyi 
vármegyékben középszerűnek mondható.

Zab. A Duna balpartján lassan fejlődik, azonban 
még mindig középszerűnek nevezhető; a Duna jobb 
partján vörüsödni kezd ugvan, mindamellett még jól 
áll és szépen bokrosodik; a Duna-Tisza közén jól 
gyarapodik; a Tisza jobb partján gyengének jelezhető ; 
a Tisza bal partján, hol esőt kapott, igen szépen fej­
lődik ; a Tisza-Maros szögén Arad- és Temesrnegyé- 
ben férgek pusztítják, egyebütt jó középszerűen áll: 
az erdélyi yármegvékben meglehetősnek mondható.

Repeze. A Duna bal és jobb partján gyengén fejlő­
dik ; a Duna-Tisza közén érik, kevés termést fogadni; 
a Tisza jobb partján nagyon sok kiveszett, hozama 
kevés lesz; a Tisza bal partján középen aluli termést 
fog adni; a Tisza-Maros szögén kielégítő eredményű 
aratásra van kilátás; az erdélyi megyékben kevés vet­
tetett, de az kielégítő.

Tengeri általában a szépen kikeli s jól fejlődik, ka­
pálása folyamatban van ; a Tisza balpartján azonban 
a későbbi rosszul kelt, az erdélyi megyékben pedig 
most. kél.

Hüvelyesek és kerti veteményrk általában jól 
fejlődnek. A káposzta-palánták igen óhajtják az esőt.

Burgonya kapálása folyamatban van, helyenkint 
záporoktól szenvedett, mégis jól és szépen fejlődik. A 
legtöbb helyen jó közép termés várható.

Kender és len. eléggé jólnü. Szatmármegyében még 
most. vetik ; az erdélyi vármegyékben helyenkint ala­
csonyak és ritkák.

Dohány. A palánták kiültetése befejeztelett. Ked­
vező idő hatása alatt szépen gyarapodik, csakis Bihar- 
megyében tette tönkre a palántákat a nagy szárazság.

Czukor- és takarmányrépa átlag kielégítően fej­
lődnek, de sok helyt esőt kívánnak. Majdnem minde­
nütt férgek, földi bolhák és bogarak áltál okozott ká­
rokról panaszkodnak.

Mesterséges kaszálók. A Duna balpartján a lóhere 
és luezerna hozama kielégítő. A Duna jobbparlján a 
luezerna jó hozamot adott, zabos bükköny jól áll. A 
Duna-Tisza közén az első kaszálás jól fizetett, a má­
sodik kielégítő termést igér. A Tisza jobbpartján ka­
szálják, helylyel-küzzel jó, itt-ott gyenge volt a hozam. 
A Tisza balpartján a; luezerna bő hozammal fizetett, 
minőségének ártott a gyakori eső. A Tisza-Maros szö­
gén és az erdélyi megyékben átlag középszerű az 
eredmény.

Természetes kaszálók és legelők. A Duna bal és 
jobbparlján a réteken a kaszálás kezdetét vette, az 
eredmény kedvező; legelő bőven van. A Duna-Tisza 
közén nagyobbrészt jó a termés; a legelő jól áll. A 
Tisza jobbpartján átlag középszerű termésre van kilá­
tás. A Tisza balpartján a kaszálók kielégítően állanak, 
a legelők gyengék. Á Tisza-Maros szögén közép és jó 
középszerű termésre van kilátás; legelő elegendő van. 
Az erdélyi megyékben gyengén fejlődhetett; legelők 
kevés helyen nyújtanak elegendő tápanyagot.

Szőlők a fillokszera-mentes helyeken jól fejlődik, 
általában jó termést remélnek, a vesszők gazdagon hoz­
tak fürtöket. °

Gyümölcs. Átlag csekély gyümölcstermésre van ki­
látás a hernyók pusztításai következtében.

Elemi csapások. Jégeső volt, azonban csak kisebb 
mérvű, károkat okozott Bács, Bihar, Csongrád, Abauj, 
Arad, Zala és Máramarosmegyében; aszály az er­
délyi megyékben uralkodott, Csanádmegyében, a Tisza 
jobb és bal partja nagy részében; a kolumbácsi legyek 
tömegesen jelentkeztek a Tisza-Maros szögén, itt-ott 
Erdélyben s Ung és Békésmegyében.



6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 6.
Az úliai.ilü gazdasági ludősilók állal buszolgáltatoU 

adatni, a mztt-, rozs-, árpa- és zab május hó 
tíl-ki állásáról a következőket tüntetik fel:

Bevetett terület Ebből százalékban kifejezve
S (kai. huiuiml.au, középén leiül« közép középen aluli

£.108,794 ( rrr 1L1> 0)
1. Búza.

10-8»/„ 67'8°/o ir.-40/o
1-388. május 2«. állás 11*9 09-9 18-2

2.280,25.4
1!. Rozs.

27-:!"0 fi2 ()° 0 10'7ü.'o
1888. iiiájus 28. ;ii!á- .'1 Li •Jll'ti GO

1.758.0li;l
III. Árpa.

21 ■(;»;« fii 17*0', 0
1888. iiiájiis 28. állás oír I öS 7-1

1.371.058
i<Sli8. máin- 28.

IV. Zab.
is-'.v

. -Ji'H I
C.H-20/o
<>:;o

120'
70

Gazdasági tudósítás.
Debroczen, jun. -i. 1 Az /'.gj/eterlts liitln-ilása.' \ c- 

léseink ililú.-ii lu'iiic - ik, huny az utóbbi iriubon nem 
javult, ham m ,i larb'n ia:;.-án' miatt most olyanok, 
houy vidékiinkön, Imi rendez köniiménvok mellett 10 
- 12 rmn. terem boldaiikinl. »/ idén alig a lelet fog­
juk aialni. h< ennél i,,é_- rosszabb termés mulalkezik 
a ,\m,l.-n a <i ... álle,.otnk kel.-e; iiecjlök, ;• i../« a 
,\\ un . lm. ,i.n . <• i-iyaii -dim.

2 - ‘ . mi, i;- taim.il,
>1 Kel. . I iL-■■ - : i

írtra becs. ingős. jjunius lő. Beszterczebánja. Crünvaldanya. u
. Szt.-I

(Szombathely).
Csödmagsztlntetés. Grünfeld Murk újvidéki be nem 

jegyzett kereskedő ellen. — Lederer Mór újvidéki 
bejegyzett kereskedő ellen. — Kieső vies István és fia 
nagy-szent-miklúsi ezég ellen. — Grubi Salamon új­
vidéki lakos ellen.

Pályázat A komáromi kir. trvszéknél clijas jog- 
gyakornoki, a mura-szombati kir. jbiróságnál aljegy­
zői, a szikszói kir. jbiróságnál jávúsbirói, a székesfe­
hérvári m. kir. állami főreáliskolánál iskolaszolgai ál­
lomásra.

A Ids lotto húzása jmiitts 5-én.
Prága': fi.", HO 1 8Í1
Lemberg: üti it 2 00 28
Hz ehr. 11 : litt 08 öli

ti
23

«hg
i-, a

•lie- I ül)-

jobb I M.lj.l
inulj.KOzi.-

lnmv e;;v Imi.
.•Il in Vi.lé-i k

;• i, x --/a A i.
. -I i.i.íjdin in I- 
II kiéi. L'ilulivk 
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kél i ó. 7 |i., nvugsz. 7 <
8 |i. it. v.. nyögsz.. 12 óin 

I I* óra 18 p. rc/.kor este.
:/'#•!• fogad d. 11. í.

llcziv--Vti-lmi íul.iisxtnr fogad >1. ti. 1 2.
K-.dtc.:zu!n!.:.!er l\.^,:..l tJéii 12 1.
Ilorvút miniszi rí- fogad -I. e. tó— fi. ti. 2.

kéjiviio.löti.lr iilé-p i|. •*. 10 firnkur. 
fi. mugyav tiii-íóiioZmi tál-anlat v;<l:i-/.lmáliyi ülése rl. 

i ..ru 1 ; /. akii'i'-ruiáiian. Felel vasúk tlr. Tonna Ka­
roly é. d.. ( „is.ky J'ezso.

A nőpnfvelői: ot>z. e^yoaületcneli évzáró kii "Vül-.'.-u
•Hiút In lyisvg -iii'ii.

A Barna il iák : i s /. I u 11. i r >; i - á g á 11 a k nyári inul a. Is ága a

.ház k: puszit in tája iiipglekinllielii fgé..-z nap 
io az v^uls.. :li iroda au. Helenti dij ál) kr, a

•f—K.
Az

A« ti) oralá
Jeleiilkf.v.liiiíiii az

Kon fcőotl-1: -i nimouui. llaz.ai terméket áilatnléi kiállí­
tása a városligeti iparcsurunklmn. Napunkeiil.szabad iicme- 
lieiim iii .L ív.ii .a d. e. V-li.l 12 óráig. ó. ti. -I-tol 7 óráig 
Vas.',- és ünnepnap d. II. 2 > kr iieliipti ili:.

Nvui/i-ti m uze um l.-rtii. es uéprajzitár d. e. 9— <1. u. 1. A 
töbiil Iá .ti nv I- knithetök 5U kr lii-l.pli díj melleit. 

Iparmű vészeli miizuum az Amlráasy-aton d. e. 9-től
•I. II. I-ig.

Történelmi arc/képcsarnok a inniai várlmzárliBii nyitva 
d. e. !•- |g

O tutnr<>rmni!«uin a Inniai állatni tanítóképző intézet 
•'pl I. télien .1. e. 9—1‘J és d. u. 3—ti.

Vörös- jinv.-a«. -eyylet l'.rzsébet-kóiliáza (Hildán, Krisz- 
tiroH !. és II. osztályán levő In legek meglutogatba- 
lók -»■ 9—11, (1. I. 2—Ő óra között, a III. osztályon
levő bvt.-L- .. d. a. 2 -i ina között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra közölt.

Fehérkeie-zt-o^yesHlct (VI. kér. Eötvös- és Kemnilzer- 
'it.za sarkán J2. sz. a.) Ili gtekinthelö iniinlvminp d. e. 
ló- i2 és d. a. 'i ti közt.

P,Ioníö-ejjyesiilut (I .ipót-teri bazár 47.) niegt-'kintlu l.'i d.
II. é>--í).

Muemimi könyvtár d e. ÍMíil d. il. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. t|. 8—7.
Egyetemi könyvtár ii. n. ló -12 és fi 
Sváhkegyvo f.. i-k.un.-kii vasul indul 

Eötvös nyara lóban ezigányzene.
I':- r.iliszigetre I i;ó indul féoiránkuil.
Aliinkért u .áva egesz nap. belépti dij 80 kr.

Kivonat a hív. lnp Jtm. 1-jei számából.
Árverések a fővárosban. Diikász Jakab 7!H 

'ra lif-rs. iiigös. junitis 7. Vili. kér. Kercpi-si-ut 18. 
\\ ••iimu'ox ils \ ölimir íö8 frha bnf.s. iugó.s. június 

I s- ihákosfah.tn) \ I!. kér. KeiepeM-ut 80. sz. W'ii- 
■zf giu'i .Márkus 13,888 írtra becs. ingos. június 18. I. 
kei. Hoilima-ulcza 8. y/„ Fischer Ferenc/. -175 lilra 
bec-. ingós. június II. i.ker. Forluna-ulcza K. sz.. lva- 
ntiviis György |t •‘.KJ írtra becs. ingós. június 7. V. 
k'i. Vitiv.i-köiul 50. sz.. Grossmann Sámuel Dili ínia 
becs. ing.is. junius I í. V. kér. Váezi-könit 50. sz.

Arvaréaek a vidéken. iSdnlies György 2IIXI 
f.'raLecs. mgatl. junius 8u. I jvidék. Muj.í iMihálv 
giOO htia bec>. ingáiI. julius 0. Módos. 1‘vkii Gálior 
l.>.;>0 > írtra lif e-, ingall. jimius 22. l)ie-ö-Szl.-.Máiloii. 
\ ;z.e!y Kát »ív I öOU lilra becs. ingat!, aiigu-zlus 20. 
F /.'cigmn. Ilmlosy Ferencz.né 51 í lilra bee-, ingall. 
J'-ir.ms 25. Hódos (iJ.-Sxottlaln-ly.) Wmsz Jiissclné i'.l? 
•'‘ra becs. ingáit, augu-z.liis ID. Aiitnyv--Mcgycs tSzal- 
már-Xéineti.. özük. nik Aliiul 1515 fiira bee.-, ingall. 
.s/.cplembci 5. \ ág-Sfdlye. Kübli Ciúndor 3000 li lra
b'.c.s. ingall. július 2. Kecskemét. Sladliallvr I. A. Ui 12

Felelős szeri:, esz/ró'Csávolszky Laj os.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marcliali-szálloila 

az Angol kiválvuéltvz.
IK- Ilzm./kv I. Xra.1 
ór. Zi. hv i:. txidóly 
Ur. Anpőnri K. IS.-, - 
'0. " :..‘i •!. K. I'ráira
ór. !•;• !•'. !!.'■.•<
‘ír. 1‘jllliy ..IV .1. 1-f.kAi.v
f»r. f’ ’ iliií/y M. (J-áí.vúr 
«... !li"íl. nharti A. P.éva
>.r. >' I i-i fi,. Mi'-iirhfU
tlr. Hollnnslcin K. Hvilin 
lé. SV.jée.ixil is. I.cinberg 
Mr. H. iíiiíí K. llées 
Mr. léfil.a li. Ix'il.i vár 
Mm.ills- fly. fiy.'.r 
f;ráféri A. fiiilnin 
Tiniseit? V. He, >
Ore liner F. Kés 
S-liwurz. .1. Here 
Seluilda K. Itéee 
I tetter IC. Kéé. 
iNemalh A llé'-e 
lteiezii; A. Fehérvár
MUntie- C. Milmvic/
lifiikev-/) y F. f.yuri 
V:uvi, r. |;,.h|.erg 
üini.'nyi l>. I'elri- 
I Miner !!. I'j vidék 
S/eL’.'il y li. Aez.i.l 
Sein itlnn V. Szl-fiallm 
Mrclik .1 I’.úí::i 
h'r.inez A. X.-Várad 
Sei,lief Ily. I.ipese

Arimysas szálloda.
Horváth II. Adonv 
M ikié - • Makó 
Kis I. fiyerlyámoí 
Ilim le á. I' ■

Nemzeti szálloda.
• I.. ÁrvádMr. Pn.lmaiiiezk

.1..1,;*v .1. n.-nadxáiiy 
Mittler |i Haja 
I Ms M. Bihar 
AI dióién vi A. X X-v'.k 
Adamovic: .1. Almás 
S helcll IC. Szolnok
lion.án.lv 1'. l’ozeony
Koiiilósey |i Delire, zen 
<Hins I. D.-Fi.i|dvár

Pannónia szálloda.
Szalui 1.. IC.-Féluoyháza 
Mi- fcky .1. Koinérim.
11" niőr V. Varonzlú 
Ueismann .1. Kr-Senijén 
Klein A. ll.-Szl-fiyöryy 
Siiáuvi M. I'rierje- 
Szilágyi A Kom iiom 
Indes 11. l'í'. r 
Bolya H. S/nhnd:
Molnár ,1. Iiiiiiarzni.il.nl 
Vo/árv Ti liinia-zonibal 
Veres K. llikafalva 
Sehloeineer .» Zsolna 
Kemény O A1 ol.szollá«
Brody W llée«
Knhn K. (I.y.'.d 
.loyodicf .1 l e/-!;
I.évay A. Kolozsvár 
linrvfy K. f .ikirl

Két korona szálloda.
V.a'nk'Y fi. H. fvan 
I rhán A. Nado,
Mmr.iii M. .Xiima 
Stan .1 Fidélv 
Pavlovi. 1 M. S l-.MárMii 
Té'h .1. Széni.
Szolnoki .1. Félegyliáza 
Vgr.s .1. Tolna '

Vadászkiirt szálloda.
M-tké. S. Makó 
Hrrui" r .1 Szomhaihely 
IMIi.er K. Terk 
I). rll.a fiy. lt -Hidvégli 
Kövér .1. Aliid 
f.'edeigren A. Sfovklmlro 
Miná-y K. D.iml.oiár 
Szüli A. Sz.-Fe!iérvár 
Svhwjb F. B.-üjhrly 
Mirasányi .1. Szomhaihely 
l'.iedils F- Szomhaihely 
S/enles O. Makó 
riiypers V. Drezda 
Trnllner F. .Slnftgart 
liöbme T. Dez.da 
Both (i. llecs

Holzwarlh Continental 
ezelőtt Proliner szálloda.
Hr. Villa Secca l. -né Béei 
S. elfen K. Hées 
liakl,.kis IC. Becs 
Kor fi. Hé. s 
leivinyer fi y- Hées 
Dr. Seliwaiz S. Szomhaihely 
l.dtrg li. Vinkov-ze 
Frnnkl .1. Heszlély 
Fi-eher AM Be -»kerek 
In. Ita.il’. Dehreczen 
Ko ényi H. T.-Szl-Atúrlon 
Mippniann S. Debroczen 
Orlinwiihl 11 Párkány 
Diliért V. Komjátli
Schmidt Orient szálloda.
Habits J. M.-lllye 
Breszbiirger I. Kassa 
(llilck ,1. Nyíregyház 
Dr. Kerner ,1. .Moszkva 
Felder K. Varsó 
Kiis L. Dobrcczen 
Dlmilrlovics (1. l’anc-ovn 
Flach J. Punesovo 
sioincr .1 U.-Ujhely 
Haszner fi. Teplitz 
Slerrer \V. Becs 
Ha V J. .láezbcrény 
Keller .1. Zsámhék 
A'oglcr J. Becs 
S."hiln K. Kaposvár 
Fried S. Sarkad

Walter Feliérlá szálloda.
Máj tényi G. Bánó»
Horváth A. Dehreczen 
•lenes? L. K.•Köröe 
lluzlcska A. Antatócz 
Kaliez.kay J. Nyíregyháza 
Hagl K. ICiiimcnd 
Dr Batzinger ti. München 
Knltsár ,1 M.-Szalka 
Károly M. Pécs 
Potyakovies A Szabadka 
Slrnhncp J Béé»
Vitágh S. B Kercszlur 
Balta M. Po/sony 
Groizmann M. Becs 
Fiielis B. Vcszpiéiu 
l.inkl .1. Baden

Magyar király szálloda.
Krfiovácz V. Huma 
GOI? F. Keszthely 
l.ietmaDii A. Becs 
Fritz S. Kolozsvár 
Dr. Balngli M.-né P Daiáuy 
tiraff ,1 Pancsova 
Bősen A. Orosháza 
AValler F. Szilézia 
C-álhy K. Dehreczen 
Fiirstner (iy. Heves 
Ornstein Gy. Krakó 
l.iSw K. Bécs 
Deutsch .1. Hiebe 
'felmer 0. Been

Hungária szálloda.
Gr. Szláray .1. llukarecl 
Si.oner A. N.-Lomnitz.
Üuhatlevicz M. Lemhorg 
Mandl .1. Nyíregyháza 
Conslantin li. B.-Keresztur 
Wiener K. Béea 
Chneein A. Odessza 
Jelív M. I.ondon 
Shirk C. Philadelphia 
Watkins .1. Philadelphia 
Shirk A. Philadelphia 
Wnchslor A Vnkovár 
Po’.lák I.. Miskolc?.
Ho la .1. Kal.'.cz 
Kämmerer A. Béé* 
liáiv Gy. Szeged 
Márthv R. Világos 
Tóth (Sy. Vcnceeik 
Hada F. Pancsova 
Polacsek 3. Béc*
Woisz D. Becs 
Schwarz II. Bées 
Polliik Zs. Béé»
Draeh Gy. Bécs 
Dcvsényi P. Miskolci 
Schwarz J. Újvidék 
Kopp F. Bécs 
Gütz I.. Berlin 
Kugel A. Bécs 
Simon J. Frankfurt 
Kántor K. Bécs

Elhaltak névsora 1889. junius 1—4.
KoVdCrik s: 4U é. e/.ubó VII k. sip u. lt.
Zaragui A- sz. Klminger 77 é. varrónő ul:ót.
Heg 5 V t" é hiv. leánya V. k. Géza u 7.
Ilnjh. f AI. li c. kalapos leánya VII. k. munká‘-u. 7,
S'iiho-zlai F. li! é. hiv. VI. k. Bajnok-u. ■$. 
hál- .1, ti é. napsz. VI. k. Szondy-u. 20.
Szabó M. üli é. kocsis Vili. k. Madáeh-u. 3».
Fili-zki Z olna li. 7" é. Vili. k. tavaszmezö-u. H.
(LV(.ár XI, ,/. Fóliái r.l é mu:-óné VII. k. szegényház 
fiajdie.ki M. 1» v. cseléd fia VI. k. Tcréz-I.lirut ti.
Szabó .1. é vendég!,is leánya útról.
Heinrich Klen A. 71 c. VI. I,. kivály u. "-K.
Haninaim I. i é. húzni, leánya VI. k. Terez-kőrút 24.
Baiimavi d. 42 c. hentes VI. k. vóezi-nt 1001.
Lvliuv-.ki M. ÜO v. Yj. k. Szabolcs i!, lj.

Halasi M 58 4. vendéglős Vili. E. Erz-éhet ut 1059. 
Wlndlm h F. 81 é. keresk. VIII. k. népszlnház-u 80 
Cscruyán-zki I. 9 é. Vili. k tbmd-u. >0.
Roeenauor 1. 41 é. lakatos neje VI. k mezü-u 11 
Zlmmormann Markéi M napiz, VII. k. Gsengerl-u IC 
Sebefet J. 44 é. házm. VII. k Sztgllgetbul 9185.
Rotter A. 36 é. napsz Vili. k. práter-u. 85.
Guzmlcs M. 40 i. gépész útról,
Milassin A. 78 é. napiz, útról.
Kremsler A. 70 c. napsz. VII. k. Csengeri-u 64.
Hornig S 45 é kocsis VII. k. nyár-n. 18.
Utrelcli R. 83 é. cseléd VIII. k. Teleki-tér 41 
Sjiidun J. 88 é. asztalos Vili. k. nap-u. 9.
Major K..58 é. kinlornás VII. k. holló-ii. 5.
Schien? A. 55 é. napiz. Viktoria-léglagyár.
Ilas/nian M. 58 6. ez,illés VII. k. szegényház 
Nannies I.. 41 é molnár Ili. k. vöriisvúrí-nt 17.
Herz, Gy. 19 é. festő VI. k. Miksa-u. tv.
1 inasz. ,1. •! é. keresk. leánya viezl-ut 1728.
Ilojonreld A 80 é. fogl. nil). VI. k. hojúe-u. 18 
Almási .1. mi é. béikmeis IX. k. liliom-.I. ll.
Barbaric* Schiller .1. llv é. mosónő VII. k. szegényház.
S. hőn I. 12 é. nyomdász loánvn ATI. k. dob-u. 7.
Ki-in Kalz S. :is é. zsibánis nlvöj.
I!iémer Linzenberg li. 72 é. VII. k. István tér 11. 
Ivixeenkvpf N. Ml é. VI. k. szereesen-u. 20.
Schwarz. I. 2 é. czinész fia Vili. k. Madách-u. 7.
Juhász. E. 7u é. VII. k. Danijaiiivh-u. 56 
I.'lbieh H. 20 é. napsz. VIB. k. Iliinó-il 10.
I’luvetz IC. :i:l é. I. k. kék znlyó-u. Fi.
Fivler .1. 10 é. II. k. Margit-1. is.
Klein F. 12 é. I. k. bécsi nt is. '
Ctinzár J. 70 i. magánzó ív k. várisbáz-tér 3.
Demesik S. 2 é. imps?, lia Vili. k. Teleki-tér 24.
........sík Tauber 1. 32 é. levelii, neje VI. k. fóthi-ut 17’G
I a.i.ll Hi.j.in M. 35 .. VII. k. szOvelség-u. 11 
Füriner B. 17 é a.-zla’os leányn IX. k rio’a-u 31. 
Gva/.lies J. 42 i. nansz. X. k. Kőbánya.
Dnl.s/ki !•' 51 v. inlilovász Heimina-ut.
Slurni K. 18 é. kümive- ICalonn .lózscf-u 0.
Woiuber .1. :to é. napsz. lakúrtalan.
I ál ián Hollo-', !•’. r n.agánró u-r *•
Juhász I 37 é. napsz ni;,.!
Griinberger M. :n e. suta lakást .i*n 
-Icrlje .1 ;ij •. I.ipó;.kórul 10
Gée/s K.e.pf I I* e nyom Iá., „-je F '. k r .i SC
Doii.mil. I 86 •• kfimivee vili i, némtl - “ i.algoxu, I . j./tnlo« M k „>... . tu 
.-of.isjt H..IIIX..; .1 .18 VI] k Klnu.-. 1 u i:

kónilif* Ili k. I.ajo. u l. "
•'/ (irOuxvald-f. le .?. ■ •??gyár.

hri-iíl .1 :il Kiiet.djk I ».'lé n.|
/e x. .1 11 ;i v k...- is Iránya Itékii. ,i 17 1 .1.... K .G-r T 50 V I! k f, 43
Mikin..« Gy vi .. lenje/ . Vili. k bo.l/jfa u IV
Mal i 'I. 13 é. arany ka. »a n 3
Frech IC. 2 napsz. I.a V k vúcri-ul 2a.
IC innerer K. 71 é. magánzó VI. k. Dcss. xvffyv ti 
Ilarsuutor M. 08 é magánzó Vili. k. Mária Tei-zia lér 8.

SZÍNHAZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b, 142. Havi b. ö. 

Budapeat, junius fi án. 
lij betanulással: 

Másodszor :
A jó barátok.

Szinmil 4 felv. lila Sardoti 
lurdilnlla Szerdahelyi K. 

Személyek:
l'olo=an
Maré.’al
Cauisadc
Maurice
Yipneu.;
Abdallah
Lancelot
Richaudiére
Lőrinc/
Kertás?.
Cecilia
Emília
Vigueuxaé
Rafael
Jenni

Náday
Vízvári
Újházi
Mihály fi
Uahányi
Helényi
Sántha
Latabár
Tóth
Török
Hegy esi M.
Cs. Alszegi 1.
Vízvári ni
Nagy Ibolya
Lubinszkyiié

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 7-én.

1> e n i ü e.

M.KIR. OPERAHÁZ.
operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 6-án.

Utazás a föld körül
80 nap alatt.

Látványos szinmil 13 kép­
ben, zenével, énekkel, túnez- 
czal. Jules Verne regénye- 
után irta Csepreghy Ferencz. 

Személyek:
Fogg Fileasz Szirmai
Pnszpartu lloránd
Fix Németh
Flanagan Imrei

Szüli iv. in 
Gotyié 
Falleni in
Forszter 
Nr.nett 
Kon. ni 
Króméi ty 
Auda hgnő 
Rarnana 
Voiiatvzttu 
Indus 
Indus fiú 
Obadiah 
Ojszterpufi"
Angol tiszt 
Indus főnők 
Szpidi 
Főbramin 
Brainih k

Kormányos 
Pinczér 
Rendőr 
Templomőr 
Föpinczér 
Hindu
1- ső bűbájos tn'í v>íress G.
2- ik i) i. Kálmán E
Stamp TirnoA’ai
Hajó gépész Marton 
Asszonyság Izsóné 
1-ső hindu pap Kosa
2 ik » .. Markos
Portás V. Kovács
Gépész amerikai SAutba
1- ső vasúti őr Pap
2- ik » .. Nárczisz

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, junius 7-éu. 

UGYANEZ.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 6-án. 
Először :

Az asperni kém.
Szinmil 8 ssakaszban. 

Kezdete 7 órakor.

Hunyadi
N.í rczisz
Ferenczi
Tivnovai
Csongori M.
Sánta
Gyöngyi
Lukács J.
Vidorné
Halász
Izsó
Pokorni J.
Horváth
Újvári
Dajka
V. Hová s
Pap
Makó
Kopácsi
Csendes
Sántha
Enyvári
Pap
V. Kovács 
Füredi
Izsó

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

Hagymező-utcza 17. sz. alatt.
Még soha nem létezett, minden egyes szám egy külön­

legesség. Ma először Mr. Ara és Zebra arábini pyramid- 
játékaikban. Itt még soha nem látott mutatványok. Wils 
és Caro leiette komikus excentriek bobóczok, Kaufmann 
testvérek zeneképessegü bobóczok, Katzer Károly és 
neje eredeti bécsi uuettistúk, Liedke Carlscn tánezmüvész. 
Mnnichadorfer Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Eton-csoport (páratlan a maga nemében). The 2 Elextra 
szereesenek. (Különlegesség.) Misa Ella Bratz és Julién- 
négyes, táncz. és ének. Martens trio (Ij-azg. Martens Emma). 
Schuhmann ikertestvérek. Blanka Zeima k. a. Csak még 
három napig Clermont ur idomított szamaraival és disznóival.
Az egész helyiség ki van nyitva. I04é5

A T .1^. A T K E II T.
Ma csütörtökön junius 6 án és

naponta nagy müvész-clöatiás
Anaatasinl és Biasíni

V hOlyy ée 4 férfiből álló pálycnycrt. a inűvéaz 
Cfonort állal. A dn:i mOeorLóI különösen fel- 
emlitiak! S#tn it fnlrtblin! é« e nélkül a 
»V láb ni ra-fáyl nn klfeizilctt kiilclen. A 10g 
lilrrtlynl vagyis n/ • Arnnj lé^y Cű láb 
magas állványon. Siiirúl-IAiIrts a Globlissal 
fel ée lefutás opy 60 láb magas spirálon. — 
.InpAui biuulniMiftil s7.iba.1on a levegő- 
ben. Kezdete n katonn haugversenynek 3 óra­
kor. — Az előadás kezdete d. u. 0 órakor. 
Belépti dij mint rendesen :i(l Ur. 1018.'

Vízállás, 1889, junius 5-én.

Ma i Tegnap
A folyó neve Állami m t e r b c n

vizmcrc/..- állomás n pont () pont felett 0 pont
felelt alatt alatt

Pozsony .......... 2.84 2 86 —
Komárom......... 3 23 — 3 27 —
Budapest .......... 3.09 — 3 17 —

Ma Mohács _... 4.14 — 4.19 —
Újvidék.............. . 4 82 — 4 40 —
Pancsova .......... 4 31 — 4 45 —
Orsóvá................. 4 14 — 4 92 —

Riba Sárvár .......... U 93 — 0.93 --
Gvdr ................. 2 fiú 2 63 —

ííií Szered .......... 0.32 0.3íi —
Dráia Barcs .................

Eszék ...............
1 57
2 42 —

l.lfi
2.42

M -Sziget ... ... 0 62 0 f)S -
\ .-Nainény 0 66 — 0 TU
Tokaj .......... 1.18 — 1 84

TlJZi Szolnok ... ... — — 2 04 ~
Csongiád 2 Só — 8 10 —
Szopod .......... 3 92 — 4 20 —
Tőrük-Becse......... 3 48 — 3.68 —
Tilel................ 4.80 — 4.42 —

SZüOlOS Deés 0 39 — 0.42 —
Szál már ... ... 0 71 — 0.73 -

Buliüli Sáros-Patak......... 0 44 — 0.49 —
Munkács ......... 0.2ö __ 0.26 —

Píiv.-Tajiolv Hoór .........  _ — O.á'i — 0.62
Bh enyc B.-Szí.-Márton ... 0.Ö0 — o.r.s
Stbei- \ Nagyvárad ......... 0.25 — 0.94 —
Fekete- Vi Telik.; 0 26 — 0.36 —
Feléi- f'S Boro'-jeno — 0 25 — 0 15
Daraas-1 G vorn a 2 23 — 2 44 —
lédlOj Déva (Branyicska) 

Arad Ü.O'i I 0.10
hégj KiszeU, (J.Sii — 0.77 —

Temesvár ... ... 0.22 — 0.19 —
Szívj Sziszek 0.94 — 0.65 —

Mitrovicza .......... 3.ÖL. — 3.63 —
TíffiíS Kis-Kostély 1 00 — 0.90 —

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése. 1889. junius 6-én reggel 7 órakor.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — + 5í) 

tok. legkisebb = -f 17 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak,

K= kelet, D =-■- dél, Ny — nvugot Felhőzet: 0 ■= og; 
szén derült, 1 -- többnyire derűit, 2 részben feli» 3 
3 többnyire borult, 4 -= egészen borúit, © — eső 
•Jf — hó, xr- — kö'd, R = zivatar.

Megjegyzések: A légi yomás É.-Ny.-Európáhan jelenV-ke 
nyen emelkedett, StornoAvayn 13 mm. A minimum (oO . 
bit) Törökország, a maximum (70—76) Skólóiszág fölött te 
ríil el. A hőmérséklet nem változott.

Zivatart jelent 4-ről: Budapest, Zágráb, Csáktornya é, 
Keszthely.

Kilátás: Mérsékelt szelek, tulyornótm derült, száraz, me 
leg idő, délen zivatarok.

Állomások nmin.J5

7TT~
ifi-klet Sztl 1 iránya és Felhőrét Csapa­dék mu

Sopron ................. 764 -18 2 fíXY 4 0 _
Magvar-Óvár 62 -20 2 EXY 2 0 —
Trencsvn... .......... 61 -22 8 EK 3 0
Selmecz .......... 02 -21 8 DK 8 0
Korpona................. 62 -21.3 — 0
Beszterczebáriya 62 -23 4 K 2 U 1
liudupest... (il -24 0 EK 2 0 1
Szolnok .......... 62 -23 4 E 4 0
Eger........................ 61 -25 2 K 4 0 _
Debroczen .......... 60 -21 4 ENY 3 0 —
Késmárk................ 63 -18 6 E 4 1 _
Dj-Tútrafürod ... 63 -18 3 E 8 1 8
Ungvár ................ 60 -21 9 NY 2 0
Szatmér ......... 01 -22 0 E 1 0
Nagyvárad ........ 60 -25 8 DK 1 0
Mánnaras-Sziget 61 -18 3 D 1 0
Kolozsvár 69 • -16 8 NY 1 1
Nagv-SzeLen 59 -4 -u 1 D 1 12
Orsóvá .. .. 60 - -18 3 b 1 4 75
Teli..'-, vár ......... .30 - 22 4 K 2 2 H
Arad .......... ... 69 L?? 4 NY 3 3
Szeged .............. 60 20 1 EK 4 2
Pancsova... .. 68 _ -21 0 DK 2 2
Keszthely ........ 62 20 0 E 4 3. 1
Csáktornya ......... 60 -2)3 E 5 i 3
Zágráb 60 -21 9 EK 5 1 5
Fiume ... 61 -21.7 [DK 2 4 2
Bécs .. . _ 6 v -19.2 E 2 0 22
Prága ................. tid -20 0 E 1 0 1
Krakó .. 65 20 2 DNY 1 1
Lemberg . 62 - 20 1 — 4 —
Bregenz 66 - 15 4 — S 22
Salzburg 66 -16 8 DNY 2 1 27
Grácz ... .......... 62 -21 2 E 4 1 —
Trieszt ................. 62 -24 2 DE 1 8 —
Pola ................ — - — —
Abbázia................. 59 + 21.4 ^ .7" S 5
Lesina................. 56 + 22.8 DNY 2 2 4
Kopenliága .......... 72 + 16 8 K 1 0 —
Stockholm.......... — — — — —
Szt.-Pétervár ... ... — — — — —
Moszkva — — — — —
Varsó ... .. — — — - —
Hamburg ... ... 69 + 19 6 DK 2 0 —
Berlin ................. 63 + 23 0 DK 4 0 4
München ... 68 + 16 3 ENY 1 4 27
Slornoxvay .......... 73 + 18 3 DNY 2 0 —
Sciily szigetek ... 71 + 13 3 K 4 3 —
Páris .............. . 69 4- 15.8 EK 3 1 —
Nizza ... ... 60 + 24.2 DK 6 1 —
Florencz ................. 69 + 21.8 K 6 4 —
Róma.......... ... 56 + 21.5 EK 3 2 —
Odessza................. — — — —
Konstantinápoly... — — — —

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
JVIagryar királyi íillamvnsiitalí-

Éfrkezcs délelőtt

V 2.25 
0.— 
6.20 
0.30 
Ü.40 
7.00 
7.20 
7.60 
8.10
8.55 
9.45
9.56 

•)10.05
10.45

Ts7em’
vegyes

Párls-UéM
Tövls-Ajad

Pécs
X.-Vávad-Braasó 

Ilelgrfcd
szem. Bécs-Fiurae-lrieat

vegyes

i) minden ked­
den és pent, 

a) minden szer-

llaivan-Zólyom 
Kassa 

Bia Tvrb. 
Szolunk 

UySr 
Szolnok

líonslaiiiln llolgräd 
t'lume-TrlcsI

* C«ak niájus 1-töl
kuzlekedi

Érkezés délután
honnan

1.15
ll|
1.45 
1.65 
6 10
6 40 
7.30
7 40 
8.25 
8.32 
9.10 
9.— 
8.50 
9.20

10 — 
10.40

vegyes

Itnllka-Berlln 
Kost -Szalun.-lielg. 

Bécs
Kassa-Rnttka*
X.-Várad-Brassó 

Hatvan 
Kanizsa

Zlmuny-BclL-rid 
X.-Várad 

Tevls-Arad

Bécs
tialgó Tarján 
Fluiue-Trlest 

Kassa
IterlInHuttka

Győr
' Hatvanig személy- 

vonallal.

Indulás délelőtt

,2.35| k.-expr. 
C.50 szem. 
7.10 gyors 
7.201 szem. 
7.40 «

vegyes7.60
8-
880
8.40

1)10.15
kee^Sr

10.201 vegyes
11.40j •

’) minden ked­
den és pánt. 

J) minden szer­
dán és szom

Hatvan
Belgrad-Konstantin.

Hees-Fiume
Rullka-Berlln

Kassa-Salgó-Tarjkn
Arad-Tiivis

Pécs
Xaeyvírad 

Zimony-Belgrid 
Bécs, Paris 

Bécs 
Hatvan 
KauUsa

Indulás délután
• ra és' vonat I 
perez i neme i boti

2.—
8.20
2.30
2.409.—
8.10
4.85
6.—
6.10
7.20
9.3c
9.45
9.50

10.40
10.30

X.-Várad Brassó 
Bee«

Kassa, Knttka * 
Belgr.-Szalim.-Kensl 

Bátrán 
Szolnok 

Oyír
Hatvan-Sz.dnok
X.-Várad-Urasst

Triest 
Kassa 

Arad-TDvts 
Béig. áil

Finm.-TrleslBíci
Zólyom

• Hatvantól sie- 
Tnél^vonaltol

Szab. osztr. magy. ííllamvasnt-tä.rsasiig:.

6.38 szem. 
7.20}
8.30} c 
8.40} •

»)in.35 k.-expi 
12.20! oimiib.

I) minden szer­
dán és vasár, 

•y minden ked­
den és punt

1 Paris-Birs ÍZ.IO omnib. Szeged
Bécs

1
>)2.30[k.-expr. Bukarest-Konstant. 12.10 omnib.

1.311 gyors 0.151 omnib. Palota 1.40
Temesvár 8.1« Bukarest-Temesvár 7.45: szem. Temesvár tiizlks 2.— omnib.

Esitergom-Xána 6.55 szem. Bécs 8.— futárv. Bécs 2.36
Czegléd

Konstant.-llukarsst
8.05 « Temesvár 9.— : szem. Bécs 8.10 uzniiib.
9.05 gyors Bécs J)10 45 k.-expr. 

12.—] omnib.

>) minden szer­
dán és vasár. 

a) minden kod- 
i den éa pánt.
! f

Becs Piri« 8.2»
1 Érsoknjrár

1

9.15 omnib. Nagy-Maros Szeged 4.—
6.35
6.45
7.-
7.60
9.-

10.—

Omnib.

Vác»
Tcmcsvár-Bnkarei'

Érseknjvár
Bécs

Palota
Czcgléd

Isztargom-.lána

'■Kiír
Temesvár

Galinlha-Zsoln»
Béci

Os. líir. szab. déli vasut-társaság.

6.48, szem 
8 58! vagyes 
9.87

10 23 gyors

Hé. s Triest 130 srnm Bécs 7.15 Pragerhi'f-Bi-.'i
Székesfehérvár 6 24,vegyes Kanizsa 8.35 vegy. Béci

Győr 8 20 Becs Grácz 12.05 Eaulti»
Fiomc-Trh:et 9 09 vegyes Bécs-G)or !

10.33 Bécs-Gyűr ,
1103 Siófok

12.05] vegyes 
6.24] szem- 
8 20 regyos 
4.40
6.00 
6.36 
8.00 

10.00

omnib.
gyors.
szem.

Bén
Bxékesfeliérrár

Bén
Sióf'.k

Székeifibcrrá
Fiume-Trleil
Finme-Trlest

Bées

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 5. tnWft
188,-re ÉRTÉKPAPÍROK HUtolsóárkelet

1 ára

r n.l i Irányzat

lih/uvidéki_______ ♦

bejéi megyei-------

Gí-tiaiészekridéki— •

lou kilogramm

szilárd 74 76
j

«V- 77
70 I

— — —-- M

7.VI 7.1". 71:.
H 7.ío 7.2 - M 7 25 7..Ml

7" 77
l • 71* 7,05 7.10 7 Hl 7.15
i • Hl 1.1 j 7.20 M * —'•»

71
i • 77

7.10 7.15 7» 7.1.'»
Ml 7.20 M 7 í .i
74
78
7« 7.10 7.15 7» 7.15 7 **»
80 • 7.20 7..-6 M 7.10 -
74 C

I .
. 78 ti.9i 7’— V- 7.05 6

1 80 1M 7.10 bl " 7.1-1 U

Gabona ó vagy yj Irányzat

lt 075

Ztib....... ..
Tonperi — U)
Köles____________
Ká|ioszln-rcpoze 
Bánsági repeze

Minős. IW Hioiirem*

"irt ó! ( "Trlii

Különféle
terinönyck Irányzat F aj

Páni Are

M

Heremag-------

fteiiczenlaj

Lenniagfilnj. 
Olajpogácsa. 
Disznózsír—

határl.18—

tűnő a égi
V m J ll «My

bekteUterk.

■no klln»iemo
ii a

~Hgi~i ~K;ír~ “

e.ilérd

takarmány 
égetni való ; 
eiirt8zdei i

bánsági 
moantmll 1

70-78 
(•".—•02 
62-84 
64—66 
82 41

nélkül

6.80

523.1 
4.‘10 
4 -M
6.25

62 11
6.
6.-0

4- ló 
6.65

ti ; —
3! Bzilva-iz—

• hatéridi—

(iulace -
• —u

liiua VaCnifM tavaszra
téma

Tengeri máj.—jun. 1880.
m.-jin—junius

Zab jul -ung.-ra 472

Kép. repeze tavaszra 5.18 •
- aue. •srenl.

%yz
t'5

Alla m a d o s k a g.
61ag$. kir. atanyjáiadck adómentis Iw.óvo, 1ÜOO ----------4'1

• • • 10,000-----------------------  4'/
• papirjáradék adómentes______ _______________ — 6”
• vasúti kulcson a 120 Irt o. é. (SWi frank) _________
• 120 frl egyes darabokban----------- — ÓV
• comori allnmvaanli záloglevelek ...................... ........... 5”

1869. keleti vasul állnnikötv.í.il'.Bbba.)adömcnte8... 6'/ 
1873. « « arany v. ezüstb. (elsőbbe.) adóm. 5’.,

4 05
4 74

Borkő term...

l it -----

Via «7k

b/esz

csendet Lucrcrna magyar __
Franczla _______
Olasz _ . .............. BSÍI

fiunk 
!>:■» frk.

Vörös .......... .. ............ 52.- 5C.—
izilard Nyers azonnali szállít.

fi omltott.......................
• Őszi, kétszer finomított 37.50 ?»«.—

14 áll
Rencze, __ — 6.25 0.50
Peetl... ------------------ 68 50 69.-
Vidéki.......... .................. 52.50 53.50

62-—csendes M. la lAgenaz. óru m. ex. 
Városi légensz.________

ül'—
1554.— 5 fi-—

szilárd
lanvlia

Füstölt......... ........... ........ 58 — 57.—
Olvasztott ................... ..
Boszniai hordóban 1888. —

• zsákokban IS?--Szerbiai hordóban _ 1.1.75 11 —
* • zsákokban.— 18.- 1850

kellemes Rnazniaihordó oki -nov. e.75 6.75
Zsákokban • 10.75 11.— só-—
Szerbiai hordó « 11.- 11.75

, zsákb. « 13.40 13.80
24—csendes ^rliifonlsl uj ____, 18.50 18.75

Hnn.ági nj ........... 10.70 11.-

rzilárd Szlavóniai «zept -nkt — 13.40 13 SC

f-
1=

Bánsági » 18. >0 18.75
Magyar minőség izerlnt 10.- 10.—

l-Szlavóniai ——.——
14.76
14.25

14.- 
14.75

biagyar la ------------ —
Szerbiai
Boszniai

csendes Fehér la ____ 68Í— 64.-
. He ...... .

VKrfte 62'— 68.— l-
e-arilird

Sárga, csurgatott—
Világos színű- _ —

azllárd 118.— 120.-
Színvonlai .................

lanyha 14 — 14.26
Szeez-éleszt, _____ 18.— 18.60

RÉSZVÉNYEK. 

aj Bankok 
Angol-osztrák bank
Budapesti bankegyes, r.-társ----------
Budape.Hi kcteiked. és ipatb. r.H—
Fiumei hitelbank_______________ -
Horvát leszámítoló bank ........ ......
Magyar általános hitell.ank.----------
Magyar jelzálog .hitelbank......—......
Magyar |el/.:ilo» hitelb II. klh. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltúbank
Osztrák hhelinlézet....... ......................
Osz.lrúk-magyar bank-------—.——
I. magyar ipnrbank............. .........—
l'esti magyar kereskedelmi bank —
Sziszek! hitelbank_________________
«Unlo,-bank _______  —

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság-----------------
Bécsi élet- és jóradék-blzt. társaság 
Első magyar általános blzt. társ. —

Pannónia viszontbiztosító társaság 
rl Gőzmalmok.

Conoordla gőzmalom-----------
Első budapesti-------------------
Első pancsovai hengermalom—

«élet-Erzsébet-malom_
Hengermalom-------------
Lojza-malom-------------
Molnárok és aütök —
Pannónia-------------—
Viktória____________

1870. államkötvény aranyban- —. 6’/.
1868. I. k. adóment. államva-oti köleoSn aranyban id. j._.4,/j% 

« kir. nyeremöny-kúlcsuii loo frt______ ___ ________
• « « , * 50 frt____________________

Tiszai és szegedi kölcsön ..______ ___________ _ 4%
1871-lki magyar állam-kúlcsonkőtvény fonrat-d’en ~~ 5%
1673-iki . • . . . ___ lyx/,
ftl. Via adómentes Magyarom, fühltehetm.kiltv.ideigl. jegy- 
Magyar fuldtehemcnteaitést kötvények______________ __ 57e

• * 1867. záradékkal,. 5^,
• * • temesl _________ 5%
, • • 1867. záradékkal— 6%
e • • horvátországi____6%
•» * * erdélyi ______ 6%
€ czszágoi jelzálog úrbéri tálUágkClvéoyek (lOOfty 6’,»

j: 101.15 102.45

; 08.35 97."lf,
1 141.75 142.25
j; I-.V76 142.25
i to%- 101

111.75 113."—
141.50 112.50
141.50 142.5"
12S-— 12S'60

I —
. 811.50 «9.75
105.— 105 50
105.— 105 50
105.- 103.50
105.- 105.60

1105.— 105.50
105.— 105.50

i 08-60 9?.—

Kir. borv.-ezlavonielzálog fiildviltíúgklitvény (100 frt) —
Bzőlődézsmav&Us&gi kötvény (100 frt)--------— ■ - , I
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100ftt)_

Egyesitett államad óság papírban mij.-nov._L0,
• . . febr.—oug. ._
• • ezilat kamat jaa—jul.
• . « « apr.—okL

Osztrák nranyjútodók adómenteslyj-------- --------- -----
-,-irjáradék adúmontaa —--------------------------
llamadóaság, klaoraolis 1854-kl 260 frt p, p..

1860-ki 600 frt o. é..
1860-ki 100 frt • .
1864-ki 100 frt • • ,
1864-kf 60 frt « « .

. 4V,A 
• «'/,»%
■ 4V„%
■ 4V'f>
— VI,
— 6%
— 4%
— 6%
— 6V,

A temes-bégavőlgyl vlzszabályozó-táraulat 
Pest vatoe kUlciOne 1870-ből adómentes—
• , • • 1871-ből . ---------

Budapest főváros 1880-tki kölcsöne adóménte«_ 
ilal 1Szerbiai nyeremény-kölcsön loo frank _ 

Btcs város nyetemény-kölciön 1874-ből

99’1b

85-25
85,86
81.50
85.50 

109 86 
100*40 
18 6.50 
141.- 
140 — 
176 — 
176.—

ll
i 109.— 
102.- 
105.50 

I 100.25 
i! 83.-
Ilit—

100-50

86.75 
86 76 
86.- 
88.— 

109.76 
100.90 
186.60 
146.- 
147 — 
V7.— 
177.—

ino.50
103.-

lOli - 
33— 

148-

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria* m. tengeri haj. r.-t------------
Alföld-fiumei--------------------------------
Aradi ée csanádl ogyeeült vasút ._ 
Uarcs-pakraczi vaeut részvény-társ.
Hátaszék-dorabovári--------------------
Budapeet-pécsi vasút r.-t....................
Bpeit-Szt-LőrinczIielyiérdekU v.-r.-t. 

. « « « • els. r.
Debreozen-haidnnánásl v. e. r.___
Déli vasnt .................
Északkeleti vasút—
Erdélyi vasat-------------------------
Győr-eopron-ebcnfartl vasút__
Kassa-oderbergl vasút______
Magyai-gaUcziai vasút___________
M. ny. v. (székeefebé, vár-győr-gráczi)
Mármaroel eóvasut r.-t. els. r...........
N. -Klklnda-N.-Becskerek v.-u. ela. r.
Osztrák-magyar úllaravasut_____ ai
Pács-barcsi vasat-------------------- ------
Szamosvölgyi vasút t ele. r. _____
Szatmár-nagybnnyal vasút els. rkb. 
Tlszavldéki vaeut.

* « « élv, jegy
«; Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi____________
Országos központi __________
Pesti első hazai--------------------------

esőit Budapest fiivároe _____
Dfar Alt takarékpénztár r.-t___

t) Különféle váUaletok.
Alagút —------------ ------------------------
Általános waggon-kOlcaönzö társaság
Erdélyi pineze-egylet (Kolozsvárt)___
Eszakmsgyarországi e. kőszénb. r.-t 
Fővárosi Coesino-kpUIet tészv.-lárs. 
Franklln-Társulat könyvnyomda _
Könyvnyomda .Athenaeum.__ __
Peiti könyvnyomda részvény-társ— 

Üss irodsiml ésPsUss nyomdai tr-.._ 20

írn
ii.il -11.1.25 119.50

Ml ; 6,.— 55 —
lliil 114- 114 73

m ,314 75 315 25
JM
1111 142 - 142 60

105.50 105 75
305 51 315-70

Elül 903 — 909.—
166 — 187.-

600 729 — 73 0--
Ilin
too

m 186'— 190.—
970.— 275 —
3330- 33 6 0—

.a 64.60 63-50
60 —

300 1180— 1110—

m 460- 470—
900 •— 950-

2.3.— 255 -
Ml 690.- (ill«).
1*0 244 - 245 —
Ml 398 — 3 'üImii 750.—
ISO 151 - 157.

100 U3-— 11". —Ziel 204.— 205—

2vií 195 — 197 —
20flyio

2111.— i a.—
208— 209 —

mu
Ml -- .—
Vélih 120 — 121 -
u 191- 192__
HÓ 202.- 203.—
Zi| 16050 161 -

196.- 197 ~
mi 193.76 194.50
ino 97.- — —
1M

81160 242 •-
Zf 19«.— 2.IU —
Síi)
?ró
?oo

i.i.
a 402.- 406.—

407.— 492 —
20Ó 200,— 206.—

SÍI 108- 110-
600.— 60
8:125- 3950 -

Vilii 4 38.— 402.—
lói) 101.50 102.—

lói 159.- 1C1.-
J» 74. —
«

138.- 139.—

ISO 215.— 217--
JW ,438.— 442.—
Sun 1065—

2D) 17*.- 180.—

OsitaUl
188.-re ÉRTÉKPAPÍROK

62 50
65v-
j-;~
r-
f-

12--
10—

6-

J. -

32.50

Fiumeit, m. rizshánt. és rizskemény 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwiudt-féle szeszgyár_________
Gyapjuinosó és biz. első magy.___
Kereskedelmi testület épülete_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____
Salgótarjáni kőszénbanya_________
Gőztó lagyár, kőbányai___________
Tégla és mészégető, újlaki ________
Magy.fegyver slőszergyárrészv -társ. 
Nemzetközi villa-no= ági társa• g ..
Nemzetközi waggon-k. résztf.társ__
Rlmainurány-salgótarjáni vasmű _
Schli.-k-féln vasöntöde s gépgyár___
Serfőzde ele6 magyar_____________
Sertéshizlaló ................. ........................
Spódium és csnntlisztgyér_______
Szálloda részvény-társaság _______
Sregedi szeszgyár és finomitó r.-t....
Tőrök bir dohany-egyedárus___ fre
- j-AntalvöIgyl üveggyár r.-t._____

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földhitelült. papitérlék _. 5

• • , Z 4
« * ar. v. ez. _ 6
* elzálogbank___________ 6'.

* * ...... ....... ......... 4'/1«,'0
Vagy. orsz. kőzp. takarékpénztár 4V,o/0 
Kisbirtokosok őriz.földhitelintézete 51 f'n

• « «5 %
Oertrák-magyar bank o. é. .... ......  4,,,'>'o

* * « « •4(,.jévre4
* « ... 50 évre 4

Pesti magyar kereckedulml bank . 6

Pesll magy. kér. bank községi Itötv. 4',,°.„ 
•Albina* lakatok- ó: hitelinlózot... 6 %
Nagyszebeni fiildhltellntézet___ ~ 5 0°

• ' 17...!. ’ 6 *«. !
r-lt. takarékp. 110 frt 5 % 

Nezobtninlt tnkarékn (0 év v. f. jouf. .5"/, 
Temesvári első takrékpenztár.............. 6%

• '  4V,%
Magy. jehAIogb. nyer. köles. kőtv. 4 0/

< < nyeremény-jegy_
Oaztr. fóldh.-int. dij kölcsön kdtr. 8 %

< « köt'v. nyerem, jegy 8 % 
Pesti hazai I takp. 0. kib. kOtv._ 6 e/°

F L S 0* B B*S É ü É k *'Wo 

Az -Adria- magy. tenger hajózási r -társ. 
AiroiJ-liumei v. u. (v.-eszéki vJ W 5 %

« < vasút 1874. klb.___ 6 %
Budapesti körúti vasp. társ. részlet &'/,% 

4V,

Utolsó árkelet ÉRTÉKPAPÍROK

390 - 
122-1 
3-5.— 
828.— 
7U0-— 
8-34-— 
302.— 
275 — 
150.- 
I7V— 
2.7 - 
72.— 

123 50 
199 — 
790.- 
310.— 
146.- 
112 —

1114.50
,46 0.—

1010.
1226
392.—
232.-

305 - 
804 — 
830.- 
152.- 
17S- 
2G-».— 
7 4.— 

ISO-.'.O 
200.- 
8 m.— 
31.5.— 
148— 
114.—

115'— 
465 —

102.25
101.25 
97.40

121.—

10L75
100.26 
90.—

103.50 
102 - 
10175 
101.10 
101.10

101.75
100.50
101.50 
102.—
99.-

101.20

Báttaszék-dombovár-zákAnyi v— fOO 6'/, 
Budapesti lánczhid . jló 6"V<
Budapest-pécei vaeut___________ WO 6"/,
Déli vasul_________ (üft-KOO márka 47,
Dunagözhajózási társaság___ lOJTiXI 47c
. , • . _____ 100 fT',
Északkeleti vaspálya_________ 3'í 67,

« « (aranyb.) — M 67<
« • • _ 10 (l 67,

Lloyd és tőzsde-épület__________ jf/l 57,
Magyar-galivziai vaspálya_____ ?.,1 67,

« « • II. kib. 20-0 V,
• • • _ szül 47,

M.-ny. v. (sr.-feh.-györ-gráczl)___ 57,
Magyar nyug. v. 1874. kib______57,
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb____2Í 67,
• * • « « 1889 4'/,70

I. ejJélyi vaspálya_____________ |.,1 57,
Győr-sopron-ebenfnrtl vasnt arany |íl S7„ 
Kassa-oderbergl vasul eeüstben .. 2"é 6^/, 

» • v. (eperjes-rarn.) j>i 6'1»
* . «(osztr. vonal) fi) 5n„
• • • (m. v.) arany H 6‘,

Osztr.-magyar állarnvaeut arany J.lll 57, 
O.-m. államv. 1883. klb. f-lV2flOO márka t% 
O.-m. államv. X. kib. 1885 jn(| fre 87,
TiszaviJéki vasnt................... JIM bV„
Viktoria gőzmalom eUCbbs kötv. 159 67,

MAGÁNSOR JEGYEK.
Budavárosi sorsjegy
Keglevk-h sorsjegy________ ___________
A .Jó szív» egyesület sorsiegye_______
M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet
Nycr.-kötv. a bpcet-lipótv. bazil felép__
Az. olasz, vörös kereszt egylet_________
Osztrák hitelintézet___________________
Oszlrák vörös kereszt egylet _________
Pállly sorsjegy _____________________ _

PÉNZNEMEK.
20 Császári királyi arany (vert) 
_ Császári királyi arany (kör.)

102.—
Ing.—
1OO-50
98-50

114-
20.— 

í 10.50 
20.— 

102.— 
100.—

114.-
lvi.—
101.—
98.—
96.5

Osztrák-magyar 8 formlos arany
20 frankóé arany ______________
go márka

Magyar 4% aranyjáradék .,.
• 67o paplrjáradék--------
• általános hitelbank _—
• penzv. és leszám. bank—

Magyar Jelzálogbank —----------
Osztrák hitelintézet ............... —
Anglo-oeztrák bank —-----------
AUaml vasút , -------------------
Déli vasút.... ........... ......................
Törők birodalmi dohány----------
Rlma-Murány.
4% Főid kötelezvény----------------
Fiumei hitelbank..
1889. ÍV, vasúti kälaeüü—

Török arany lira __________________ __
Osztrák és magyar ezüst_____________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank
Váltók árfolyama (látra) k. láb

Német bankplaczoR too márka _ 8 % 
Amsterdam loo hollandi forintért 2'.',7,
Brüsszel 100 frankért---------------- - sv,7a
Paris loo frankért______________ 3 0,
Marseille 100 frankért___________3 <y0
Svánál pénz.piacr.ok 100 frankért_ 4*/*%
Zürich 100 frankért_____ ____ 4 ,o/0
London 10 font sterlingén gi/.o/
Szentpétervár 100 rubelért________c -„
Olasz bankp. 100 líra nouve Ital. 5 "

A mai déli tőzsdén 

eladatott
9»szällit<lsra.6C.

*% magyar aranyjátadék -
670 magyar paplrjáradék _____
Magyar hitelbank ________
Osztrák hitelbank.
Osztrák-magyar úllamvasut___
Déli vasut-reszveny .......
Leszámítoló-rész,vény ___ _
Jelzálog hitelbank rétzviny II k

Határidők r
Utolsó úrkelet

jun. 16. II 102.16
jua 15. 96 60

1839. juL 4.11 —!-

102 20 
96.b6

Utolsó árkelet
1 pénz 1 ára 

100.— 101.—
iua.— 103.60

9150 92.-

HXbSO 101-60

____
99.50

103 —
101 —
87-75 8$ 75

101.— 103-
100.50 101.-
118.50 11 40
11 -.25 118 25
1<KI — 1-11 -

1 1 60 1.12 60
101 25 102 25

, Ilii 60 102 5 .

186 — 18""-
100.60 10160
—.- ISO. -

64 50 6560
86 - 38 -
4 46 4 75

12.95 12 75
8 40 8 0

16 75 1?23
1184 — 185-

I9 60 20.30
61 60 62 6 0

; 5.58 6.61
j 65$ 6.66

9.42 9.4G
9.42 946

11.61 11.60

66 05 68Í25

! 58 10 68 30
98 26 98.65

47-20 47 «0

4705 47.20
47 05 47 20

118 90 119.80

1'( k
ilcgmag. legalao
! á r k e 1 e l

10116 102 87
96 36 96 95

——

889

Bécp,

Budapest
Diszmü-I

^V°.
uap|

«fíí
íSJáÍ

Piquet - ml 
színben j 

őszi ölt 
Nyári öltő 
őszi ésfaj 
Esrikfipenj 

(jótál. 
őszi ós 
őszi és 
Nyári z-- 
Fekete sz 

(frakk ■ 
kabát 

Testhez 
lódi kar 

Papi kabj 
Vadász-k* 
Iroda kah| 
TÁi knM 
Köpenvct
KÜLf

Moro-fé 
Libériát 
A legfn
Vidéki

déktalam
R

Bucii

Ab ált



1889
J Felhőzet: 0 —> <>g4 
I? *- rísz ben felli >3 

Loruit, © «« eső

Európában jelentik» 
A minimum (oO . 
Skóto.szág fölött t»

íb. Csáktornya é.

derült, száraz, tne

Felhő Csapa- 
itt dik luu

......U

12

i -

Latok.

Idulás délután

X.-Tinid Brand 
Bóra

Ka‘ía. Katika • 
Bd^r.-Szalun.-Keid 

Hatvan 
Szolnok 

Gj6r
HatTaa Sz look 
X Varad-it rali* 

Trieit 
Kas-a 

Arad-TSrU 
BeL-ád

Fiam -Trim Blít 
Zvlyom

Hatvantól ua-
mélyvonatlal

Váci
Tcm-svár-Bnkareí*

Ersekajvir
Bé.J

Palota
Czegléd

Biztergom-.'lán»

’tór’
Temeevlr

Palota
Calinlha-Zaolae

Bére

Bé'i
Székesfehérvár

Bél
Siófok

Székrsf h-rti 
Fiume Trlerl 
Hnme-Trleat 

bét»

1 ji Utolsó Arkelet
I 1 pén* óra
LL

1 101 —
l’o ll 1 i— j 192.50

V l j 91 60 »8-

W 0 !| 100 Í0 I I 50

I •!:,:?!

8? 75I 103 —
1 túl -

I , 1, 1H 10 ll 40
1 , 11 íj
1 ! V-v —

ne 26
1 1

|'t 1 1 60 -
I 1 -2 50

r, 1 126 1 25
1 Ml 60 /uz 5'

1 , i! 183 — IS* —
1 : 10060 101 69
1 ’ 1; iso —
l 1'
1 í 64 "O 65 50
t 1; se - 34 —
1 1 4 «3 4 75
t- j; i; 25 12 75
1 , * 40 8 0
r II 16 75
L 184 — 1 45 -
L !; U50 2) V)
L 1 61 50 62 6 0

ll 561
L 6 6) 6 55
L 9 42 9 46
L 9 42 9 46
L. 11 Cl 11 66
r* I1 —
fi ! OS 95 
t< ||

C3.2'

f ! ,810 68 30
P,0 : 98 25 98.65

L> l: *7'20 47 40

bó il ** 05 47 20
P. j! 47 OO 47 80
, 1, 118 90

f 1 rí
4 49 80

LT kBm.-jurtr
lozalao

r i: 0 r k • let

?) lilOSlfi 
1". I 96 36

10*27 
96 9$
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Utazó kézi koffer 
erős vászonból 

Ugyanaz barna, 
v.zm. vászonból 
angol szíjakkal 3.— 7.— 

Ugyanaz csíkos 
czérna vászonból 
angol szíjakkal 
és bőr szegéssel 6c0 8.— 

Ugyanaz angol 
forma fin. kivit. 7.60 18.— 

Ugyanaz hasított 
disznóbőrből . . 1-t.— 25.— 

ügy. ang. disznó- 
bőrb. leger, min. 18.— 86.— 

Női és férfi fa(láda) 
koffer különféle, 
vízmentes czérna 
vászonn. átvonva 4.— 30.— 

Utazó kosarak, át­
húzásán s áthn- 
zott vízmentes 
vászonból min­
den nagyságban 6.— 40.— 

Flaidzsákok erős 
vízmentes czérna 
vászonból .... 6.— 14.— 

Utazó kézi táskák 
egyszerű fekete
bri norp. forma 3.75 6.— 

Ugyanaz jobb mi­
nőségű k.vitelben 
fémsarkokkal és 
e otáskaval . . . 6,— 12.50 

Ugyanaz finomabb 
különféle kivit. 12.— 30.— 

Ugyanaz színes bő­
rökben .................. 6.— 35.—

Ugyanaz angol 
disznóbőrből . . 13.— 40.—

Fiók-üzletek :

Bios, Mollardgasse 12.

Budapest, hatvani utc/a 10

Diszmfl-lriiloiilegpsségek
Frttól írtig

2.25 5.25
12 év éta közclismcvóinck örvendő, s a nagyérdemű közönség kiváló bizalmát éhező üzle­

teink számat újabb időben egy utazáei csikkekkel ellátott raktárral bővítettük
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen, a kerepes! ut fi. S3, a, 

a nemzeti színház átclleneben levő raktárunkra azon megjegyzéssel fólhivni, hogy abban az 
említett czikkekből a legjobb minőségű-.k, a legjutányosobb szabott arak mellett, kaphatók.

m; síLM-á

'liílHtv

m

ifcScB

t Bátrak vagyunk megjegyezni, hogy a tájékozás végett felsorolt áruk csak csekély részét 
tartalmazzák azon ezikkeknek, melyek, mint e szakbavágók, raktárunkban minden árban és 
minőségben kaphatók. Tisztelettel

KÉSMÁRKY ÉS ILLÉS
Budapesten, kerepesi ut 0. szám alatt. 10218

’■’’sm&tosmxmGsm®

Fiók-Üzletek :

Budapest, Kerepesi bazár, 
Nürnbergi, játék s kosárárult.

Lemberg, Iheaterstrasse,
Carlsbad, Mflhlbadgasse,

Frttól frtir

10. 100.-

4.50 10 — 
ó.- - 40.—

6.— Ö0.—

•2.- 10.-

4.50 14.

Utu.;ó k-Lsi laska 
toileUe cziilra be­
rendezve ..............

Toil'll neccssaire 
mosdó «.'üzlet, 
göugyölh. vász.

Úgy. fokele bőrből 
Ugyanaz, caselte 
formában, fekete 
és színes bőrből 

Váltáska courier 
fék. s sziu. bőrb.

Kalap s Cylinder 
dobozok vászon 
és bőrből ....

Tovrisla táskák.
Vadász táskák. Vadász székek. 
Eső-köpeny, jobb minőségben, 
urak és hölgyek részére. 

Értékpapír és vállótáskák. 

Angol pla dok. Plaid szíjak. 
Úti zó szivni'táskák. 
Zsub-gyógylárttk.
Kutya nynkkend. —.50 12.— 
Utazó tükrök fa-
kcrcttel...............

Utazó tükör sál- 
fianbőrből, öns/.e- 
hajlithaló ....

Uj! Kői kézitás­
kák préselt színes 
bőrökben, nickel 
kérők fogantyúk­
kal .........................

Gallér- és Mau­
schelt a •dobozok 
bőrből ......

sth. Ml).

Nagy bútor-eladás f.’hó végéig!
Több száz szoba asztalos és kárpitos búi or a legegyszerűbb, valamint polgári és tirasági bereitdeaések 
óriási választékban, ngy szőnyegek és fiiggönyök bámulatos olcsó árakon* lógnak eladatni, és pedig*.
2 Chiffon diófa, fénvezc-tl ..............    28 Irt
•’ ágy « «   24 fi t
l mosdó « «   12 Irt
1 credenz « «   15 Irt
I szalon-as/.lal diófa, fényezőit................................ 12 frt
1 patnlag, 2 nagy, 4 kisebb szék. juheliől.............  65 fii

I 1 pamltvg, 2 nagy. 4 kisebb szék. rreppből — ... 70 frt 
I 1 « 2 •< 4 « <■ selyemből — 100 frt
! 1 teljes fnragrtl hálószoba...................................................175 frt
I 1 « ohódlőszohii faragóit............................................. ISO frt
I 1 ottomáu..................... ................................................................... 25 frt

l díván... ............. ...................... ................................ 22 frt

21» tv.,30 O m 3ESZ M
fővárosi asztalos és kárpitos butort.olepe 

HU I > A PESTIEN, Akevíi lot. lói^sebet -tór 19. tszú1 
KHíl -Á-rjee-yBél1: is.--g-3.-0n és •cérme-t-'e. ET53

I. ‘mólét.
10262

1.- 4.—

2.— 8.-

1.- 10.-

üasisoiíies, ^ims & $e Series Xsmd.
világhírű

gőzmozdoreyaE- és 

gezcsépío-gégiei

kaphatók a löképviselösvgnól
S&bhHI

Budapest, 1007‘ 
Iroda: VI. Dalszmliúz-utcza 2. sz. 
Eaktúr: V. váczi-körut 76. szám. 
Árjegyzékek ingyen és bérmer.tve.

zsmr
MC*

toMiii'smi és halhóIgfaiKíi
nomabh franczia gyártmány, 2, 3, 4 és 5 frl ; Párizsilegfinomabb franczia gyártmány, 2, 3, 

szivacsok : 3, 4 és 5 frt luczalja. Pely pórus (presorvativok 
nőknek) daruira 2 frl 50 hr. 10253

HATSCHEK EMIL £*£
5W5T Postai rontlolmécycli por.tori.4n óa tltakfarti vaRl, T.”

_ A Üt. m

Piquet - mellény minden
színben ............. ..............

őszi cltózékek _________
Nyári öltözékek........ .........
ti.-zi éstavaszi felölti’Tc... 
Esökfipenyek, vízhatlan

(jótál.va)....... ................
Őszi és tavaszi zekék ... 
őszi és tavaszi jaquetik
Nyári Z' ke........................ .
Fekete szalon -öltözékek 

(frakk vagy testhez álló
kabát ............ ............

Terihez álló kabátok va­
lódi kammgau.ból.........

Papi kabátok.......................
Vadász-kabátok..................
Iroda kabátok ..................
Téli kabátok .......................
Köpenyek és Ilavelokkok

AEJSGYZÉ ZE£Z:

Utazótruba.steieriodenból
3 frt.
14 frttól 45 írtig

24 60

12 25
Utazóbundák,mosómedve

béléssel...........................
Városi bundák minden­

nemű béléssel .............
Vadász-bundák minden­

nemű béléssel ........ .
Lábzsákok és szőrcsizmák
Téli nadrágok ..................
Tavaszi és őszt nadrágok
Nyári nadrágok..................
Különböző mellények ...
Gamasnik ............................
Hálókabátok .......... ...........
Vászonöltözékek .............
Lüsterőltözékek..................
Lüster zekék...................
Lüster jaquetek..................
Clolskabátok.......................
Orleaus-írakk............... .

70 frttól250 frtig

65

20

500

KÜLÖNLEGESSÉGEK. — Egyedül nálam kaphatók niég :
Moro-fé’e északsarki lodenkabát 16 frt. Morc-féle északsatki mentschikoíf 26 frt.
Libériák nagy választékban, feltűnő olcsón.
A legfinomabb angol, franczia és brtinni szövetekből mérték után is megrendelhetők. I 
Vidéki megrendelések utánvét mellett teljesiüetnek; nem megfelelő küldemények hala­

déktalanul visszavételnek.
ROTHBEROKR ,jrA.K^ 13

C9. és klr. udvari szállító 1G3Í7 I

Budapest, váozi-utcza 23. (a nagy Kristófhoz czimzett házban.) j
tJBBSBSSS.

ALAKÍTTATOTT 1874.
Az általam róseletflzetésro eladott sorajegyolt pénztáraimban maradnak 

és kívánatra bármikor felmutattatnak.

Törvényesen lebélyegezett
£7

SORSJEGYEK,
^ Kvenkint S húzás. ^3

Legközelebbi busás már június 15-én.

5 sorsjegy 
10 sorsjegy 
20 sorsjegy 
25 sorsjegy

Főnyeremény 8*3,000, 20,000,15.000 írt.
Eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyamon, vagy

részletfizetésre»
havi részletben a 1 frt — kr. kttiön. 
havi részletben á 1 frt 99 kívféiesoro- 
havi részletben á 3 frt 98 kr. *°tok óa

____, havi részletben á 4 frt 98 kr.' »^mok
Két részlet lefizetése után a részletiv, mely a sorsjegyek sorozatait 

és számait tartalmazza kiszolgáltalik a vevőnek, a ki már a legköze­
lebbi húzástól kezdve teljesen egyedül valamennyi nyereményre játszik. 
Huzási lajstromok minden húzás után szétküldetnek.

Ügyéé ügynökök magas jutalék mellett alkalmasáét nyernek.

BEIFELD JÓZSEF
bank- és váltó háza 10533

Budapest, Károly-körut és Kerepesi-ut sarok.

mm

i»hiijM» Kerti fi’zflk lapuim ön» - 
v-B3 teheti kínyclnus njd uKsiel 

í 8 1 3 frtig. Iutllal liinte­
ti I őiry fik köió V.igy szub.il an
§5 3 4.áll, 6.50, 10 In g, vagyohb
H I Lei. icl kifcs.iibctö fit 10, 11,
SU Ju iu fi tip. Jnjvlnl nini-
ernyő 1—Ifi fi ic. Kerti losyi-zi k 10 kriól 
3 frtig. Erő* iiyvrinrkkochl lit 6—15 fiiig. 
Gyermek kocsi egyszersmind bölcs® irt 13—18 fili^-

Ai cgísis'ig fenta lisól or tisr-a üdíti 
II da víz t nyerünk konr.yü bíuásmóddal .i
dr. Flure iidi l.sl «»rid* nzóüis- 
víz készítő Képpel

2 4 C 8 10 bundles
I — 10. - 18.— 14.50 1T- .

Javító t csa.ar nélküli ezddavIz-KCp 
1 IV, 8 2'/, 3 l l.let.s

8— 9.- 10— 19.— 11.— 16j— frt 
Egy e on35 boikíís cr -iaifu. Fngy- 
lolt-ké.vzltfi reerept kkel3 I. 18 adaRia Vajkísii ó
7 !0 ll.ftl) i6.í-0. ftl.,0, 13.-.
Tojás habve 5 . » vajkA/iiS edir.ynyel 

e-yiitt 1.60—1 f tig. Tyilk alnkd vaj arló 70 kr. 
Eceet- 6« olnj-iar.d fit I —10 rúg. Viha <$kánál 
salátflroi 40 knól 8 6tig Sodron -ótelbonto l.gyk 
rl er. «0 kriól 1. 0 kiig. Pa* tnlUsuni d* zj ll* 
inölus pré*. 80 w;| I LOkiiwhio-cii elzi.i-
k t I 1 *0 kr.p. Ü-IJ i hB(„bel6tl«'X-liV**i.-<'k 
'.-•liter:; 28-85 kiig. M./.ianő SO kr fci.ga 
pengéjű gyúmóci-kísek Jl darab fi* -6 fiiig IS■'»’*'• 
főzff-Kép 4 80—1U útip Paiac-kdiiganok 10—60 kiig. 
Wis hin sjobapadl' mái 70 kr. Sörös kés leiek liicr.n 
frt 10- 0 fl tig. EogkcMk. Tojfts-Kly« erlnszai »mis 
3 darab 10 kr. Amrrik-i ébresztft-rtrn fit a.i,0. 
Idómuiató csinos sveieriház két alakkal frt í Zacherl 
rovarirtó por 60 kilót 1 f. tie - Kirí virig-lecskend« 180, 
9.— 3,— ^TlrnB-barmatosllii 10 kr. Acc rd an 
ban.oll nyAj-k<-liinip 1—. 9.—. 10 —. Keni itisor. 
oyirvollé 1—. UCzI llllltl«iUn frt 1—lO Inig. K4 i 
táska ai iltn szűk égés toi tue eszkb/é.k el kér. ndr. ve 
( t 13-60frtig. K< sl UnlTs-r üt 3—üutitle. Vili táska 
3 60—15 ínig. CzélsierO'.n teiendez tt úti teke cs f t 
H—9 fiiig. líorutaa-bfszlet John Hertford késsel 
7.— Angol borotva 1.80—0.6:1. Puturualikus gye.tya- 
tirtó ablakra 1.60. Uajfo.ienló-Umpa vassal 80 kr. 
(Jl(. é.i vadtkHZ-ltnlaevoh fii 1—6.60 g. Herrn- 
ilezell iiluezetok 6.75—16 frtig. Lnivcrsalis úti- 
Iflliö' 75—3 60 krig. Kelével könnyen mosható lakarck 
galféi ok 6s kezelők, gallér 25, 35 kr., armes 
jl) kr„ kérető 65 kr.. sünts 1 frt. Ment ' bixera meliény- 
rstbbeo l üt. Eros lövésii kis tömör formájú bulldoj. 
revolver 7 í 0—9 60. Pontosan járó tchvei rí -rös nickel 
remcntelr wnbdra 6—9 fiiig. Üli :apka 1 Irt. 
EUnlö-MZlvaus I —, 1—. Snvaca zac kő 60—1.60 
krig 1 rolicr kézziilék Ifit. FUs'dő-llCsiucző 60 
kitől i írtig. L pos ivópohár — .tu—I frtig. Fürdő- 
pjpu so« 1.10. Vü anyozo kéizülék Írom gyengeségncl 
5—, 0—.
«CMMI-crikkek sic mélyei'Italomra nb. Betegápolásra 
..llővct-fccskendí 3—i frtig. I.Cgpiírnn 4.5u—10.—. 
Anyaméh-fecskendő ül 2—6 ínig llrurnó Closcttpapicr 
it 1.30 kr. Öuiiiiikiidfl azoptaló ilvrg I üt. 

Ősmert an tol foggybngy 3 frt.
Qnm'tVatlvölfílf «-ívdm be bukiiI dlnzndbőr. 
bpOllíöUYclUÍ nyore* 16-85 (rüg. Keuflssráiu 

kantár 4 80-8 fiiig. 
Zab ul 30-8 50. Inas*. 
tó 9.75—6 frtig. N". errg. 
!eköi5 8. 11- 3 ftif .
Kengyel-«! jak üt 3—
3 75ig Kengyel-vasak 
1 00-8.50. 2'arkaiit ti 
'elcsatolható 8.—. Lő 
idő • ilósesszö tinoceros- 
bőiből fit -.60-2.50. 

Léháló legyek ellen egén lóra, párja 16.—. Ldaafy.

ziyird-olld 1.20. I-o ailó ara.isni 4.50—7.60. Tutó* 
uó gumiul - Nd ktippuyug 10—12 fi tig. 
Alkalmi vétel vadAuz-fegy von k lesaálll* 
tuti Aroil. lliirOKllnlA-ent ttsszo* kelléke.
Ös-zclo ható halász ból üt 1 — 15 fiiig. S darab horog 
mcst rség s legyekkel 611 kr. Zsinórral ellátott boriig 
— .10—8 frtig. Tourista tásk . sállr.. t.aO—10 f-tig. Hot- 
szék frt <—8 fiiig. Kés, kanál, villa e yben 1.80—4.60. 
Zsebbe ivó pohár 41—2 f üg. Lapos zseb napái a 
iránytűvel I —. Tfliosbot 1. 0— 10 űrig. Egész lapo> 
ZNi-hlrtnipa 2.—.

Yendéá':ő.óknek
9 91/, 10 uv, it 11V, 12 r.i, 13 131/, Cím álm

ó- nve Teljes torna 
0..UV, k.sitiiék 8. 0

1.15 1.30 1.50 1 70 1 90 2.15 9.80 2.50 2.70 2 85 
Egy 1- sz'.cl szoká ns rsigyeigu ke 
mcuyfáhó Urins knslIzd-I.AliOk 
2. 0 E»i.|,lr-l*Kh-Jdk - -IU—
I.511 ki g. ,\ <71 k ti telizd egé-z sínk 
udvaron is feál'ithaló, eg - készlet | 
bábok, golyó, z»inóira! és -peso lat 
frt 0 26. ÁrlNtins zenélő s.-ckr ny 1 
16.50, egy Z:ncdaiab 60 kr. Kerti 
fli’brrt-iniaha f i 8—í0 fiiig.
VascZ. Ib'.bla kivgró hoHi.crcral Irt 
2-8 frtig. Szili,-* pai'illnill* 
plonok kenek kivilá. o.ilá a és 
dis iléseic 15-60 kiig. F.rfis du-, 
g:a zlillrd —.IU’— 3 tr ip. l‘n- •
Irtok ll 11 Katari lő 1.40. Biztonsági ■ 
bor ei.uz1 avmu.ic.-ő 8.70-1 f ti:
Kulcscsal e"rázható hordó c-1; 1 1 — I fai;. Hydiaul1- ui 
ll -uld az/trl szeszes italok meginni á-a ellen 1 Irt 
Kerti nycrlyH-nirirt üveggé: 1 ül, 2 30.
Mulattatásnl és a test t
Gyermek hinta 3—6 fűig, Mászó* 
kötél 6 út T apez frt 4—5 0" kriz.
Kátéi karikák! alá 10-4 0 K-lél 
h geróüt 5, 7.—. To: rugolyó kilója
— .31'. Mu iné kaiüoin crí.il',p. tjr 
8 —, 4.—. Turnru-zlpd 1.3': kr. UAI a Ivédiész- 
Icl irt 23.50. Athle a-bor fit 8—5 fáig. Ue.6v 8 f.t 
Turins l'tcrjurl-JfllCrt üt 9—.0 írtig LilCTív 
'*'• mils unt ad! aid tár as ját k üt 27—60 fáig. L-h- 
da ilobó lárszsj- ték páij ■ 1.60—6 f tig. Gucmi Lbdv 
15 kr.ol 1.50 ig Karika-játék 12 pár frt 1.6». Ugtó-zsinor 
20—60 kiig. Lepkefogj 35-70 lii.-. notuulzlllcj 
wzi-I<*iic«o -.’0—3 frtig. Acrurdoun IremoiC 
Imriu nlkn trombita diszezi I 7. —. Hangolt sráj 
harmonika csengetyű kiléteitől 1 60. Occarina iskolává
— 70—1.:0 kiig Kctlíi fogat, a gyermek maca elit 
hajija —.60—6 frtig. Hl omkerekn erős velovlpeil 
fiuknak fit 8—15 ütig A-á, k-| a, gc e' lyc gyermekek- 
nek 1.Ö0—2 fiiig. Erős bőibe váróit labda 60 kr
Községi elöljáróknak, äff
3 koltsU'»' frt 7—12 ínig. Posiak- rl 2 f.t. Éjieli ör síp 
és kürt fit 1—3 ínig. Marlia érvácó 2.10—'.10, Marha- 
és lóklyair 4 fii. Trobtir kút «aßvel 2.60. Bika- 
orr karika —.66—1 inig. Bii kan't ". tű —.90—1 frtig. 
lii.ka és malaczfül bélyeg/6 fogó 3.75, 4 0. 
Un'nánUfAVnulr "‘Obion papír 1110 darab 80 kr. UCudHyZOIUldS, löni5 -.30-1 frtig. Amo. 
mat «ilKurvlln készüld ét d. hány-s.-eicncze S ut.
Srárazon sriv csiito-néa fapipa 1 20. UCz pipasiár-liszllt i 
I.Í0. Kai ccrcs yufaiart i 85 !zr. Dohány szila 1.50.
Méhészeti segédeszközök. fÄf&£Ä
' .fill. R.jfogó incskó f t 2—1.80 lterefo; : kai tka 1.20. 
Mclil 'ivk parú. S jt lekupoló. K.-i-rtf-gó. Anyizáró-l.v- 
;i ka. Eietó és ható kérznlck. lltilinvmnnivfdle 
rrtvx. lli'JI"ef*ltúiidfi rtb. -tb. U| itpunyozd, 
m ly yel elavul' lükci-iámát, srob ot st i. nn-hatén i^jí 
aianyozhstni, üvegje ecstuel 60 ki. Kccsllimipa párja 
7 :0—15 üti;.

lálvi'iiinlrts 800 ftlirAv Arjnuj/úke-t bdr* 
menti«- hftld. uivg ui'us Múld tilrgyakei 
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TÓDOR BUDAPEST, 
Dorottya-utoaa 1. ez., 

király“ szálloda itellenében

«COLÄT BEHEB
A viliig- legnagyobb gyára.

DI8Z-OKMÁNY
MINDEN KlÁLLlTrVSOX.

I HENiER-FÉLE CSOKOLÁDÉ ipokéttü elárusitása talhalaúja
AZ 50 000 KILÓT.

Kapható a jobb füazerkerestedése** i és Czukraszdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK.

Itriissol i8cSS. <li)iliiin iIpspsíúIb lii»:y:iniqit«» Pai-is, ilijilout dpsosiétti tiiHlieim- Pai-ia.iák számára
Nzeiizi'ie/lós tiihilmtiiiy ! Dv. liiirsóili-fi'li1 vs. klv. Kztili.lilnlmnzott «-liM-lro-melnlllrii* kvüzilIvU a férfiúi ]

jyengüség (impoti-nlia) '■yi^yilás.wa. Kll«töleg Imt a Itimi iiilt i'lo<t-l;re nlknlinnzása és oVóoyszcrek nélkül uj prőt 
I és ifjúi érzést kölcsönöz az ereje vesztril sz-.'i-vezetni-!;.

A készülék alkalmazásit íiilötle egyszerit.
Ivszi'üvelielelleti a testen való viselése, magában véve is dé.. a kívánt i-i-dmény e-löiilézésére.
Az impotens férfinI már alkalmazása első napján potenssé teszi és mimlen brtrtnilv nagyniéi vii férfiúi "venge*' 

séget is meggyógyít aránylag rüviil itlö alatt.
ElC(riro>iii<‘talll<uiM Lé- ■■»“"h/«-s Vse**-1/-s11)1*»."»■
8züleki>k íntíintézett>t •JmmJJL* wL*J *£■ S2/£L"b>^,d.a,l3nn.a,

li lOCJS, r. Weihbufi»!?;«i). sz;ím.
________IKüircisritő “breslircl-- Ici^rárLa/tra. iimyen l-rild-etn.sk.

Pályázat főmérnöki állásra.
A döm.söd-palai Dunitvédgát-iáisiilnt fiimúmüke le­

mondván, ezen állásra nyilvános pályázat liirdotlolik. 
Kérvények folyó évi .június hó 20-ig NVágner 
Géza társulati elnökhöz (Budapest Deák-tér 1. szám) 
nyújtandók he. a kinél a feltételek is inpgftidhatók. 

Budapest, 1SHÍ1. évi június hó o-án.
10483 A dömsöd-patai Dimavédgát-társulat választmánya, j

lli£" mm,
la fiariicrg alján, t'h 11 re viyire n várnstól, pompás nl- 

lájkép, viegyöv yni.iiiok, massa/o. sov.invitó - és 
i dir"(a '.'vópyim'nl. elekti'iilinis liiiilók. svéd g\ógytorii;is/aí 

ilerem, uszoda, napi el átás ■> lit. I’risnnkliis ilr. 
IN-yvr-ll'il. U7.j|j

ssnCTEmaaasBSBK$mB^?r3Bmii

„LE VRÄS GOUDROr
DE NOR WEGE

.fESEPH BAimOü A' FII/S gyár Aböl
Perpignan és Parisban, 10271

az egyedüli czigarcttapnpir, nuily norvégiai fenyő-kivo­
natban van áztatva cs mlvol n fenyö-blvouat a gége, 
lógzöceövek cs a tüdőre nézve a legcgoezFÖgesebb szór 
ennélfogva is az egyedüli czlgarcttnpnpir, melyet a do­
hányzó egészsége minden hátránya uólkiíl használhat.

-Szamos orvosi és az ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 aranyérem, — 18 díszoklevél,
20 versenykivtili oklevél.

1®$— Kapható minden uorinheigi, diszmüáru és papirkeres- 
kedésben, valamint minden dohány- és szivartözsdében- *^H|

Nyaralóba, iürdőbö utazóknak

DR BATIZFALVY
egyetemi in. Imitír,

ujuunatt építőit és a mai tudomány szinvm.t áu álló

A rejtélybetegeket és üdülőket táplálni minkül 
hogy tizük gyomrát megterhelnénk, ezen nagy- j 
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva, 
fiz boros-pohnrnukmt, liz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosulós minden megemészt-1 
hellen részektől ment. pepsinhen oldott marha-1 
bust tartalmaz. Erősilő hatással bir mindenféle I 
gyomor-, mii,)-, ce hélhűntulmakuál nt | 

emésutéal zavaroknál, rosi artijiz, vérszegónyoég 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rakbejok. vér­
has, láz és ezukorsár állal idéztetlek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy eorvudánbnu szenvedőit táplálása, s azok elgvett-1 
"ült erejének valamely erősítő szer által való islápoliisn.I 
mit a hiiskivonatoknál, a conceníráll Imslénéd vagy 
nyels búsnál Ims lalan keresnénk. A Chapotennl-lélf I 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek I 
és a iiycrmekfkuek, ez növeli a szoptniós-ibijkak lá|i-j 
képességét. b92!l |

. /m & frt öO kr.
Raktár: Viivis, tr*. rue Vivienne, 

llutlupewlen t 1 ÓKÖK JOZMlf gyVfgys/.vvv.iz- j 
nvl, Uir1il3-11tez.11 13.

3.20
4.20

A tavaszi idényre
ajánlom a I. közönségnek dúsan felszcielt 
raktáromat ezipűltbeii és UuIupoUliuii, 
oly olcsó árak mellett, hogy mindenki, a 
ki egyszer nálam vásárol, szívesen fog to­
vább ajánlani, és meg vagyok győződve, 
hogy eddigi jó hírein még jobban szilár­
dulni fog, miután régi elvem olcsó, na­
gyon olcsó és iné,-is jó árukkal szolgálni.

Férfiaknak:
j Borjú kid vzugczipó ... 4.ö0
I Borjú regatta ............. 3.20_______
i Lasting regatta ...............................................
j Borjú bőr tzipő beszegve sima vagy orrai ...................... _v
I Marba bőr ezugezipö könnyű vagy dupla, talppal ílriO
IKe-ztviibőr s-ialmibikkal boriivá ................... . ... ... 4,S0:
jVitorla vászon sárga bőrrel.......................................... ... - j
ll’inci.ér czipi k le sling- vagy bőrből ................................ 2.fi(J j

Nőknek:
Zergehőr rziigczipn szivalak................................ •; ,jo |
Lasting ezin*j >elyem cznggal......................................... ..............
Keztyiibó'r l.ikknl kötözve ................................ """ .............. :
Ugyanaz szív alakban ................................ ....... . .("Z_ i
Alacsony kezíyübór beteg lábnak ............. 3 70 i
Zergehnv regatta............................................................ o 50
Zergcbőr regatta oldal gombos 2.80 ;
Lasting regatta............. .........................................." .. . 2.40 J

Versenv_ kalap mimlen színben és alak­
ban l.bó. Angol ltod loglimminbl) 3 (it.
A ki czipőt vásárol annak kabinoknál 
nagybani ári számítok és így 30’,-ni 
olcsóbban vehet. — A:jegyzékek, mely­

ben több száz legdivatosabb kalap és czipó m nhik ábrázolva 
vannak, mindenkinek kívánatra ingyen és bérmenh-e küldök.
f"'1 AGULÁR D. Muzeum-körut 1. és üeák-tér 6

I Bitdajicslfii, vál-fi.sligeli fiisor vs Arena-111 sarkán.
S/akav.ilolt gyógykezelés, jó eU.il,is. gondos ápolás és .jutá­
nyos árok melleit vesz lel bennlakó és bejáró bi-le-reket. 
A rendszeres vlzgyógymódou kívül svédgyógytornnBeat, 
villamozns, masBOge, Nagy lerjcdelmil árnyas sélányok, 
olcsó gyors közlekedés ez intézet előnyeit, képezik. Az intézet 
orvos-, sebészi és test egyen eszet i oszziilya 31 év óta 

szakadatlanul működik. !M:<9
1 vimovito proííviimm bérmentvi*.

188Í). június. 150. sz. ]88(,). junius.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbiz/vából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
r V It T V L <> M s

Turgof és az ipar szabadsága. — Hermit Istvántól. 
Etry vei emberfajtáról Ázsia keleti szélén. A".) * 

Török Auréltól.
A Riviéráról. -• Végit Arlliurllil.
Az Atlasz-csaláil. Regény. (IV.) - Csiky Gergi! -föl 
Költemények. I. A Si\lus kápolnában. — Iteölhy ZsotfW 

(ifi- — II. litmepesle. -^ Leopardi után olaszból Radó Álltaitól, 
A liv nép és nyelve. — Setälä U.millöl.
A kegyurasáRrél. — C.s. F.
Értesítő. Mosvay I,.: A rliemia alapelvei. Itanké Vih

tilostól. — Rydberg V.: Ilarposlng och svürdsklang. ni - ej 
- Carnegie A.: Triumphant Democracy. — lí. .1. ){,

Jeszenszky I!.; A társorszáiok közjogi viszonyt a tnagyntf 
államhoz.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi fűzetekben. F.lőfv 
tési ár ti'-rmcntes küldéssel egész évre 12 frl. félévre 6 frt.’! zel

1052 J
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magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Hilda pesten j

A KINCSEK KINCSE.
A ítépszAtfl ulmufató ,i remi hpieemV^ "/.ek o»-s/. r l l.rzelvseliet 

ívimíl könyv már is ii-lk kíailúsb» i megji-lriit. lila:

Dr. GARAI ANTAL
orv., «“bvsz-, 8/cm- és s/.üläi/.-liolnr, v. rí. x. i»-zi. |,,,rv.

A könyv volt ára 3 frl ;.ii kr.,

most <*sak OO kr.
A Uilny v Inrlnlma :

I. A/, ivarszcrvel: Iáiul.-a. II. A nemi el I éL.-vié e Wt. Az ön- 
fertfi/.v.c ód a/, éjjeli nmgöiuliii-ok. - IV. A iinev. -ntsVir itiiimerl «8 
hugycsöiezilkillctc!:. • A V. hujakór (xyiitlllia1. — VI Feiiérlblyá-:.
VII. Elgyeeglllt lóriier.v. Vili. Női magtalan**;. — IN. Az ivar- 

szervek megbotcíeilé.vének fStényozöje a prosliluuzi..
A k/inyv kapható:

EISLER G. könyvkeroskedésőben
Andrilsmy-ut eggj. szóm,

vagy a ezerzönél L)r. GAUAI ANT-'U.-iuil JluUu- 
pest, IV. UerUlet, líiizyö-ntezn 1. sziim.

A kOnyv jól beceoniugolva lesz ulkUlüve 1 forint hekilM mell. tt 
bérmontve, vagy ut) kruJcsAr utltnvót mellett.

W A könyvben felsorolt twlegaégek ellen a t/orzö llr. (Iaii.u 
ANTAL rendel naiionta il. e. iu órától egész délután * óráit.
7—8 óráig lakásán Kigyé-ulczn 1. széni. v t;s 1

ma

0*5 91
A «M.-szigeti népbank-részvénytársaság» igazgatósága az 

intézeténél önként lemondás folytán üresedésbe jött s 800 írt 
évi fizetéssel javadalmazol!

könyvelői állásra
váza tot hirdet.

.jegkivántatik a magyar és német nyelv irás- és szóbeli i 
bírása és 1000 frt biztosíték, mely óvaaékképes papírokban is 
letehető.

A nályáz&tók elméleti és gyakorlati képzettséget igazoló 
okmányokkal felszerelten f. évi janin* hó 16-élg nyújtan­
dók be s as állás legkésőbb iulius t-én elfoglalandó.

Véglegesítés egy évi működés eredményétől feltételeztetik.
Kelt M.-Szigeten, 1889. évi május 31-én.

10487 Az igazgatóság-
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M'oktsrlAs mell-f.
HHír .1 specialist! W IF. V,

ÍV.. >7ar|r»ri Ih n-lr. 7.

Hol ierosslii a logjefiö

Kérjünk

lüLLBRJ.L-ÍO
„Blaha Serail

P0UDERT“
Illába I.nl** (k4l6'9|t-nyiné) ezinrnllTéiznS li-ikeJvincz-l b no* \ 

rulpota
V.'hr.isnnyt ereiper l-glelmLli'e ngy naprzlr.v, r.itnt eufem, l-ítln- 

lAlynk Által mcK Vir-KAttnl«An, *■« KS liualAnaU tötaA- 
ietn-Hvii ArlalmnlltunmU talAltutott. Mint pipere-rzikk nél- 
klllB/hiri-n, az arczborr.tk e leygyöngédabh fetier»i>-ef. '.tilrorl li.lmó- | 
jel, :;i»!isc£«t 6» róuzp il kolci/r.ö*. I'iry Úrihoz fira «II» Sir. nairr.it.Ir i ' "«» 4 irt.

CR&Ü3E PORfiPAOOiESií*-
. entekeuy párisi kitllnösé,-'kkel váló 6iszckBt- 

látíieim folytán sikerült, * vilátüilrtl 6» Mit,tie imtá.or „Vn'uie 
Poniiiailoilrl“ crí-i eredeti tb'.:(asúgát>an é» eiejöben elöállllnnnm 
Ez azon siti, melyfyel a hlrocrei Piimpailoni- »le/.oiiy eréez 
ayg koróig lenn in.il* tartani eaodaezepeégót. Kilóikul, b >gy ar. e-ecz- 
si,gének árlutt vnina ; azért nem mulaeztbatom «1 n tisztelt liülKTvilár- 
aak azt * leghalhafóeábben a^nlaoi E kltiinS ezer jóval fetulmul 
minden eddigi cnemll gyártmányt.

..1‘rfine PoiupRiloitr" eele és reggel alkelniazfnük, arezot 6o ke- 
i. I bedör/zülve; a, tan egy kiisú bebiuteui a „Vuutireile Aerall«‘-|al 
K|j tégely Ara I frt eo kr.

KoptiHtö ív liénftituéli
^ÍÜLLER JT. Tj.

illatszer és piBumzaiaii gyári raklárálian:
Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.

i YiilÉHiii vairaeniifí lirneres wlwitúsi ts kcrcjteflfi oraöiáL
Dús választék rentl/ritnU kim ml fon-, haj- és
ruftafcefékböl, fétrttk, bUalf/azarv, eU’jántcsont 
és békatekniíbÖl, mi min) nemű filterük, szivacsok, 
Iryflvamabb köröm-ollók, hajsütök. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom, folyton a Icyáivatosabb és legújabb 
h aí{ t tlkbG/ bérén ftezett áusvdtu.sztéku raktáromat.

Külföldi fiTárlnáíjü illatszerámt olcsúfiösk mint BirloL
Óvakodjunk a hamisításoktól a határozottan cs 

Müller J. L.-féle «Blaba Sernll Ponder»-t kérjüi 
mely a budapesti orszácos kiállításon a leanairyobb HH 
tetésben részesfllt ^ sa
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8 EGYETEETES, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 6.
Ezen hlrdotdsl rovatban minden szfi 
eeyszorl oolktatása KOzOnaeges petit 
betűkből 2 Krral, a compact oetUK- 
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TI

iWrji

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Eladás.

Hasznúit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 10189

Eladó
két szobabeli elegáns bútor- 
zut. Az egyik szalonba, a 
másik hálószobába való. B<i- 
vebbpt a kiadóhivatal. 7587

"nyakkendők
6 db liszta selyemből

19 v finom gallér ........
1 « finom fehér ing--. 
1 .< « szinesing—
l (1 <- Piquet ing

c nyakkkendö

1.- 
1.80 
1.50 
1.25 
1.50 
1.—

6 pár úri harisnva —.45
Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-mező- 
utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
mentve 9780

Dömsödön
Budapesttől másfél óra, 

vasúti és gözhajóállomás | 
közelében) egy

kényelmes urilakj
ti szobával, berendezéssel, I 
vagy a nélkül, külön álló 
konyha és cselédlakkal, 
disz- és gyümölcs- 
kert- és gazdasági 
épületekkel, szükség 
esetén 70 hold szántóföld, 
gyümölcsös sziget és szőlő­
vel örökáron eladó, esetleg 
bérbe vehető. Nyári tar­
tózkodásra különösen al­

kalmas.
Bővebbet dr Magyar L íszlő 
ügyvéd urnái Budapest, 
Hatvani-utcza 5. 10534

'

Nógrád-Ver Hozón
a Dunapart igen regényes 
erdős táján, a ftivároa- 
tól ötnegyed órányira, 
vaspálya és gőzhajó állo­
mással (a fővárosba na­
ponta 6-szor lehet utazni), 

2 ujdonat-uj úri

nyárilak
több szobával és diszkert- 
tel, vizvezctékkel, hozzá­
tartozó melléképületek, eset­
leg bútorokkal együtt el­
adó. Bővebbet a kiadóhi- 

g vatalban. 10200

Urasáyoktól
levetett nrl, fin éa gyer­
mekruhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV, Egye- 
tomtér 5. az udvarban I-ső 
bolt. Ugyanott tisztiló, javító 
ésruhakölcsönzö-intézet. 9770

Eladó ház Újpesten.
A kik a fővároshoz közel lakni 
akarnak, itt az alkalom, hogy 
egy élénk helyen, szüárd ai: 
bői épült uj házat, mely 8 
adómentes, kifizetett 
évente 1150 frtot jövedelmez, 
megvegyenek vagy földbirtok­
ért becseréljenek. Bővebb ér- 
értesités a kiadóhivatalban 
nyerhető'. 4813

Egy 900 holdas

birtok
Érsekújvártól ”/« órára, Nnsz- 
vadon bőséges gazdasági épü­
letekkel, kényelmes uriíakkal, 
szép kert és gyümölcsössel fo­
lyó évi okt. 1-töl több évre 
haszonbérbe adandó vagy el­
adó. A birtokon kincstári do­
hány és czukorrépa-termcsztés, 
valamint tehenészet is űzetik. 
Értesítést ad minden szomba­
ton : Ó-Buda, Főtér 4.sz. alatt, 
minden vasárnap pedig Nasz- 
vadon, a birtokon Dubraviszky 
Elek. 10425

Velocipéd
minden 

alakban 
j Halain-

°r. levél
_________ jegy-
Képviselő budapeslen : lioesi Sándor 
IV. kér, Ferenci Jézsef rakparl 13.

ROßBC H Bocs, III., BUlrBV H. Uaupistrasse72,

Caömöri-nton
egy elegánsan épüli, télen is 
használható ház kerttel együtt 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7504

Árverés.
Rákos - Palota községházánál 
f. évi junius hó 11-én reggeli 
10 órakor mintegy 8 hold te­
rületű köt darab szőlő nyilvá­
nos árverés alá kerül. E sző­
lők Újpest község terjeszke­
dési vonalába esvén, mint 
házhelyek előnyösen lesznek 
értékesíthetők. 4318

Vétel.
Azonnali

megvételre keresek a főváros­
ban egy élénk forgalmú helyen 
fekvő trafikot. Ajánlatok «Tra­
fik» czim alatt a kiadóhiva­
talba küldendők. 7535

Alkalmazást keres

Alkalmazást nyer

Csak falura
óhajt egy középkorit nő. ki 
németül, magyarul és francziául 
beszél, hossza évi bizonyítvá­
nyokkal bír, szerény föltétel 
mellett kisebb gyermekek mellé 
alkalmaztatni. Czimek a kiadó­
hivatalba kéretnek ,Z. U. 4322’ 
alatt.

Inkassans
érettebb korú, ki a magyar és i 
német nyelvet szóban és irás-j 
ban bírja, 500 frt óvadékot’ 
nyújtani képes, egy budapesti 
gyár részére felvétetik. Aján­
latok «Inkassans» jegy alatt 
Goldberger A. V. hirdetési 
irodájához. Budapest, Váczi- 
utezu 9. szám alá intézendők.

10531

Műegyetemi hallgató
bárminő állást elfogad. Beszél 
magyarul, németül, francziául 
s zongorázik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4324

Oktatás.
Dadogva, hebegve,
selypítve, nehezen hiánvo-j 
san, halkan, hadarva, nyújtva,' 
szaggatva, nyafogva, rekedten I 
és affeklálva beszélő gyerme-; 
keket és felnőtteket oktat körül-j 
belül 2 hónap alatt szabályos; 
beszédre mérsékelt díjért Ungar 
gyógy-paedagogus Báes-Mada- 
rasou. 1826'

Jó bizonyítványok­
kal rendelkező nevelőnő al­
kalmazást keres. Czinie a ki- 
adóhivatalban. 4210

Tapasztalt
nőmet nevelönö, nyelvisme-i 
retekkel, ki a francaiéi nyelvet 
Parisban tanulta meg, jól zon-. 
gorázik, vidéki keresztény csa­
ládhoz ajánlkozik. Leve ek 
«Y. Z.» alatt a kiadóhivatalba! 
kéretnek. 4321;
zi’ja&zs&jtsss gwmieama

Lakás és bérlet
'Külön bejáratú elsőemeleti
: bútorozott szoba
1 a kecskeméti házban kiadó. 
Bővebbet a kiadóhiv. 7509 

Budnpesttöl 
egy órányira fekvő, vasúti ál­
lomással biró községben három 
szoba, kívánatra bútorral is, 
előszobával és a szükséges 
mellékhelyiségekkel nyári la­
kásul kiadó; ugyanott egy 
kél szobás lakás is kivehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 4307

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá. 
tott hirdetések minden közlése útin 
még30 kr. bélyegilletók lefizetendő.

Szoba
bútorozva. 8 írtért havonként 
azonnal kiadandó. Eilesitésl 
kiadóhivatalban. 4806

Tátra-Füreden
14 szobás nyárilak berendezve 
bérbeadó. Bővebb értesítést 
nyerhetni gr. Károlyi-uteza 
20. szám alatt. 4812

Különféle.
Eredeti

párisi gmnmi
és 10527

halhólyagokat
ajánl é* tzílkllM diskrétiú meil-tt

POLITZER M„
I párisi gumim mi iigynöisíge,
Budapest,Dcák-Ferencz-u. 10.

«Sjcgyiikek ingyen c. ÍZ

Egy nri asszony
társnőt keres viszonyainak -a 
igényeinek megfelelő műveli 
finom iirhölgyben, a kinek tár!

I saságában mindennapi sétáit 
apró kirándulásait megtehes-r! 
Felelet, név es la ás pontoii 
megjelölésével •• Szívéivé» i,a. 
rátaág» czim aiatt a kiadóhha- 
tnlba kéretik. 43.7

Nemes szivii
! gépgyáros kerestetik, ki egv * 
jmagyar kormány áltál szaly. 
dalmazott találmány ériek;. 
Isiléséi anyagilag előmozditanj 
I illetve sokszorosítását e.-zko! 
jzölné. iézive-s megkereaésvk 
«Angol ■> czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. ijAj

Ä borászat
minden ágában jártás, ok!-.

, \ éllel biró egyén, ki mint 
gazdatiszt több éven at eh*, 
merest kiérdemelt, szukává, 
lottsággal működött, szakmá­
jába vágó. esetleg ezzel ós;-<. 

; kötött gazdasági foglalkozást 
,is elvállal. Czim a kiudóhua- 
‘ talban. __ 74, j

k

SORSJEGYEK
Főnyeremény 30*000, 20,000, 15,000 frt.

Húzás már junius hó 15-én.
•edeti sorsjegyek a napi áron most 5 forint körül.4

Részletfizetésre: S dTh S ré“,e‘ í Sk:
BBM—MHagan— 10 »1 36 „ „ I frt 90 „

v2 részlet L-íuilúcsu elleneken kiszolgáltatom a sorsj.’zyek sorozata és számaival ellátót rcszlclixet,, 
Y moiylycl a vevő egyedüli jogot gyakorol minJcu nyereméiiyrc. 10441 “

Y A YtfYSL hank- és váltó-üzlete
aJLEd JU Juiiw a „Sorsolási Közlöny" MóMala

1 Sudapest, IV. kér., Kecskemóti-ntcza 6. sz. ^
A megrendelt sorsjegyek törvényszerűen le vannak bélyegezve.

Legbiztosabb szer egészségtelen ivóvíz ellen 
A PASTEUR rendszerű

HAAS FULOP ES FIAI
I3U DAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket legújabb bútorszövetekben, asztal-, 
á-gytérítők és flanelltakarókban, szőnyegeket, futószőnye­
geket, úgy a legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divánátalvetőket, portiéroket és 
tunisokat, Makart-, atoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

Nagy raktár1 papip-fcáipgsBtokfaara
» legolcsóbbaktól a legfinomabb legelegánsabb kivitelig. 9819

YijrezetékiszBrö. Háztartási szűrő, feltől- 
térne berendezve.

BÄ"“ LEBELYEGZETT

jé mm 
sói s-

JE »TBK
Chamber] and-féle szabadalmazott

EREDETI SORSJEGYEKET
KÉSZPÉNZFIZETÉS MELLETT 

PONTOSAN A

napi Árfolyamon
ADUNK EL.

HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE!
A XXXI-IK" TÖItVKNYCZIKK ÉRTELMÉBEN 

5 DARAB 80 HAVI FIZETÉS .4 FRT 1.05 
10 « 30 « « « « 2.10
20 « 30 « « « « 4.20

Mmdr"™

a Icreryszciiibb módún — bármily zavaros vagy 
tleztátlan vizet -- kristálytisztára szűr — A 
Pasteur fele rumlszer az egyedüli, mely alta! vizet mik­
roba- i s bakteriairenteeen szürni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. baollluso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tndoményl kapaczltás által és a budapesti 
Járványblzottság által ajánlva. 10032

ZELLERBE R1ÁTYÁS
ce. és kir. udvari szállító

Bndapesteu, VII., uagydióía-ntcza 14.
Árjegyzék és magyarázatok kívá­

natra bérmentve küldetnek.
Elárusitási helyek: Gcittner és Rausch czégnél, Andrássy-ut 8 sz., Hubert Fülöp 
és Teánál, Andrássy-ut 33, Detsinyi Frigyesnél, Váczi körút és Fürdő-utcza sarkán.{

HUMS FOLYO EVI JUIIUS 15-ENI
Az első 2 részlet lefizetése után a vevő a sorozat és számokkal ellátott részlet­
ivet kapja és már a legközelebbi húzás alkalmával a sorsjegyeire eső esetleges nye­
reményeknek kizárólagos birtokosa. — Utánvétel mellett értékeket nem küldünk. — 
A részletiv ajánlott küldéséért 20 krral többet kérünk küldeni. Sorsolási jegyzéke­

ket minden húzás ntán küldünk szót,

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA
BANK ÉS VÁLTÓHÁZ 10469

BUDAPEST, JÓZSEF-TÉB.4. a wcem-utcza sarkán.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV,, 
kecskemóti-ntcza 6. szám.

Dr. MULLERiötörzsorvos

és labdacsat fájdalom és veszély 
nélkül |iár nap alatt incsfryójtyit- 
ják a hugycsó minden kifolyását, 
kalikót (ivhórfolyást) és pedig 
még az elhanyagolt cselekben is. 
— hol mór semmi más szer nem 
segít - alaposan és minden, káros 
következmény nélkül. — Ara az 
1-sö száménak heveny bajok el­
len 1 Irt HO kr., a II számúnak 
idült bajuk ellen frt ÜU kr., 

po-tún Zíi krral több,

ideg-
betegségek, valamint ifjúkori bű­
nök és kicsapongások (ünfertözés) 
minden következményei, mag­
ömlés, elgyongtilt férflerö 
lirnpotentia) olmogyongűlós, 
h'tgerlnczés hérosz'csont 
fájdalom, reszketés, rossz hangu­
lat, feleleinérzet, vérszegénység 
legrövidebb iilö alatt bgmegbiz- 
hatóbban még régi bajok i:, úgy 
ifjak, mint idős egyéneknél csak a 
Dr. Müller fdtörzsorvos Ml- 
raoulókószltmónyoláltalpyó- 
gyitliatók meg. Ara a frt lu kr , 
postán zó kr:al több. — Megren­
delhető a Szl-Uyörgyhóz czimzett 
gyógyszertárban Úéusb en, V., j 
Wimmcrgasso 83. — Főraktár I 
rtinlopesten. Kir.ily-uleza ÍJ sz. I 
Törők József gyógy*'Ol­
tárában. iil7t'

Budapesti elölegzési bank- és váltó-intézet
ÉS SíftTSe^EK

Budapesten, Károly-körut 18. szám.
ajánlja mint legolcsóbb értékpapírt a felülbélyegzett

JÓ SZÍV SORSJEGYEKET
Evenkint íi húzás.

LegkessB&flBÜsS husás junius hó Í5-én,
Főnyeremény 30,000 20,000,15,000 frt.

A sorsjegyek kaphatók készpénzfizetés mellett a hivatalos napi árfolyamon vagy

S^BÉSZLETFIZETÉSKE
az 1bb3- évi XXXI. l.-czikk érlelmébuu: 10491

<5 darab 3Ö lia/vi :i. -.95 kros részletben
1.0 3, > 33 «I 1.00 33 33

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
giRggE- ijyynö/.ö/c előnyöseit alkalmaztatnak.

k^X^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX*
Eey nagy fekvő gőzgép felállítása folytán eladó:

Egy 10 lóercjü két cylind. Fowler-féle gőzmozdony használatb. 
egy 4 « Lang-fóle fekvő gőzgép «
egy 12 « Eisele-lülti Cornwall gőzkazán «
egy 1 « Hock-félc léginolor vizszivályúhoz «
egy 5. számú Körling-féle pulsometer egész uj.

Megtekinthetők Pschercr József földbirtokos, szeszgyári- 
és gőzmalmi telepén Nyirbogáton, vasútállomás Mária-Pocs 
félórányira, hova kívánatra kocsi küldetik. 10478

Házi-, gyári-, biztonsági- / 

sürgöny, pénzszekrény
biztOSitO, könnyű érthetőség

tekintetében eddigelé felül nemtg,'

világítás, villámhárítók -p
Lerendezését és ilynemű 
berendezések javítá­
sát és átalakitá- ^
sát elvállalják / ^

^ »-

a?

b;C«(C~»r<VCCÍ

Irglnlíl. I.irníi,.,'x Clr.mli) amerlfc»! f» #• «1 
e/cn »blak-redf ny cysr tulaidcnoi, íylorau. 
talo» <• «pCtelm.unltak linllája
BUDAPEST. IX Lonyay-ulcie 16. sün

• íúclj. » .»syinlemn I. rv eub.
■den e mU,a «»eú i-aekik iB.6UiiLlie. gyor« 
.. poolo» tlUuiléitl.
Átnlokitssolt 4e Jaeitáeoh Ju­
tányos áron eszközöltetnek.

KiMYTHiOZÄ.
Alúlirotl a nagyérdemű közönséggel tudatja, hogy ő az 

idén is miül azelőtt, Pauuouiu nevű Korvtuiczán levő 
házában a n. é. közönséget lakással és étkezéssel f. évi 

I junius 15-től szeptember végéig ellátni késznek ajánlko­
zik. A szobáknak és az étkezésnek az árát tudakozódás 
esetében azonnal tudatja

özvegy Juhász Póternó.

Evenkint 3 húzás.
^ Legközelebbi már e hó 15-én.
ill Főnyeremény S

130,000, 20,000 15,000 frt|
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyam szerint kb. 5 frt pip 

vagy havi részletfizetésre: mn
5 sorsjegy 36 részletre a —.96 kr.

10 „ 36 „ „ 1.93 „ H
20 „ 36 „ „ 3.86 „
25 „ 36 „ „ 4.73 „

A sorozat és számmal ellátott eredeti részletiv 
2 részlet lefizetése után kiszolgáltatik és a vevő az 

összes nyereményeken egyedül játszik.

10-17'. váltóháza,
Budapest, IV. kér., Dorottya-utcza 9. sz.

A sorsjegyek min cl lefoélyegzettelc.
A legjobb és legolcsóbb sorsjegyek a

JO SZÍV SORSJEGYEK
Legközelebbi főnyeremény forint osztrák értékben

továbbá 30,000, 20,000, 18,000 irt stb. és számos melléknyeremény.
2X8^- Minden sorsjegynek nyernie kell. '"’$8$

Évenkint 3 húzás. — Legközelebbi húzás már folyó évi junius hó 15-én.
Lebélyegzett eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyamon számíttatnak és

5 darabot 35 havi 1 frt — kros részletre 
10 „ 35 „ 1 „ 99 „
30 „ 35 „ 3 „ 98 „
30 „ 35 „ 5 „ 97 „

Kel résziéi lefizetése után kiadjuk a sorozatok és számokkal ellátott részletiv«*, melylyel a vevő már a legközelebbi húzáson, 
junius 15-én egyedül játszik. — Teljes utánvéttel nem küldetik el semmi. — Megrendeléseket pontosan eszközöl

Részletfizetésekre

bármely

Van c-eiencsém a Halam raktáron lövő mindennemű uj hasznait 
betörés és tűz ellen biztosított penzazekrényolmet, tovibti
a legújabb szerkezetű hordozhat'. Jégszekrényeimet vendéglőink e= 
háztartások részére a legolcsóbb szabott ;gyári arak mellett ajánlani, k- 
pca árjegyzék ingyen e> bermentve. Ti»ztclottol ío.'ií

Hesky Bertalan
Budapest, Károly-körut 7. (az udvarban jobbra). 

0** Pénzszekrény elszállitásakat olcsón elfogadok.

w
10474kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete POLITZER S.

Budapest, V. líei'iilet, Dorottya-utcza 12. szám alatt»

Biztosan megszüntet

minies
a KIELHAUSER-féle

SALICYL-SZÁJVIZ
Ezen biztos hatású szer megóvja a fogakat a szuvasodás­
tól s a mennyiben már lukas fogak volnának, úgy azok 
üregeibe behatolva megszünteti az ott lévő nyál és étel­
maradékok erjedését és ezzel a kellemetlen szájbilzt. Ezen 
szájvíz biztos hatása folytán nagymérvű elterjedésnek 
örvcud. Mindennapi rendes használata vakitó fehérré teszi 

a fogakat és egészséges pirossá a foghust. 9668
Ára egy üvegnek: 60 hrujezúr. -^P| 

Magyarországi főraktár« Bpest, ltlr&ly-ntcza 12.

Török József gyógyszertárában.

Az általunk vészietekre eladott sorsjegyek mindig pénztárainkban vaunak és kívánatra bármikor éliiniutattátnák.

josnv
S0BSJBGT1K

5: 3L,BB±13L‘2rE!a-EZ;XrB.^
Betéti-társaság: DIRKFELD TESTVÉREK Budapest, V., Fiirdö-iitcza 4.

Évente 3 húzás; a legközelebbi már f. é, junius 15-én.
készpénzgzetés mellett pontosan a napi árfolyamon, Ydgy 1883. évi t.-CZ. szeriüt •',

remizi eíokí#e s
különbözöl 3 darabet 34 havi ....... a frt —.GO
sorozatú J 5 „ 34 „ ......................................... ....... 1.-

és ]10 „ 34 „ ......................................... „ 1.99
számunk. |20 „ 34  .................................................... „ 3.98
Két részlet lefizetése vagy beküldése után (postautalványon) a részletiv, 
mely a sorsjegyek sorozatait és számait tartalmazza, kiszolgáltatik, 
és .a vevő a legközelebbi húzástól fogva a nyereményekre egészen egye­
dül játszik. Huzási listákat minden húzás után küldünk. Vidéki meg- 

, bizások legjobban eszközöltetnek. 10529

SZ.

PA ÁL GERGELY
asztalos-műhelye és bútorgyára,

Budapesten, Dalnok-utcza 18,
(baját házában),

bátorkodik a t. ez. közönség szives figyelmét

főrak tárára
nádor-uteza 4-ik szám alatt,
fölhívni. Szolid készítésű saját gyártmányú kész aszta
los- és kárpitozott bútorok nagy "raktára a K_" 
jutáuiyosabb gyári áruk mellett. ' 981:-

Borárverési hirdetmény.
A budapesti állami vinczellcr-kcpezde gellerlhegyi 

pinezéjeben sajat termésű 780 liter ó-fehér, 878 liter 
ó-vörös cs 1071 liter uj sillerbor f. évi junius hó 
12-én délután 5 órakor nyilvános árverés utján <J 
fog adatni.

Venni szándékozok 10% bánatpénzzel ellátva ugyan­
azon nap 5 órajáig a képezde igazgatóságánál jelent­
kezhetnek. Az árverési feltételek megtekinthetők e- d 
borok megizlelhetók naponkint reggel 8—11 óra 
között.

Budapest, 1889. évi junius hó 5-én. I0ó30

Az állami Ymczellér-képezde igazgatósága

........................ .. V 4A* ....... ---...........
Legjobb és legolcsóbb S legbiztosb s legrégibb

í i-sS-Or^í» gesz:
ezukorrépa, komló, szőlő, burgonya, len, konyhakertiek, vala­

mint álalában minden mezei terményhez
bármely talajnemen tartós hatással, elismert fíazdaatiyi stakteklntr- 
fi/rA- számos bizonylata szerint a szerre* léyrttjf. phoaphuruav es káli- 
tartat omszi>/orit Jó fóliása mellett u ezenkívül mintegy 60'n szerves 
anyag tartalom mellett bármely mennyiségben nyomban tzállitbató

Beonczentir'ált marha-trágya
lEiyraií <!e beeufj VU6

Saxl temiUrek tcmcHviiri rlstf cb. klr. Uizítr. enged, 
aeiib. UoncrcntriUt mnrhalrrtgya.gyitrilbdl. 

Központi iroda: Bocs, III., Rennweg, Nr. 20/3.
~ IS2 Minták és ismeri elétek ingyen é» bérmentve. J__ ;

Nyomatik a kiadótulajdonos Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.

szy
BUDAPEST, 
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